



ДО
ВЕЛИКОТЪРНОВСКИ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

 ОБЩИНА В. ТЪРНОВО Пощ. код 5000
РЕГИСТРАЦИОНЕН ИНДЕКС И ДАТА М-00-61 / 30.01.2014

 ВЕЛИКОТЪРНОВСКИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
РЕГИСТРАЦИОНЕН ИНДЕКС И ДАТА Рх № 1130 / 30.01.14

**ПРЕДЛОЖЕНИЕ
ОТ ДАНИЕЛ ДИМИТРОВ ПАНОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО**

Относно : Отчет за изпълнение на Програма за управление 2015-2019 г. за 2016-та година

Уважаеми общински съветници,

На основание чл.44, ал.5, от ЗМСМА представям на Вашето внимание Отчет за изпълнение на Програма за управление 2015-2019 г. за 2016-та година за информация.

Инж. ДАНИЕЛ ПАНОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА
ВЕЛИКО ТЪРНОВО

Съгласували:

Снежана Данева-Иванова
Заместник-кмет "Финанси"

Десислава Йонкова
Директор дирекция „ПОУС“

Мариян Маринов
Директор Дирекция „БФ“

Инж. Динко Кечев
Директор Дирекция „СУТ“

Надя Петрова
Директор дирекция „ОТ“

Росица Димитрова
Директор Дирекция „СДЗ“

Мелия Стефан
Директор Дирекция „О.“

Пенка Игнатова
Директор Дирекция „Омдс“

Нелина Църва
Директор Дирекция „КТМД“

Изготвил:
Мариела Цонева
Директор д-я „ЛПТ“



ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/

ОТЧЕТ
ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМАТА
ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ЗА 2016 ГОДИНА



Януари 2017

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ МАНДАТ 2015 – 2019 Г.

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ И ГРАЖДАНИ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО,

Изминалата 2016 година на управление е естествено продължение на процесите на растеж и динамично съвременно развитие, заложи в Програмата за предходния управленски мандат. Базирането на възприетите и утвърдени приоритети за развитие на общината е гаранция за сабилност и последователност и условия за постигане на трайни осезаеми резултати. И през изминалата година общината работи в условията на финансова и икономическа криза, което провокира провеждането на още по-голямо оптимизиране на финансовите ресурси и по-гъвкаво използване на експертния и човешки ресурс на общината. Изпълнението на секторните политики през 2016 год., доведе до осигуряване на добри условия за живот, по-балансирано урбанистично развитие на градовете и селищата в общината; осигурени по-качествени и по-достъпни услуги в сферата на образованието, здравеопазването и социалната сфера.

Независимо от всички трудности, основните ангажименти, залегнали в мандатната програма за 2016 година, бяха изпълнени, като голяма част от тях имат и по-дълъг хоризонт на развитие и въздействие.

В работата си продължавам да следвам визията за развитие на община Велико Търново като привлекателно място за живот, за образование и предприемачество, модел за добро и ефективно управление, основано на споделени обществени ценности, доверие и новаторство, изпълнявайки основните цели и приоритети на програмата.

ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО И ЕВРОПЕЙСКАТА СОЛИДАРНОСТ

Изминалата 2016 година бе година на равностметка на поетите и изпълнени ангажименти по отношение на инвестициите, реализирани чрез европейската солидарност. Изводът, който се налага е, че посредством помощта на ЕС, община Велико Търново е инвестирала над 105 милиона лева в областта на образователната, социалната, здравната, техническата инфраструктури, опазването на околната среда, туризма и културата, а добавената стойност на тяхното въздействие върху развитието на общината надвишава многократно вложеното.

Усвояването на европейски средства продължава и ще продължава да е основен инструмент за реализиране на редица местни политики в сферата на благоустройството, инфраструктурното развитие и опазването на околната среда, като в същото време остава основното предизвикателство пред община Велико Търново. Факт е, че община Велико Търново се нарежда сред първите български общини по ефективност и резултатност в този нелек процес. Това неоспоримо доказва изградения висок административен капацитет, който даде и първите резултати с одобряването на над 43 милиона лева за реализация на инвестиции в областта на устойчивото и интергирано градско развитие за следващите пет години, като инвестиции за 15,2 млн. лева стартират още през януари 2017 година.

СТРЕМЕЖ КЪМ ФИНАНСОВА СТАБИЛНОСТ

И през тази година за общината отново остават трудните решения за това как да задържи и да повиши качеството на публичните услуги, при изоставане на ръстовете на ресурсите и засиления натиск от страна както на потребителите за повече и по-достъпни услуги, така и на държавните органи, които в стремежа си да свиват своите разходи прехвърлят все повече отговорности на местните власти.

Изпълнението на собствените приходи към 31.12.2016 год. е в размер на 27 190 936 лв., което представлява с 10.56 % преизпълнение спрямо началния годишен план. Приходите за местни дейности /Собствени приходи и Обща изравнителна субсидия от Централния бюджет/ са в размер на 29 203 636 лева, което на съпоставима база е с 9,13% повече спрямо тези от 2015 година. Данъчните приходи са в размер на 12 534 289 лева, което бележи увеличение от 17,30% спрямо същите за 2015 година. Неданъчните приходи за местна дейност са в размер на 14 554 410 лева, което в сравнение с 2015 година е ръст с 3,62%.

Разходите за местни и дофинансирани дейности на касова основа за 2016 година са в размер на 30 865 880 лева или с 37,16 % повече от предходната 2015 година.

Просрочените задължения като процент от собствени приходи и изравнителна субсидия за 2016 са 9.31 %. Този индикатор бележи намаление и отразява стремежа на общината да покрива просрочените си задължения в рамките на текущата година. За целта е създадена организация за текущо анализиране и изпълнение на бюджета с оглед своєвременното идентифициране на рисковете и причините за възникване на просрочени задължения и вземания, въз основа на информацията за поети ангажименти и начислени задължения и вземания.

Направеният сравнителен анализ на основните показатели за измерване на финансовата устойчивост на общините показва, че стойностите им за община Велико Търново, в преобладаващата им част, са около и над средните нива, което е индикатор за добра финансова устойчивост на общината.

В ПОДКРЕПА НА БИЗНЕСА

Чрез услугите на общинска администрация бяха обслужени и консултирани местни предприемачи, за които бяха издадени 384 броя разрешения за строеж.

Въведени са в експлоатация 145 обекта, в т.ч жилищни сгради и сгради предназначени за обществено обслужване, производство, търговия и др.

Чрез общинския бюджет през годината бяха реализирани капиталови разходи и ремонти на основна техническа инфраструктура за 9 446 858 лв., което несъмнено дава отражение за добър инвестиционен климат на територията на общината. Доказателство за това са преките чуждестранни инвестиции в предприятията от нефинансовия сектор в областта в размер на 121.7 млн. евро, като най-голям дял има община Велико Търново с 51,6 млн. евро, или 42,4 % от всички инвестиции.

В УСЛУГА НА ГРАЖДАНИТЕ

Общинската администрация продължава да е водещ пример за модерна и ефективно работеща на територията на област Велико Търново и извън нея. Реализираните инициативи са ключов приоритет по осигуряване на лесен и достъпен интегриран подход за комуникация на гражданите и бизнеса с общината и прилежащите структури. Налице е създаването на единен и унифициран подход по реализацията на електронното управление, внедрени са основите на електронната платформа на общината. Тази платформа е водещ приоритет за Община Велико Търново и е част от предприетите инициативи за прозрачност в общинското управление. Създаден е единен, унифициран подход за прилагане принципите на процесно-ориентираното управление в структурите на държавната администрация. Достъпна е логическа последователност от етапи, стъпки, предпоставки, методи и техники, резултати, приложими

при извършване на подобрене и оптимизация на работните процеси, като за тази цел е изградена платформа на модулен принцип с модули за интеграция с външни системи - административна информационна система за комплексно административно обслужване (АИСКАО), позволяваща гъвкавост при внедряването, в зависимост от потребностите и текущото състояние в отделните администрации по отношение на съществуващи информационни системи, процеси и организационна структура. Приложено е заявяване и получаване на резултата от административни услуги по различни равнопоставени канали: през интернет, на гише, по пощата. Тринадесет са административните услуги, предоставени по електронен път, които се ползват през интернет портала на общината, с което стават достъпни за гражданите по един по-нов и модерен начин.

Промени се философията на взаимоотношенията между местната власт и гражданите – всичко, което вълнува хората да стига до администрацията и да намира адекватно решение.

Към реализираните в предходни години модули, допълнителни функционалности към платформа е-Община Велико Търново, инициативи и интегрирани програмни продукти през 2016 година са софтуерната платформа за управление на бизнес процеси и електронни документи „Архимед“; Информационна система на Общински съвет (ИСОС), е-Регион Велико Търново, както и са осъществени редица подадени заявления за административни услуги, предоставени по електронен път.

На 05.12.2016 г. на Община Велико Търново бе присъдено първо място сред учещите организации на 2016 съгласно рейтинговата система, разработена от Института по публична администрация.

РАЗВИТИЕ НА СОЦИАЛНИТЕ УСЛУГИ

Развитието на социалните услуги и осигуряването на заетост продължава да е основен приоритет в политиката на Община Велико Търново. През отчетния период се прие нова Стратегия за развитие на социалните услуги в Община Велико Търново 2016-2020 година, както и Програма за детето за 2016 и План за действие за осигуряване на равни възможности за хората с увреждания в Община Велико Търново за 2016.

През 2016 година общината продължи да изпълнява приоритетите, заложи в Програма „СИНДИ“ - детска компонента „Здрави деца в здрави семейства“, Стратегия за подобряване на психичното здраве в Община Велико Търново, Програма за превенция на наркоманиите на Община Велико Търново и План за действие на Община Велико Търново за интегриране на българските граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение. Община Велико Търново бе удостоена през 2016 год. с приза „Златната ябълка“ от Националната мрежа за децата за принос в благосъстоянието на децата на България и ефективната работа на местната администрация, насочена към изграждане на устойчива мрежа от социални услуги в подкрепа на подрастващите и техните семейства. Сдружение „ОКСАБ“, партньор на Общината беше удостоено с високо отличие на Вторите годишни награди за социална иновация в подкрепа на социалната икономика.

Продължи активната политика на Община Велико Търново за осигуряване на заетост, с приоритет на мерките за заетост на младежи до 29 години; безработни лица над 50-годишна възраст и продължително безработни лица. В изпълнение на програми и проекти е осигурена

заетост на 246 безработни лица. Чрез предоставяните социални услуги по програми и проекти в домашна среда е осигурена подкрепа и подобро качество на живот на над 900 лица, в това число и деца в социално неравностойно положение или в риск от изпадане в социално неравностойно положение.

Проект „С грижа за възрастните хора“ на Община Велико Търново в партньорство с Дарителско сдружение „Св. Иван Рилски“ с. Балван и ОДМВР и др., беше определен за българска номинация за участие в конкурса на Европейската мрежа по превенция на престъпността на тема „Превенция на престъпления срещу възрастни хора“ провел се на 14-15 декември 2016 г. в гр. Братислава, Словакия.

С помощта на Общинска програма за асистирана репродукция, са подпомогнати финансово 35 двойки и семейства с репродуктивни проблеми, жители на Община Велико Търново. 44 са родените бебета в резултат от петгодишното реализиране на Общинската програма за асистирана репродукция. От тях 10 двойки са близнаци.

ГРИЖА ЗА ОБРАЗОВАНИЕТО

В изпълнение на Националната стратегията за развитие на образователната система и Програмата за изпълнение на стратегията и след проведени редица срещи с обществеността и институции в системата на образованието, се направи обстоен демографски, финансово-икономически и социален анализ.

В Община Велико Търново е изградена устойчива мрежа от институции в предучилищното и училищното образование, които доказват възможности за повишаване качеството на образованието, разработват и въвеждат нови елементи в организацията и съдържанието на обучението, организират по нов начин управлението на образователната средата, използват нови методи на преподаване, разработват по нов начин учебното съдържание, програми и планове.

Считано от 1 август 2016 година влезе в сила новия Закон за предучилищно и училищно образование. Закон, който дава ново начало на работа в образователните институции, подчинен изцяло на неговата философия – в центъра на училищните политики е ученикът, неговата индивидуалност, средата в която се обучава, както и подкрепата, която му се оказва.

През 2016 година Община Велико Търново, Дирекция „Образование, младежки дейности и спорт“ положи оптимални усилия за осигуряване на задължителното предучилищно и училищно обучение на децата и учениците. Отделено е специално внимание и средства за обезпечаване транспорта на децата и учениците, подлежащи на задължително обучение до 16-годишна възраст, за осигуряване на ученическото столово хранене чрез кухня-майка в ОУ „Св. Патриарх Евтимий“. През отчетния период е увеличен капацитетът на ученическото общежитие към Спортно училище – гр. Велико Търново. Осигурено е отоплението за сезон 2015/2016 и 2016/2017 в детските заведения и училищата. Извършени са строително-ремонтни дейности за над 314 000 лв. на сградния фонд на учебните заведения. Над 690 000 лева са осигурени по различни Национални програми за развитие на средното образование, над 13 000 лева са разходени по наредбата за условията и реда за осъществяване на закрила на деца с изявени дарби за стипендии за постигнати високи образователни резултати, както и за даровити деца, а проектите, които се реализираха в сферата на образованието надвишават 20.

За развитие на устойчива, съвременна, пазарно ориентирана образователна система Община Велико Търново през 2016 година финансово подкрепи и съхрани учебно-възпитателната дейност в училищата и детските градини на територията на малките населени места, както и разкри пазарно ориентирани специалности и профили.

КУЛТУРНИТЕ ИНСТИТУТИ С НОВА ВИЗИЯ

През 2016 година отчитаме значителна качествена промяна в дейността и визията на културните институти в общината. Реализираните съвместно многобройни проекти създадоха нови продукти на културния туризъм и зададоха нови параметри на разработването на нови пространства за съвременна култура в обекти на културно-историческото наследство. Всички културни институти и техните програми и събития са неразделна част от програмите на Общината и се реализират в партньорство с нея. През 2016 година бе завършен проектът за реставрация и социализация на АМР „Трапезица“ с финансовата подкрепа на Фондация „Хейдар Алиев“, Азербайджан, с което общината включи в туристическите маршрути нов средновековен исторически обект, съчетан с туристически атракции.

През 2016 г. са организирани близо 500 прояви с културен характер. Акцент в тях бе новият формат на I-ви Летен сезон на българските оперни театри „Сцена на вековете“. На откритата сцена в АМР „Царевец“ бяха представени общо 6 спектакъла – опера, балет, мюзикъл, рок-опера, от оперните театри в Бургас, Варна, Пловдив, Русе и Стара Загора, събрали над 8 000 зрители.

Реализираха се общо 25 фестивала: Летен фестивал за класическа камерна музика „Arbanassi Summer Music“; Международен фолклорен фестивал Велико Търново 2016; Дикси джаз фест; Националният фолклорен фестивал „Насред мегдана в Арбанаси“ и др., както и Международно туристическо изложение „Културен туризъм“; Уникалното светлинно 3D Мапинг шоу „Величието на Асеневици“ и др.

ВЕЛИКО ТЪРНОВО – ЖЕЛАНА ЕВРОПЕЙСКА ТУРИСТИЧЕСКА ДЕСТИНАЦИЯ

Община Велико Търново продължава и през 2016 година да утвърждава града като водеща европейска туристическа дестинация. С такава цел Община Велико Търново организира официалното откриване на новия туристически сезон през месец април с XIII издание на Международното изложение „Културен туризъм 2016“ и се представи на Националната туристическа борса „Ваканция и спа“. Рекламният туристически филм за Велико Търново „Велико Търново в сърцето на историята“ спечели престижната награда Сребърен делфин на кинофестивала в Кан и още 4 награди от световни фестивали за туристическо кино.

След избора на град Пловдив за Европейска столица на културата -2019 година в останалите три града, заемащи престижното второ място, се реализират съпътстващи културни прояви и активности, които ще допринасят изграждането облика на града и региона като привлекателна туристическа, културна и историческа дестинация. През 2016 г. се реализира второто издание на съвместната инициатива на градовете София, Варна и Велико Търново, Международният филмов фестивал „В дворците на стврата, новата и морската столица на България“ със съпътстваща програма от лектории, семинари, работилници за кино.

Домакинството на културни събития от подобен ранг носи неизмерими духовни и материални ползи за местната общност. Велико Търново пленява всеки със своята уникална атмосфера, дух и родолюбие, уникална архитектура и монументалност.

Нови атракции – тридневен Международен фестивал на историческите възстановки „Ежедневието на средновековен Търнов“ в АМР „Царевец“ с участници от 5 държави, посетени от почти 5 хил. души; отварянето за посетители на АМР „Трапезица“ със специализиран център за представяне на историческото наследство.

Представям на вашето внимание изпълненото за програмата за 2016 година по приоритети:

Приоритет 1: Икономическо развитие и просперитет на община Велико Търново.

ПРОГРАМА ЗА УПРА. ДЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕ. БУДА 2015 – 2019 Г.
ЮТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
<p>Постигане на прогнозируемост в дейността на общинската администрация</p>	<p>Укрепване на стратегическото планиране и програмниране.</p>	<p>Годишен доклад на Общинския план за развитие 2014-2020</p>	<p>2016-2018</p>	<p>Съгласно разпоредбите на чл.33, ал.1 и чл.36, ал.1 от ЗРР за реализацията на документите за стратегическо планиране по чл. 9, ал. 1, т. 1 - 4 от същия, се извършва анализ и междинна оценка към средата на периода на тяхното действие. Резултатите от анализа на Общински план за развитие на община Велико Търново за периода 2014-2020, ще отчете промените, настъпили в периода на съставянето на Плана през 2014 година до края на 2020, както в социално-икономическото развитие на общината, така и в сферата на нормативно-правната уредба. Междинната оценка извежда и анализа за ролята на Плана като основен стратегически документ, съгласуван с плановите документи от по-високите нива, каквито са Националната стратегия за регионално развитие, Планът за развитие на Северен централен район, както и Областната стратегия за развитие на област Велико Търново. Докладът и оценката се представя да бъдат изготвени и представени през първото тримесечие на 2017 год.</p>
		<p>Разработване и актуализиране на секторни стратегии и планове за изпълнението за основните функции на общината: за управление на общинското имущество; развитие и укрепване на административния капацитет; развитие на културата; разгръщане на социалните услуги и дейности; опазването на околната среда и рационалното използване на природните ресурси; устойчиво развитие на туризъм</p>	<p>2016-2019</p>	<p>През 2016г община Велико Търново е предложила, а Великотърновски общински съвет, със свои решения е изменил и допълнил 14 наредби, както и е приел 2 нови наредби и 1 правилник. През 2016 г. , на основание чл.9 от ЗЗБ е разработен План за противодействие на тероризма и приет с Решение № 224 от Великотърновски общински съвет; Изготвен е доклад за дейността на Общински съвет за сигурност през 2016 г.; Определен е състав на Общински съвет за намаляване на риска от бедствия съгласно Заповед № РД22-1733/01.09.2016 год.</p>
		<p>Осигуряване участието на представители на общината в работни групи за изготвянето на проекти на нормативни актове и на стратегически и програмни</p>	<p>2016-2019</p>	<p>В областта на КН: определени представители на общината за участие в изготвяне на проекто-закон за историческите столици на България и за изменение на ЗКН; В областта на европейското финансиране: Със Заповед № РД-22-685/24.03.2016 год. бе определен състав на екипа по подготовка</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 - 2019 Г.
 ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

		документи, засягащи местното самоуправление с оглед планирането за програмен период 2014- 2020 г.		на проектните предложения на Инвестиционната програма, ОП Региони в растеж“ 2014-2020, съгласно подписаното между общината и МРРБ Споразумение за реализацията ѝ от 23.03.2016 год. В областта на финансовото управление и контрол: Утвърждаване на одитна пътека за финансово управление и контрол при осъществяване и подбор на проекти, финансирани по ОП „Региони в растеж“ 2014-2020.
	2016-2017	Усъвършенстване структурата на общинската администрация за местно икономическо развитие	2016-2017	С Решение № 376/25.08.2016 г. на Великотърновски общински съвет е приета нова структура и численост на общинската администрация, с което се цели по-голямо оптимизиране на човешкия ресурс по области на компетентност и експертиза, обхват на работа, както и по-добра и по-ефективна свързаност между ресорите при изпълнението на управленските цели и приоритети. Приетата административна структура е ефективна и йерархично опростена с управленски нива, гарантираща успешното изпълнение на политиките на общината в т.ч. и в областта на местното икономическо развитие. Структурата е организирана така, че да осъществява пълноценно всяка една от дейностите на общината в т.ч. бързи, качествени и навремени услуги на гражданите и бизнеса.
	2016	Съобразяване на общинското многогодишно бюджетирание с заложените в ОПР и ОУП цели и приоритети;	2016	Община Велико Търново е една от 39-те български общини, чиито проекти за устойчиво и интегрирано градско развитие ще бъдат финансирани по Приоритетна ос 1 на ОП „Региони в растеж“ 2014-2020. Възможността общината да получи повече от 43 млн.лв. в периода до 2020 г. е ключова за подобряване благосъстоянието на гражданите чрез изграждане на нова инфраструктура на основни сектори от социалния и икономически живот. Групите инвестиции, предмет на реализация, са част от инвестиционните приоритети на ОПР2014-2020, както и на ОУП 2015-2019, като многогодишното бюджетирание на общинските финанси е съобразено спрямо тяхното изпълнение.
	2016-2017	Анализ на ресурсите и потенциал и приоритизиране на възможностите	2016-2017	На своята електронна страница, Община Велико Търново е разработила специализиран Модул „Инвестиционен справочник“, която секция съдържа актуална информация за града, инфраструктура, образование, инвестиции.

ПРОГРАМА ЗА УПРА. ДЪЛЖЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕ. ДЪДА 2015 – 2019 Г.
ЮТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

	на общината			<p>Визуализирани са обекти за инвестиционни предложения, включващи същите от годишния план за приватизация и част от такива общинска собственост. Има възможност за предоставяне на информация за текущи инвестиционни предложения, съдържаща:</p> <ul style="list-style-type: none"> - информация за обект; - местонахождение; - галерия от изображения; - план (карта) на обект; - информация за финансови параметри.
	Поетапно изработването на многослоен GIS модел на града, не само за целите на устройство на територията, но за анализ и управление на процесите	Създаване на географска информационна система за обектите общинска собственост. Нашграждане на съществуващата система	2016-2017	Община Велико Търново приключи Договор за БФП за проект "Обща стратегия за устойчиво териториално развитие на зоната за трансгранично сътрудничество Румъния-България". Част от резултатите по проекта са - разработена териториална база данни и картографска поддрепка; доставен ArcGIS (специализиран софтуер) Софтуерът ще даде възможност за равнопоставеност на бъдещите инвеститори; бързо и оперативно предоставяне на подходящи терени.
		Обособяване на общински зони с адекватна осигуреност на всички видове елементи на техническата инфраструктура, съобразно планираното развитие.	2016-2019	Община Велико Търново е сред 67-те български общини с въведен Интегриран план за градско възстановяване и развитие, който по своята същност обхваща повече от 65% от територията на града, обособена в три зони за въздействие. В него са предвидени проекти за над 340 млн. лв., с чиято помощ се предвижда създаване на атрактивна инвестиционна среда, по-адекватно планиране на инвестициите в инфраструктура и по-съкратени срокове за реализирането им. През 2016 год. бе одобрена и Инвестиционната програма на община Велико Търново по процедура BG16RFOP001-1.009 - Изпълнение на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014-2020-Велико Търново. Резултатът от подписаното споразумение е реализацията на 13 инвестиционни проекта на обща стойност 43 882 874 лв., със срок на усвояване до 2020 год., чието изпълнение ще осигури всички видове елементи на техническата инфраструктура, съобразно планираното развитие.
	Ефективна система за маркетинг	Организиране на ефективна реклама за общината като	2016-2019	С активното успешно участие на община Велико Търново в

ПРОГРАМА ЗА УПРА. ДЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕ. ЮДА 2015 – 2019 Г.
ЮТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

	<p>Стимулиране на деловата активност</p>	<p>Разширяване на контактите с чужди бизнес партньори и поддржане на действо международно сътрудничество: организиране и участие в бизнес форуми и срещи</p>	<p>Перспективно място с добри условия за правене на успешен бизнес</p>	<p>Международни икономически форуми, туристически изложения, борси и бизнес инициативи се разширяват интереса на международните партньори към потенциала и възможностите за бизнес в региона. Чрез участието на управленския екип на общината в подобни събития се провокира вниманието на бизнеса към атрактивността на района, която е ключов фактор за привличане на нови инвестиции в производствени мощности, за стабилизиране на икономическите показатели и за повишаване качеството на живот. Достъпа до пазари, информация, транспорт и други специализирани услуги са изведени като важни фактори за успешното реализиране на инвестиции в икономиката на района. Част от международните форуми с участието на представители на общината са – Международната среща на кметовете в Израел; IV Хуманитарен форум в Баку; IV-та кръгла маса на градовете от Икономическия пояс „По пътя на Коприната“ Сяан, Китай, Конференция „За равни възможности в Зуглио и Европа“. С цел промотиране на града и региона бяха проведени срещи и с журналисти от водещи швейцарски и ирански медии, които бяха запознати с особеностите и далечността на региона, със стратегията за развитие на града, като бяха представени възможностите за развитие на бизнес и инвестиции. По време на проведените 45 официални срещи и прояви с чуждестранен характер, от които 12 с посланици и дипломати, на преден план община Велико Търново поставя ключовите предимства на района за икономическо развитие.</p>
	<p>Подкрепа за участие на предприемачи от общината в бизнес форуми и срещи с подкрепата на на национални институции</p>	<p>2016-2019</p>	<p>През 2016 г. са проведени над 16 информационни събития и прояви организирани от и с логистичната подкрепа на ОИЦ – Велико Търново и общината в подкрепа на бизнеса, представящи възможности за тяхното инвестиционно развитие. В периода февруари – декември 2016 са проведени „седмични на бизнес“, включващи цикъл от информационни събития и кампании в т.ч. - „Подкрепа за внедряване на иновации в предприемачията“ и „Подкрепа за разработване на иновации от стартиращи предприятия“ по ОП „Иновации и конкурентоспособност“ (ОПИК) 2014-2020 г.; „Успешни заедно“; „Подпомагане на малкия и среден бизнес през 2016 г.“ съвместно с ИАНМСП; със студенти от специалности</p>	

ПРОГРАМА ЗА УПРА. ДЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕ. БУДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

				<p>„Маркетинг“ и „Финанси“ от ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“; представяне на опит в реализацията на проекти за стартиране на самостоятелен бизнес по ОПРЧР 2007-2013 г. и стартур бизнес от сийд фонд LAUNCHHub; Ден на отворените врати във фирма „Кармела“ ООД – В. Търново; 5-то издание на Националния събор на овцевъдите в България; Бизнес-форум изложение „Успешни заедно“; Бизнес форум, посветен на перспективата на регионите, част от националната кампания „Региони в растеж“, която включва поредица от събития и срещи на местната власт с местния бизнес; „Добри и безопасни условия на труд“ по ОП „Развитие на човешките ресурси“ (ОПРЧР) 2014-2020 г.; „Актуални и предстоящи възможности – 2016 г.“; „Енергийна ефективност за малките и средни предприятия“ по ОП „Иновации и конкурентоспособност“ (ОПИК) 2014-2020 г.; Национален иновационен фонд (НИФ), който се администрира от Изпълнителната агенция за насърчване на малките и средните предприятия (ИАНМСП); „Ново работно място 2015“ на ОП „Развитие на човешките ресурси“ (ОПРЧР) 2014-2020; Иновационна стратегия за интелигентна специализация (ИСИС) 2014-2020; Подготовка на проектни предложения по Рамковата програма на Европейския съюз за научни изследвания и иновации „Хоризонт 2020“ в Институт „Конфуций“ към Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“; „Сигурна чиста и ефективна енергия“; „Приобщаващи, новаторски и мислещи общества“; Последваща оценка на изпълнението, резултатите и въздействието на оперативна програма „Развитие на конкурентоспособността на българската икономика (ОПРКБИ) 2007-2013 г.“; „Развитие на социалното предприемачество“ и др. Целта на съвместните инициативи е преодоляването на предизвикателствата пред бизнеса, както и конкретизиране на местните икономически и възможности за стимулиране на местните икономики, като властта и бизнесът заедно работят за перспективата на общината и региона.</p>
		<p>Промотиране и представяне на местни производители при провеждане на международни форуми с национално участие / бизнес-делегации, представяния,</p>	<p>2016-2019</p>	

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

	дни на България и др./	2016-2019	<p>През 2016 г. са проведени 45 официални срещи и прояви с чуждестранен характер, като 12 са с посланици и дипломати. Бяха осъществени визити и срещи по ключови въпроси за икономическото развитие на града. По-важните от тях са:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Среща с първата дама на Азербайджан и председател на фондация «Гейдар Алиев» - г-жа Мехриван Алиева, посланика на Азербайджан в България – г-жа Наргиз Гурбанова и посланика на България в Азербайджан г-жа Мая Христова във връзка с финализирането на проект за реставрация и консервация на крепостта «Трапезица», финансиран от азербайджанската фондация; • Поставено бе начало на нови партньорства с европейски градове и подписани меморандуми за сътрудничество с гр. Марибор, Словения и гр. Брага, Португалия; • Проведени срещи на експерти от Франция и побратимения град Байон с представители на Асоциацията на историческите градове в България от Велико Търново, Елена, Горна Оряховица и Трявна.; • По покана на побратимените градове са осъществени участия в 4-та кръгла маса на градовете от Икономическия пояс „По пътя на Коприната“ Сиан, Китай, участие в конференция „За равни възможности в Зугло и Европа“; • Обмяна на опит със сръбските общини Ниш, Пирот, Сливница и Цариброд и кметове и кметски наместници членове на сдружението на кметовете и кметските наместници „Янтра-2001“; • Посещение на делегации от побратимените градове – гр. Твер, Русия, гр. Охрид, Македония, Бурса, Турция, Зугло, Будапеща, Унгария, Сиан, Китай, Таршин, Малта; Проведена среща между кмета на Община Велико Търново и Посланика на Кувейт; • Среща с делегация, водена от гл. архитект на гр. Матера, Италия по повод на избора на града за Европейска столица на културата-2019 от страна на Италия; <p>С цел промотиране на града и региона бяха проведени срещи с журналисти от водещи швейцарски и ирански медии, на които се</p>
	<p>Разработване на програма за обмен на визити с побратимените градове включване на представители на бизнеса с конкретни срещи и контакти.</p>		

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

					представяха особеностите и даденостите на региона, стратегията за развитие на града, възможностите за развитие на бизнес и инвестиции. Общината бе представена и на 12-та Световна среща на българските меди на тема „Медиите и гражданските каузи“, организирана от БТА и Асоциацията на българските меди в чужбина.
			2016	Определяне в структурата на общинската администрация с конкретни функции и отговорни сти, свързани с международното сътрудничество.	С Решение № 376/25.08.2016 г. на Великотърновски общински съвет, с която е приета новата структура и численост на общинската администрация, функциите на дирекция „Култура и туризъм“ се разширяват с такива в областта на международните дейности. За този цел, в шата на дирекцията, е обособена позицията старши експерт „Международни дейности“. Дейността на дирекцията в областта на международното сътрудничество се очаква да даде още по-добри резултати за утвърждаване авторитета на Община Велико Търново като европейски културен и образователен център, притегателна туристическа дестинация и добро място за правене на бизнес.
Туризмът като фактор икономическото развитие	Разработване и прилагане на общинска стратегия за развитие на туризма и средносрочна програма за нейното изпълнение	и	2016-2017	Разработване на цялостна стратегия за устойчиво развитие на туризма в община Велико Търново и План за действие	През 2016г. приключи втората отчетна година по показатели за устойчивост на междуобщинския проект „Бяло, пурпурно, синьо, зелено – следите на вечността. Утвърждаване образа на региона като уникална туристическа дестинация на националния и международен пазар“. На база на предстоящите анализи за постигнатите резултати от него, през 2017 год. се предвижда и разработването на цялостна стратегия за устойчиво развитие на туризма в община Велико Търново и План за действие
			2016 – 2019	Развитие на разработения набор от туристически маршрути с различна тематична насоченост чрез ТА „Царевград Търнов“ ЕООД	Изготвените рекламни пакети по проект „Бяло, пурпурно, синьо, зелено–следите на вечността“ се предлагат от ТА „Царевград Търнов“, като през 2017 год. се предвижда разработването на нов набор от съвременни рекламни форми и продукти с цел по-атрактивното популяризиране на региона като туристическа дестинация.
	Разработване на съвременни програми за интерпретация и анимация на новите	на	2017-2018	Разширяване на "Мултимедиялен посетителски център" Царевград Търнов"-II-ри етап	Обектът е включен в списъка с основни проекти в одобрената Инвестиционна програма на общината по ПО1"Устойчиво и интегрирано градско развитие"на ОП „Региони в растеж“2014-2020. Проектното предложение се предвижда да бъде

ПРОГРАМА ЗА УПРА. ДЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕ. БУДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

	туристически атракции			<p>разработено през 2017 год. след стартиране работата на Фонд „Мениджър на финансовите инструменти в България“ ЕАД за бенефицианти общини, чрез който проектът ще бъде финансиран по оперативната програма.</p>
	<p>Повишаване до туристически обекти и привлекателността на дестинацията</p>	<p>Изготвяне на експертна оценка на състоянието на пътята до всички манастири в общината и приоритетно осигуряване на средства за всички маршрути, предоставящи достъп до туристически обекти и забележителности.</p>	<p>2016-2019</p>	<p>Наличен е експертен анализ на общинска администрация на някои от основните обекти, предмет на религиозен туризъм и довеждащата техническа инфраструктура, а именно:</p> <p>1. На общинския път VTR 1027 “/път III-514, Г. Оряховица - Велико Търново/ - манастир “Света Троица”, който е единствена транспортна връзка за манастира. Констатирано е разширяване на съществуващите свлачишни деформации и допълнително актириране на свлачищите процеси в района на Патриаршеския манастир. Укрепването на активното свлачище ще се извърши по изготвен работен проект, който е необходимо да бъде актуализиран.</p> <p>Извършени са инженерно-геоложки проучвания и е изготвен проект за укрепителни мероприятия на свлачище № VTR 04.10447.28 над улица “Трапезица” в гр.Велико Търново. Улицата е част от общинския път за манастир “Св.Троица”. Към настоящият момент са завършени в голям обем неотложните аварийно-възстановителни работи и укрепителните мероприятия на обекта съгласно одобрения проект, като улицата е възстановена и асфалтирана. Така е осигурено нормално автомобилно движение в този участък към Патриаршеския манастир.</p> <p>2. Извършен обход и обследване на експлоатационното състояние на общински път VTR 1009 " път I-5 (гр.Русе – гр.Велико Търново) -- Преображенски манастир", с обща дължина 1, 600 км. Необходимо е да се извърши неотложен ремонт на пътя - просветляване, профилиране на пътните банкети, почистване на крайпътни канавки и машинно извършване на асфалтовата настилка. Ремонтът бе предложен за включване в ИП 2015 г., но поради недостиг на финансов ресурс, се предвижда инвестицията да се извърши при осигуряване на средства.</p> <p>3. Извършено е обследване на общинските пътища водещи към Къпиновския манастир, като е констатирано крайната необходимостта от ремонт и възстановяване на:</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРА. ДЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕ. БДА 2015 – 2019 Г.
ЮТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

					<p>○ Възстановяване на общински път VTR 1021 "(път III-551) - с.Велчево - Кълиновски манастир", като възстановяване включва мост над река Елишин при км 1+600, водосток при км 3+800, ел. огради, пътна настилка и, отводняване).</p> <p>○ Възстановяване на общински път VTR 3015 "(път III-5302) -- с.Велчево", като възстановяването включва водосток над дере Татанец, пътна конструкция и асф. настилка.</p> <p>За възстановяване на двата общински пътя и на мостовите съоръжения по тях, са изготвени през 2016 г. работни проекти и е осигурен финансов ресурс за строителство от Междуправителствена комисия за възстановяване и подпомагане към Министерския съвет. Ремонтът ще се извърши през 2017 год.</p>
			2016-2019	<p>Четвърта поредна година работи експертна комисия по категоризиране с включени двама представители на браншови организации, а със Заповед на кмета на общината от 2012 год. е създаден консултативен съвет с водещи функции: решаване въпросите на туризма, в който са включени - Кмета на Община Велико Търново, двама заместник-кметове, 3 представители на Община Велико Търново, 3 представители на браншови организации и НПО. Последством работата му се постига голяма представителност на заинтересованите страни в бранша, както и гарантиране изпълнението и контрола на дейностите в структуроопределящия за общината сектор.</p>	
	<p>Разширяване експертния състав на комисията за категоризация на туристически обекта, чрез привличане на НПО и браншови организации</p>				<p>Туристическият потенциал на регион Велико Търново активно се представя чрез рекламни материали на основните забележителности в някои големи градове по Черноморското крайбрежие – Поморие, Несебър, Варна, както и във вътрешността на страната – Пловдив и др.</p>
	<p>Повишаване качеството туристическото предлагане</p>	<p>и на туристическата дестинация</p>	2016 -2019	<p>Представяне на общината чрез рекламни материали в големите възли за пътни ески транспорт – летищата, гарите и автогарите на големите градове, както и в големите съредоточия на туристически интерес – зимните и морските курорти, историческите центрове на големите градове;</p>	
			2016-2019	<p>Участие на общината и подкрепя</p>	<p>Туризмът е един от основните фактори за икономически</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/

		<p>Участието на икономически субекти в сферата на туризма в изложения в и извън България;</p>		<p>потенциал на общината , поради което се използват всички възможности за представяне и подкрепа на икономически субекти, развиващи дейността си на територията на общината по време на участието си в редица изложения и борси в страната, като най-важните от тях за 2016 г. са:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Участие на ТА «Царевград Търнов»ЕООД във «Ваканция и Спа Експо» - София; 2. Участие на общината като съорганизатор в Международна туристическо изложение "Културен туризъм", В. Търново; 3. Участие на общината в МТИ „Планините на България – гостоприемство в четири сезона“ - к.к. Пампорово. 4. Участие на общината и ТА „Царевград Търнов“ ЕООД в Четвъртата среща между бизнеса и местната власт в гр. Троян, организиран от АБТТА.
		<p>Участие на общината и на икономически субекти в сферата на туризма в изложения в чужбина;</p>	<p>2016-2019</p>	<p>Туризмът е един от основните фактори за икономически потенциал на общината, поради което се използват всички възможности за представяне и подкрепа на икономически субекти, развиващи дейността си на територията на общината по време на участието на общината в редица изложения и борси в чужбина, като по-важните от тях за 2016 г. са:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Туристически филмов фестивал Cannes Corporate Media & TV Awards в Кан (12-13 октомври 2016г.) 2. Във връзка с организирането на традиционния Коледен панаир, който се проведе в гр. Байон, Франция, от 01 до 31 декември 2016 г., гр. Байон посрещна в т.нар. Европейско селище майстори на занаяти от 11 различни страни: Великобритания, България, Русия, Сърбия, Словакия и Украйна. В Португалия, Румъния, Франция, Италия, Полша, продължение на дългогодишното сътрудничество бяха поканени майстори-занаятчии от Велико Търново, които да участват в Панаира. На тях им бе предоставено място в специално изградена палата за всички страни-участници, където се изложиха традиционни сувенири и изделия, както и рекламни материали от Великотърновския регион.
	<p>Организиране на изложението</p>	<p>2016-2019</p>	<p>През 2016 год. се проведе 13-то издание на форума. На</p>	

**ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ЮТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА**

		<p>„Културен туризъм“ и популяризирането му, чрез привличане на по-широк кръг чуждестранни инвеститори и запазване правата. Превръщане на изложението в туристическа борса за културен туризъм, за постигане не само рекламен, но и на икономически ефект</p>		<p>изложбена площ от 300 кв.м. над 40 участници от страната и чужбина представиха културно-историческия си потенциал в най-престижния форум за културен туризъм в България. В рамките на изложението бяха проведени Международен филмов фестивал за 12-ти път и конкурс Read & travel за 4-ти път. Станалото традиция изложение резултира в разширяване възможностите на местния бизнес за привличане интерес към региона; изграждане на трайни партньорства и търговски контакти.</p>
<p>Прилагане на стратегията за стабилизиране и повишаване на конкурентноспособността на малките населени места в общината и развоборзване на селската икономика</p>		<p>Регламентирани на места в селищата за продажба на продукти местно производство.</p>	2016-2019	<p>В селата Балван, Дичин, гр.Дебелец, гр.Килифарево, Леленик, Ресен, Ново село местната продукция от пекарни, банитчарници, сладкарски цех се предоставя в търговската мрежа в населените места, което дава възможност освен за популяризиране на населените места, но и за реализирането на продукцията на дребно.</p>
<p>Стимулиране на местния селскостопански сектор</p>	<p>на</p>	<p>Предприемане на стъпки за постигане на споразумение с големите хранителни вериги за организиране на специални сектори за продажба на продукция на местни производители</p>	2016-2019	<p>Предстоя изпълнението на дейността</p>
		<p>В партньорство с местната структура на БХРА приоритетно предлагане на местни продукти в тур стическите обекти в региона</p>	2016-2019	<p>Общината се стреми да създаде повече места в селата (минипазари) за продажба на местна продукция от зеленчукопроизводители и търговци. Такива минипазари съществуват в селата Ресен, Велчево, Балван и градовете Дебелец и Килифарево.</p>
<p>Оптимизация на административната тежест за бизнеса</p>	<p>Система за данъчни облекчения, оптимизиране на данъците</p>	<p>Оценка на съществуващите практики за администриране на туристически данък.</p>	2016-2019	<p>След отпадането на туристическата такса, в Наредбата за определянето и администрирането на местните данъци е създаден нов Раздел - Туристически данък. С Решение № 65 от 28.12.2011 е приета нова Наредба за определянето и</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/

гражданине	оптимизиране на таксите за активните стопански субекти;	Прилагане на единните стандарти за работа на администрацията и за качествено обслужване на граждани е и бизнеса.	2016-2019	администрирането на местните данъци, в която е определен туристически данък, който е избран на адекватната структура на местната икономика и е балансиран от една страна с бюджета на Община Велико Търново, а от друга с развита на туристическия бизнес на територията на Община Велико Търново.
		<p>1. Успешно е проведен одит на интегрирана система за управление (ИСУ) в Община Велико Търново, в съответствие с изискванията на международните стандарти ISO 9001:2008, ISO 14001:2004 и ISO/IEC 27001:2005</p> <p>Обхват на сертификация: Изпълнение на делегирани държавни функции по обслужване на населението и осъществяване на местно самоуправление в областта на: образование, култура и социални дейности, административно правно и информационно обслужване на физически и юридически лица; териториално селищно устройство и финансово стопански дейности и управление на собствеността.</p> <p>2. С решение на ВТОБС бе приета Наредба за насърчаване на инвестициите с общинско значение в Община Велико Търново и издаване на сертификати клас В по чл. 22з, ал. 1 от ЗНИ.</p> <p>3. Анализът от дейността на Общински център за услуги и информация на гражданите за качествено обслужване на гражданите и бизнеса показва следното:</p> <p>3.1. Общински център за услуги и информация на гражданите – пл. Майка България 2 -</p> <p>Входящи документи - 66 026 бр. от тях:</p> <p>- 20 373 бр. за извършени административни услуги по направления, както следва:</p> <p>-343 бр. – д-я "Общинска собственост и обществени поръчки"</p> <p>-1 422 бр. – дирекция "Общинско развитие"</p> <p>-3 619 бр. – дирекция "СУТ"</p> <p>-14 989 бр. – дирекция "АО"</p> <p>- 45 653 бр. – постъпили други документи – молби, жалби, декларации, информации, писма и др.</p> <p>Приходи – 468 759,95 лв.</p>		

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

				<p>3.2. Изнесен общински център за услуги и информация на гражданите -- кв. "Чолаковици". Входящи документи - 49 бр. от тях: - 23 бр. за извършени административни услуги по направления, както следва: - 22 бр. -- дирекция "АО" - 1 бр. -- дирекция "СУГ"</p> <p>- 26 бр. -- постъпили други документи -- молби, жалби, декларации, информации, писма и др.</p> <p>Приходи -- 77,50 лв.</p> <p>3.3. Изнесен център за обслужване на граждани, разположен в Централ Мол -- Велико Търново Входящи документи - 187 бр. от тях: - 124 бр. за извършени административни услуги по направления, както следва: - 124 бр. -- дирекция "АО" - 63 бр. -- постъпили други документи -- молби, жалби, декларации, информации, писма и др.</p> <p>Приходи -- 444,32 лв. Общо приходи от дейността -- 469 281,77 лева</p>
	<p>Разработване и прилагане на система от мерки за ограничаване корупционните практики</p>	<p>Продължаване въвеждането на механизми за дистанционно обслужване на гражданите</p>	<p>2016-2019</p>	<p>През 2016 год., освен съществуващите пет модула - Модул за достъп до услуги, Софтуерна платформа за управление на бизнес процеси и електронни документи, Модул „Профил на купувача“, SMS паркиране и „Инвестиционен справочник“, са реализирани допълнително следните модули и функционалности към платформата е-Община Велико Търново -</p> <p>Софтуерна платформа за управление на бизнес процеси и електронни документи „Архимед“ – цялостно решение за регистрация на документи, предоставяне на необходимите функции и възможности за регистрация и управление на документи, автоматизирано управление на работни процеси и контрол на решения, правила за работа с документи, работна рамка за последователност от действия;</p>

				<p>Информационна система на Общински съвет (ИСОС) – софтуерна платформа за усъвършенстване и увеличаване ефективността на работа на Великотърновски общински съвет, спестяване на разходи за хартия и консумативи, намаляване на времето за подготовка на сесия на Общинския съвет, визуализация на решения и документация на публичния портал на Община Велико Търново;</p> <p>е-Регион Велико Търново – изграждане на интегрирана информационно-комуникационна среда, осигуряваща високоскоростен обмен на информация, директна комуникация, групова работа, във връзка с интеграция на усилията за практическа реализация на стратегията за развитие на електронното управление в България;</p> <p>През 2016 година са реализирани и интегрирани програмни продукти във връзка с обслужването на цялостния административен процес, свързан с приемането и обработката на електронни заявления като са приети и обработени 42 подадени заявления за административни услуги, предоставени по електронен път чрез платформа е-Община Велико Търново, а именно:</p> <ul style="list-style-type: none"> Група „Местни данъци и такси“ – 39 заявени административни услуги; Група „Гражданска регистрация и актосъставяне“ – 3 заявени административни услуги. <p>По отношение на дейностите, свързани с услуги Дирекция „Образование, младежки дейност и спорт“ предприе действия, относно анедряването на програмен продукт „Цялостливо детство – за ЦДГ и ОДЗ“ в 14 детски градини на територията на общината. Системата за управление на детските градини се състои от следните модули:</p> <ul style="list-style-type: none"> •Присъствено - Финансов – попълване на присъствия на децата, автоматично начисляване на такси, ЛКО, РКО, разплащане на
--	--	--	--	---

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

				<p>такси през програмния продукт, внасяне на събрани такси по сметка на общината и т.н. Индивидуални справки за всяко детско заведение и обобщени справки за всички детски заведения в общината.</p> <p>•WEB родител - публично УЕВ базирано приложение за родителите, чиито деца посещават общинските детски заведения. Родителите получават информация за развитието на детето в детското заведение, седмичното меню, дължими и платени такси и др.</p> <p>Модулите за автоматизиране на работните процеси в детските градини ще подпомогнат работата на служителите, ще заменят хартиените носители с електронни документи, ще дават навременна и точна информация за автоматизираните процеси както на директорите на детските заведения, така и на общината. Предложената услуга ще бъде поредното надграждане към автоматизираната информационна система, внедрена в Община Велико Търново.</p>
		<p>Предлагане на максимално широк набор от административни услуги по електронен път – развитие на е-община</p>	<p>2016-2019</p>	<p>С цел извършване на комплексно административно обслужване за предоставяне на качествени услуги на гражданите и бизнеса, община Велико Търново извършва 13 услуги в следните направления:</p> <p>Административни услуги „Местни данъци и такси“</p> <p>Издаване на копия от подадена данъчна декларация</p> <p>Издаване на удостоверение за данъчна оценка на недвижим имот</p> <p>Издаване на удостоверение за платен данък върху превозни средства</p> <p>Издаване на удостоверение за платен данък върху недвижими имоти и такса за битови отпадъци</p> <p>Издаване на удостоверение за дължим и платен данък върху наследство</p> <p>Издаване на удостоверение за дължим размер на патентния данък</p> <p>Издаване на удостоверение за наличие или липса на задължения</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

				<p>по Закона за местните данъци и такси</p> <p>Удостоверение за декларирани данни</p> <p>Административни услуги по гражданска регистрацията и актогосъставяне</p> <p>Издаване на удостоверение за постоянен адрес</p> <p>Издаване на удостоверение за промени на постоянен адрес</p> <p>Издаване на удостоверение за настоящ адрес</p> <p>Издаване на удостоверение за промени на настоящ адрес</p> <p>Административни услуги "Устройство на територията"</p> <p>Издаване на удостоверение за административен адрес на имот</p> <p>Активно се използва публичния модул за проверка на задължения за местни данъци и такси на портала на Община Велико Търново, като всеки гражданин може да плати електронно своите задължения.</p>
<p>Публичност и прозрачност дейността на общинската администрация</p>	<p>Разширяване на механизмите за граждански контрол</p>	<p>Организиране на широки публични обсъждания преди вземане на значими за общината решения</p>	<p>2016-2019</p>	<p>Община Велико Търново е въвела практиката за публичност и прозрачност на административните процеси още преди същите да са задължително условие по приет нормативен акт. Наложена във времето практика е да се организира публични обсъждания за Бюджета на общината за съответната година, за ОУП, за ИППВР, за Зони за въздействие, Стратегии от местно значение и др.</p> <p>Изготвена е заповед за състав на Обществен съвет за закрила на културното наследство като съвещателен орган към община Велико Търново, който да подпомага организирането и провеждането на местната политика по опазване на културното наследство, намиращо се на територията на общината на основание чл.44 ал.2 от ЗМСМА и чл.17 ал.1 т.2 от ЗКН.</p>
		<p>Създаване на Консултативни съвети по основни секторни политики за развитието на общината: КС по спорт и младежки дейности, КС по туризъм и др</p>	<p>2016-2019</p>	<p>1. Създаден е и функционира Обществен съвет за закрила на културното наследство на основание чл.44 ал.2 от ЗМСМА и чл.17 ал.1 т.2 от ЗКН като съвещателен орган към община Велико Търново, който да подпомага организирането и провеждането на местната политика по опазване на културното наследство, намиращо се на територията на общината.</p> <p>2. Със Заповед № РД 22-767/05.04.2016 г. е създаден Обществено-експертен съвет по култура, който да анализира и обобщава информация в областта на дейностите</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЛ. ГОДИНА 2015 – 2019 Г.
ЮГЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Ефективно	В условия на	Предоставяне на публични	2016- 2019	I. В изпълнение на основните функции на отдел „Гражданска
				<p>по осъществяване на общинската политика за закрила и развитие на културата, след обсъждане на проекти за участие а международни, национални и отраслови програми за развитие на дейностите по осъществяване на стратегията на общинската политика за закрила и развитие на културата, проекти на нормативни актове в областта на културата, свързани с осъществяване на дейностите по общинската политика за закрила и развитие на културата; механизми за практическо стимулиране на дейностите по осъществяване на стратегията на общинската политика за закрила и развитие на културата; проблеми, свързани със структурата на звената на Общината, общинските културни институти и организацията на културния живот във Велико Търново. Съветът предлага конкретни дейности за реализиране на общинската политика за закрила и развитие на културата.</p> <p>3. В общината е определена структурата, състава и функциите на <u>Щаб за изпълнение</u> на план за защита при бедствия с цел организиране, координиране и провеждане на превантивни действия за недопускане или намаляване последиците от бедствия, както и осъществяване своевременно оповестяване и информиране на населението за реалната ситуация на възникнало бедствие. В неговите основни прерогативи са и следенето, оценката и анализа на развитието на бедствена обстановка, както и прилагане на ефективен контрол на взетите мерки за справяне със възникналите ситуации.</p> <p>4. Със Заповед № РД 22-930 от 22.05.2012 г. е създаден Консултативен съвет с водещи функции: решаване въпросите на туризма, в който са включени - Кмета на Община Велико Търново, двама заместник-кметове, 3 представители на Община Велико Търново, 3 представители на браншови организации и НПО, чрез което се постига голяма представителност на заинтересованите страни в бранша, както и гарантиране изпълнението и контрола на дейностите в структуроопределящи за общината сектор.</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРА. ДЪНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕ. ДДА 2015 – 2019 Г.
ЮТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

<p>управление на финансовите и материалните ресурси</p>	<p>икономическа финансова криза за общинските бюджети разумната политика по отношения на бюджетната стабилност общината, трябва да се запази, като се съчетае с едно по - активно управление на общинските финанси,</p>	<p>услуги в номенклатура, обем и качество съответстващи на потребностите при оптимално вложени финансов ресурс;</p>	<p>регистрация“ свързани с издаване на актове по гражданска регистрация и удостоверение документи по гражданско състояние въз основа на регистъра на населението през 2016г. са издадени 15242 бр. удостоверителни документи по гражданско състояние, по заявления от граждани. Съставени са 2593 бр. актове по гражданско състояние / в т.ч. 1266 бр. актове за раждане; 319 бр. актове за сключен граждански брак 1008 бр. актове за смърт/. За всеки съставен акт по гражданско състояние е създаден и електронен еквивалент в Националния регистър на актовете по гражданско състояние. Извършени са 670 бр.припознавания на деца съгласно чл.64-чл.66 от Семейния кодекс в това число – 624бр. към момента на раждането и 46 бр. след съставяне на акта за раждане. Изготвени са 14 бр. решения по признаване на чуждестранни съдебни решения по чл.117 и чл.118 от Кодекса на международното частно право. Образувани са 14бр. настоятелни дела на лица поставени под запрещение, като и на непълнолетни лица, родителите на които са починали или лишени от родителски грижи. Издадени са 1873 бр. удостоверителни документи по искане на държавни, общински, съдебни институции,МВР, Дирекции да социално подпомагане и др. Обработени са 28230 бр. актуализационни съобщения за актуализация на ЕЛРК в НБД „Население“ и Националния регистър за гражданско състояние. Изпратени са 593 бр. уведомления към Регистъра на имуществените отношения на съпрузите към Агенцията по вписвания, съгласно изискванията на чл.19 от Семейния кодекс.</p> <p>II. По отношение на дейност „Общинска икономика“ на Дирекция „ОР“ отчетът за 2016 година показва следното :</p> <ul style="list-style-type: none"> - Издадени 28 бр разрешения за поставяне на преместваемо съоръжение; -Издадени 254 бр. разрешения за извършване търговия на открито; - Категоризирани 188 бр. обекти; Общо приходи – 91,935,87лв. - Издадени 223 бр. разрешения за търговия на открито в прилежаща територия на търговски обект, - Издадени 506 бр документа за работно време. Общо приходи – 77,001,73лв.
---	---	---	---

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

				<p>-Внесен туристически данък от МДТ - 148 360,59лв. -Издадени 648 бр. удостоверения за наличне или липса на задължения на стойност, <u>Общо приходи - 7 495,00 лв.</u> <u>Общо приходи от дейността за 2016 г. – 324 793,19 лв.</u></p> <p><u>Ш. 1. По отношение на дейностите, свързани с технически услуги на Дирекция „СУТ“, отчетът за 2016 година показва следното:</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Промяна предназначението на земеделските земи и включване в строителните граници на населените места – 12 бр. 2. Издаване на удостоверение за нанасяне на новоизградени сгради в действащия кадастрален план по чл.54а от ЗКИР, във връзка с чл.175 от ЗУТ – 86бр. 3. Издаване на разрешение за строеж – 317бр. 4. Издаване на разрешение за строеж без одобряване на инвестиционни проекти -- 64бр. 5. Разрешаване изработването на комплексен проект за инвестиционна инициатива –3 бр. 6. Презаверяване на разрешение за строеж, което е изгубило действието си поради изтичане на срока –7бр. 7. Допускане на изменения в одобрен инвестиционен проект – 22бр. 8. Осъществяване на контрол по строителството при откриване на строителна площадка и определяне на строителна линия и ниво на строежа –121бр. 9. Уведомления за заверена на заповедна книга – 76бр. 10. Приемане и удостоверяване предаването на екзекутивна документация – 15бр. 11. Регистриране и въвеждане на строежи в експлоатация, издаване на удостоверение за въвеждане в експлоатация на строежи от IV и V категория –145бр. 12. Издаване на констативни протоколи и удостоверения за степен на завършеност на строежи – 29бр. 13. Освидетелстване на сгради и издаване на заповед за премахване/поправяне или заздравяване/ на строежи, негодни за използване или застрашени от самосрутване –15бр. 14. Издаване на удостоверение за търпимост на строеж –
--	--	--	--	--

				<p>35бр. Вписване в регистъра на технически паспорт на строеж – 212бр.</p> <p>15. Заверка на копие на документ от технически архив – 55бр.</p> <p>16. Одобряване на инвестиционен проект за съдебна делба с ЕСУТ – 0бр.</p> <p>17. Удостоверение за административен адрес на поземлени имоти – 40бр.</p> <p>18. Изготвяне на справки на заинтересувани лица относно изменения на устройствени планове и схеми – 17бр.</p> <p>19. Допускане изработването на проекти за изменение на подробни устройствени планове – 82бр.</p> <p>20. Издаване скица – виза за проучване и проектиране – 104бр.</p> <p>21. Разглеждане и одобряване на инвестиционни проекти, по които се издава разрешение за строеж – 275бр.</p> <p>22. Вписване на сграда (вход) в регистъра на етажната собственост и на промени във вписаните данни и обстоятелства – 285бр.</p> <p>23. Регистриране на сдружения на собствениците – 58бр.</p> <p>24. Издаване на удостоверения за факти и обстоятелства по териториалното и селищното устройство – 42бр.</p> <p>25. Изготвяне на скици за недвижими имоти – 1549бр.</p> <p>26. Изготвяне на служебни скици – 152бр.</p> <p>27. Презавървяване на скица от издаването, на която са изтекли 6 месеца – 63бр.</p> <p>28. Заверка на Молба-декларация за гр. Велико Търново – 150бр. за гр. Дебелец – 5бр.</p> <p>29. Заверка на служебна страница в далъчни декларации за общината и гр. Велико Търново общо – 11966бр., за гр. Дебелец – 76 бр.</p> <p>30. Заверка протокол в инвестиционния процес-за съответствие на извършеното строителство с одобрен ПУП – 47бр.</p> <p>31. Изготвяне на справки и отговори на молби и жалби, /обща кореспонденция/ – 463бр.</p> <p>32. Издаване на удостоверение за нанасяне на ново изградени сгради в действащия кадастър по чл.54 от ЗКИР/за</p>
--	--	--	--	--

				<p>населени места без КК и КР/836р. /266р. писма за населени места с КК и КР/</p> <p>34. Издаване на удостоверения за факти и обстоятелства по ЗУТ, ЗКИР-37 бр.</p> <p>35. Издаване на удостоверения с характеристики на имоти по пар.4 от ПЗР на ЗСПЗЗ-35бр.</p> <p>36. Приемане и одобряване на проект за ПУП-План за регулация-53бр.</p> <p>37. Нанасяне на влезли в сила изменения на ПУП-ПР в цифров модел и на плановете на населените места за Община В.Търново и архивирание-90бр.</p> <p>38. Приемане и одобряване на проект за изменение на ПНИ пар.4 Нанасяне на влезли в сила изменения- 15бр</p> <p>39. Издаване на Заповеди за въвод във владение по ПНИ пар.4-3бр.</p> <p>40. Приемане и одобряване на проект за ЧИ на ПУП-ПР - пар.8, вл.2 от ПР на ЗУТ-11бр.</p> <p>41. Обработка на преписки и архивирание-уведомления и заповеди от СГКК за промени и изменения на КК и КР и Заповеди от ОД“Земеделие“ за промяна предназначението на земеделска земя -165бр.</p> <p>42. Обработка на заявления за изплащане на дължимата средна рента на граждани-615бр.</p> <p>43. Подготовка и изготвяне на заповеди и договори за наем по чл.37в за ОПФ – 438бр. обявления, 120бр. договори</p> <p>44. Подготовка и комплектуване на преписки за актуване на имоти от общински поземлен фонд.</p> <p>45. Съгласуване на служебни проекти с РИОСВ-12бр.</p> <p><u>Ш.2 .В направление «Олизване на околната среда» за 2016 год. са извършени следните дейности:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Обработени са 420 бр. жалби и молби, като им е съставен и изпратен отговор . •Издадени Заповеди - 113 бр. •Съставени Преписания - 44 бр. •Съставени Констативни протоколи от проверки - 45 бр. •Съставени Актове за УАН – 36 бр. •Издадени Наказателни постановления – 36 бр.
--	--	--	--	---

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА П. ЛОДА 2015 – 2019 Г.
ЮТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

				<ul style="list-style-type: none"> •Проведени Комисии по установяване на ИУМПС – 34 бр. •Изготвени преписки до районен съд – 4 бр. •Обявени преписки по процедурн в РИОСВ, МОСВ, Басейнова дирекция - 55 бр. •Изготвени уведомления за инвестиционни предложения на Община В. Търново - 21 бр. •Съгласувани Планове за управление на строителни отпадъци като части от инвестиционни проекти и като самостоятелни планове - 5 бр. •Изготвени Планове за управление на строителните отпадъци – 2 бр. •Издадени Протоколи за налична дървесна растителност - 8 бр. •Организиран кампани за събиране и предаване на ИУЕЕО и НУБА - 3 бр. •Организиран кампани за събиране и предаване на опасни отпадъци - 3 бр. •Проведени съвместни кампани с „ЕкоПак България“ АД – 5 бр. •Издадени разрешителни за ползване на воден обект - 1 бр. •Обработени Декларации по чл.22 от НОАМТЦУ – 196 бр.
		<p>Актуализиран анализ на обектите общинска собственост</p>	<p>2016-2019</p>	<p>Община Велико Търново се възползва от всички правни способи, даващи възможност за придобиване на общинско имущество. Постоянна е дейността по издирване на недвижими имоти, за които да бъдат инициирани процедури по отписване от актовете книги за държавна собственост и прехвърляне в собственост на Община Велико Търново или съставяне на актове за общинска собственост за имоти, които са общинсва собственост по закон. Продължават и действията по реда на чл.54 от Закона за държавната собственост за безвъзмездно прехвърляне правото на собственост върху недвижими имоти от Държавата в полза на Община Велико Търново. По този ред бе придобита собствеността върху ½ идеална част от училищна сграда в гр. Велико Търново, ул. „Йордан Инджето“ №12. Тече и процедура по безвъзмездно прехвърляне на правото на собственост върху територията на бивше Средно сержантско училище в гр. Велико Търново. През 2016 година на община Велико Търново бе учредено право на управление за срок от 10</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

		Развитие на система за управление на общинската недвижима собственост чрез публичен регистър.	2016-2019	<p>години върху част от сградата на ГЗИ Велико Търново за нуждите на обществена трапезария.</p> <p>Регистърът на актовете за общинска собственост е публикуван на интернет-страницата на Община Велико Търново с цел публичност и достъп на гражданите до информацията за наличните недвижими имоти общинска собственост. Община Велико Търново осъществява дейностите по управление и разпореджане с общинско имуществено при стриктно спазване разпоредбите на Закона за общинската собственост и Наредбата за реда на придобиване, управление и разпореджане с общинско имущество. Целите и приоритетите на Община Велико Търново по отношение управлението и разпореджането с общинска собственост се определят предварително чрез приемане на Годишна програма за управление и разпореджане с общинско имущество, което осигурява последователност в дейността на общинска администрация. Пролажбите и отдаването под наем на общинско имущество се осъществяват чрез провеждане на законоустановените процедури – публични търгове или публично оповестени конкурси. Разпоредителните сделки с недвижими имоти общинска собственост се извършват след изрично решение на Великотърновски общински съвет. Заповедите за обявяване на тържни и конкурсни процедури се публикуват в местните ежедневници, обявяват се на интернет-страницата на Общината и се поставят на видно място в сградата на Община Велико Търново. По този начин се осигурява публичност и прозрачност при провеждане на процедурите, което води до равнопоставеност на кандидатите, свободна и честна конкуренция. Продължава практиката по изпращане на писма до неаграв и наематели и завеждане на съдебни искове за дължими суми по наемни договори.</p>
	Ефективно управление на общинските предприятия	Преглед на състоянието на общинските предприятия и дружества и разработване на дългосрочни бизнес-програми.	2016-2019	<p>Девет еднородни търговски дружества, в които Община Велико Търново е еднороден собственик на капитала функционира към 31.12.2016г.</p> <p>Търговските дружества в зависимост по отрасловата си обособеност се групират по отрасли – Услуги и Здравеопазване.</p> <p>Услуги - "Обредни дейности" ЕООД, "ЦаревградТърнов" ЕООД; "Организация на движението, паркинги и гаражи"</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

				<p>ЕООД; "Инвестстрой-92" ЕООД; Здравеопазване – "Медицински център за рехабилитация и спортна медицина – I – В. Търново" ЕООД, "Комплексен онкологичен център-Велико Търново" ЕООД, "Център за кожно-венерически заболявания-Велико Търново" ЕООД, "Център за психично здраве-Велико Търново" ЕООД и "Специализирана болница за активно лечение на пневмо-фтизиатрични заболявания „Д-р Трейман“ ЕООД. Дружествата пряко свързани с обслужване на Общинската инфраструктура са: "Инвестстрой-92" ЕООД, "Обредни дейности" ЕООД, " Организация на движението, паркинги и гаражи" ЕООД. Търговско дружество извършващо туристически услуги в региона е "Царевград Търнов" ЕООД, а "МЦРСМ I" ЕООД е със специфична медицинска дейност в областта на рехабилитацията и спортната медицина на територията на общината. Медицинските центрове и специализирана болница /областни медицински диспансери/ общинска собственост за извършване на активно издирване, диагностика, лечение и периодично наблюдение и рехабилитация на болни, а след промята на наименованията им и предметите на дейности са: „Комплексен онкологичен център-Велико Търново“ ЕООД, „Център за кожно-венерически заболявания-Велико Търново“ ЕООД, „Център за психично здраве-Велико Търново“ ЕООД и „Специализирана болница за активно лечение на пневмо-фтизиатрични заболявания „Д-р Трейман“ ЕООД. Финансовият резултат от дейността на търговските дружества през 9-месечие то на 2016г. в които Община Велико Търново е еднокличен собственик на капитала е положителен в размер на 180 000 лв. За сравнение през аналогичния период на предходната година резултатът е бил отрицателен в размер на -603 000 лв. За информационния период, в от деветте търговски дружества са реализирали печалба на обща стойност 221 000 лв. „Обредни дейности“ ЕООД - 7 000 лв. „Царевград Търнов“ ЕООД - 31 000 лв. "МЦРСМ I" ЕООД - 3 000 лв. „ОДП“ ЕООД - 57 000 лв.</p>
--	--	--	--	--

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ГОТВЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

				<p>„ЦКВЗ – Велико Търново“ ЕООД - 9 000 лв. „СВАЛПФЗ „Д-Р Трейман“ ЕООД - 56 000 лв. „ЦПЗ – Велико Търново“ ЕООД - 56 000 лв. „Инвестстрой-92“ ЕООД - 2 000 лв.</p> <p>Едно търговско дружество е приключило 9-месечното на 2016г. с отрицателен финансов резултат в размер на - 41 000 лв. „КОЦ – Велико Търново“ ЕООД</p> <p>През 2016г. общинските търговски дружества са извършвали дейност по отдаване под наем, чрез договори за отдаване под наем на обекти. Общо отдадените обекти през 9-месечното на 2016г. са 40 бр. по сключени 40бр. договори. Дължимият наем за 9-мес. на годината от наемателите е бил 107 599лв., от който на дружествата са издължени 98 985лв. Неиздължената от наемателите сума е 7 127лв., или 6,62 %.</p> <p>Три от търговските дружества са изплатили дивидент за 2015 - „Царевград Търнов“ ЕООД- 4 257,98лв.; „Обредни дейности“ ЕООД-6 390,16лв. и „ОДПГ“ ЕООД-21 000лв. – на обща стойност – 31 648,14лв.</p> <p>Налага се изводът, че търговските дружества са запазили възможността си като цяло да се развиват успешно при промяна на средата, видно от това, че печалбата която е текуща е увеличена, а това определя устойчивостта на функциониране на дружествата.</p> <p>Към настоящия момент са получени бизнес-програми за 2017 и на деветте общински търговски дружества, които предстои да бъдат приети и одобрени от Великотърновски общинският съвет.</p>
		<p>Анализ и оценка на възможностите за ефективно икономическо функциониране.</p>	<p>2016-2019</p>	<p>През 2016 г. не е имало предпоставки, които да налагат оптимизиране на общинските търговски дружества, както и консолидация на активи.</p>
	<p>Активно съвременни ефективни общинските дружества за публични услуги. (разпоредбите на ЗОП)</p>	<p>прилагане на подходи за управление и предприятия и предоставяне на публични услуги. (разпоредбите на ЗОП)</p>	<p>2016-2019</p>	<p>Чрез звено „Вътрешен одит“ на Община Велико Търново се извършва контрол относно възлагането на обществените поръчки в съответствие с принципите на чл. 2, ал.1 от ЗОП. Чрез отдел „Финансов контрол“ се контролират финансовите условия на договорите и финансовото им изпълнение. През 2016 г. са обявени 42 процедури по чл.14, ал.1 и ал.3 от ЗОП /отм./ и чл. 18, ал. от ЗОП; обявени са 36 публични покани</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

				<p>по чл. 14, ал.4 от ЗОП /отм./ и обяви по чл. 186 от ЗОП; Сключени са общо 327 бр. Договори, в т.ч. по чл. 14, ал.5 от ЗОП /отм./ и по чл. 20, ал.4 от ЗОП на стойност 4\$ 120 579, 24 лв. без ДДС</p>
		<p>Контрол по прилагането на системите за финансово управление и контрол в общинските предприятия.</p>	<p>2016-2019</p>	<p>Продължава наложената практика от предходни години до всички структури на Община Велико Търново чрез Дирекция „Обществени поръчки“ да се изпращат писма с цел получаване на информация за прогнозните разходи по необходимите дейности: услуги, доставки и строително-монтажни работи и с оглед оптимизиране на публичните разходи и осигуряване на ефективност при разходването на бюджетните средства, както и на средствата, свързани с извършването на дейности с обществено значение. Структурите подготвят доклади за изтичащите през финансовата година договори и планираните на база тях обществени поръчки и стойностите им, които ще се реализират през бюджетната година. За отчетния период е извършен предварителен контрол преди поемане на задължение на всички договори и писма за възлагане на обществени поръчки, подготвени от Дирекция „Обществени поръчки“. Осъществен е предварителен контрол преди извършване на разход на всички представени в отдела разходно оправдателни документи, свързани с изпълнението на сключени и действащи за периода договори по реда на ЗОП. Одобрените от финансов контролор документи, свързани с изпълнението на сключени и действащи договори са въведени в Електронната система за управление на договори по обществени поръчки в Община Велико Търново и предадени за плащане в съответните счетоводства. За сключените през периода договори за обществени поръчки са открити електронни доснета за изпълнение, а за действащите договори – финансовите контролори поддържат и водят вече откритите доснета. Въз основа на заповеди на кмета на Община Велико Търново, в съответствие с разпоредбите на чл.12 от Правилник за организацията и контролната дейност на служителите осъществяващи вътрешен контрол, съгласно СФУК в Община</p>

				<p>Велико Търново са извършени следните проверки:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Проверка на дейностите, активите и пасивите в съответствие с действащото законодателство на СОУ „Владимир Комаров“, гр. Велико Търново – преходна от 2015 г., приключена през 2016 г. с връчване на доклад и одобрен от кмета на община Велико Търново план за действие на ръководителя на проверявания обект. 2. Проверка за законосъобразност и целесъобразност на разходите за издръжка на ОУ „Христо Смирненски“, с. Водолей. 3. Проверка на изпълнението по всички договори за заем между Община Велико Търново и СБАЛПФЗ „Д-р Трейман“ ЕООД, гр. Велико Търново към 31.12.2015 г. – Информацията относно извършената проверка е приета с Решение № 459 от 24.11.2016 г. на Великотърновски общински съвет. <p>Извършените проверки по обекти обхващат:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Организацията на бюджетния процес- планиране, утвърждаване, корекции, изпълнение и отчитане; 2. Анализ и оценка на въведените и действащи вътрешни правила и процедури, чрез които са въведени Системите за финансово управление и контрол, с цел да се оцени съответствието им с изискванията на приложимото законодателство и методология; 3. Щатна дисциплина - проверки, относно броя на длъжностите по шат и норматив, полагащите се и фактически изплатени средства за работни заплати; 4. Законосъобразност при провеждане и отчитане на резултатите от направените инвентаризации, във връзка с годишното приключване и изготвяне на ГФО, при спазване разпоредбите на Закона за счетоводството и утвърдените от ръководителяте вътрешни правила; 5. Законосъобразност на сключените договори; 6. Проверки, относно стопанисването, управлението и разпоредването с общинско имущество, в т.ч. законосъобразност при провеждане на тържни процедури при отдаване под наем на имоти и части от имоти общинска собственост; 7. Законосъобразност при събиране и отчитане на собствените приходи, в т.ч. приходи от наеми, такси, услуги, консигнация, дарения и др.
--	--	--	--	--

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
 ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

				<p>8. Законосъобразност при извършване и отчитане на разходите за СМР, СРР, издръжка; Проверките през отчетния период са извършени съобразно наличния човешки ресурс от експерти в отдел „Финансов контрол“. На база предоставена информация от структурните звена в община Велико Търново е изготвен обобщен Риск-регистър на община Велико Търново за периода 01.01.2016 г. – 31.12.2016 г., одобрен от кмета на общината.</p>
<p>Регистрите на публично-частно партньорство за оптимизиране на административните процеси</p>	<p>Прозрачност при излагане на общинските дейности</p>	<p>Своевременно и широка публичност при излагане на действията, финансирани с публични средства</p>	<p>2016–2019</p>	<p>Създадена е секция „Профил на купувача“ на интернет-страницата на Община Велико Търново с цел публичност и достъп на гражданите до информацията относно възлагането на дейности, финансирани с публичен ресурс. През 2016 г. са обявени 42 процедури по чл.14, ал.1 и ал.3 от ЗОП /отм./ и чл. 18, ал. от ЗОП; обявени са 36 публични покани по чл. 14, ал.4 от ЗОП /отм./ и обяви по чл. 186 от ЗОП; Сключени са общо 327 бр. Договори, в т.ч. по чл. 14, ал.5 от ЗОП /отм./ и по чл. 20, ал.4 от ЗОП на стойност 45 120 579, 24 лв. без ДДС.</p>
		<p>Осигуряване на независим контрол по прилагане на ЗОП</p>	<p>2016- 2019</p>	<p>Включване в комисията на външни експерти, вписани в списък към Агенцията по обществени поръчки. Присъствие на наблюдатели в комисии по процедури, финансирани от оперативни програми, определени от финансиращата страна по договорите за безвъзмездна финансова помощ. Осигурена е публичност при отварянето на офертите, съгласно изискванията на ЗОП и чл. 54 от ПЗЗОП, както и при отваряне на пликкове „Предлагани ценови параметри“ на постъпилите оферти, съгласно чл.57, ал.3 от ПЗЗОП. Осигурена е възможност да присъстват на публичните заседания участниците в процедурата или техни упълномощени представители, както и представители на средствата за масово осведомяване. АОП осъществява всестранен контрол преди и след откриване на процедурите за възлагане на обществени поръчки, включващи: - контрол чрез случаен избор на процедурни преди тяхното откриване, в това число определяне на наблюдатели, които да проследят работата на комисията; - мониторинг на процедури за възлагане на обществени поръчки въз основа на информацията, публикувана в Регистъра на</p>

ПРОГРАМА ЗА УПР. ДЪЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА П. ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

				<p>обществените поръчки;</p> <ul style="list-style-type: none"> - контрол върху процедури на договаряне по чл. 18, ал.1, т.8 от ЗОП (договаряне без предварително обявление); - контрол върху договори, възлагани на основания изключения от приложното поле на ЗОП; - контрол върху изменения на договори за обществени поръчки на основание чл. 116, ал.1, т.2 от ЗОП. <p>Съгласно Годишния план през 2016 г. от звено „Вътрешен одит“ са извършени и приключени 10 бр. одитни ангажименти за даване на увереност:</p> <p>ОА-16-01-У/14.03.2016 г. с предмет: "Оценка относно правилното и законосъобразно разходване на предоставените бюджетни средства за болнична паралелка към ОУ "Димитър Благоев" - В.Търново"</p> <p>ОА-16-02-У/19.04.2016 г. с предмет: "Оценка относно законосъобразното изразходване на предоставените средства за компенсирание стойността на безплатния транспорт на ученици до 16 годишна възраст."</p> <p>ОА-16-03-У/26.05.2016 г. с предмет: "Оценка относно адекватността и ефективността на финансово-счетоводната система на ДКС "В. Левски"</p> <p>ОА-16-04-У/20.07.2016 г. с предмет: "Оценка относно правилното и законосъобразно управление на утвърдения бюджет на кметство Дебелец"</p> <p>ОА-16-05-У/04.08.2016 г. с предмет: "Оценка относно правилното и законосъобразно разходване на средствата за хранителни продукти и материали в детските ясли към Център за социални услуги".</p> <p>ОА-16-06-У/14.09.2016 г. с предмет: "Оценка на финансовото управление и контрол по отношение изпълнение и отчитане на делегирания бюджет на ОУ „Бачо Киро"</p> <p>ОА-16-07-У/19.09.2016 г. с предмет: "Оценка за законосъобразност на проведената обществена поръчка чрез публична покана „Изготвяне на работен проект „Реконструкция, модернизация и анедряване на мерки за енергийна ефективност в СОУ "Т.С.Раковски" и Спортно училище – Велико Търново и упражняване на авторски надзор при изпълнение на СМР, и изпълнение на сключения договор с „Астеди" ЕООД."</p> <p>ОА-16-08-У/16.12.2016 г. с предмет: "Оценка на системата за</p>
--	--	--	--	---

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

				<p>възлагане на обществени поръчки и изпълнението на сключени договори.”</p> <p>ОА-16-09-У/28.12.2016 г. с предмет: „ Оценка на финансовото управление и контрол по отпощение изпълнение и отчитане на делегирания бюджет на ОУ ”Св. Патриарх Евтимий”</p> <p>ОА-16-10-У/03.01.2017 г. „Оценка изпълнението на дадените препоръки във връзка с извършени одитни ангажменти.” През отчетния период звено “Вътрешен одит” даде общо 18 броя препоръки, От всички препоръки по доклади от 2016 г. са изпълнени 12 броя, една е отпаднала, поради промяна в нормативната уредба и 5 препоръки са със срок за изпълнение през 2017 г.</p> <p>През 2016 г. бяха дадени 14 становища, относно постъпили устни и писмени запитвания по конкретни въпроси. Всички становища са отчетени, като неофициални одитни ангажменти за консултиране в съответствие със Стандартите за вътрешен одит а публичния сектор и Международните стандарти за професионална практика по вътрешен одит, приложими за съответния период.</p> <p>Друга форма на контрол е дейността на звено „Инспекторат” : За периода на 2016 г. в изпълнение на Закона за защита на потребителите с цел превенция, контрол и качество предлагане на услуга от търговските обекти са извършени следните дейности :</p> <ul style="list-style-type: none"> - Брой проверки - 1 180 бр. - Брой направени предписания - 242 бр. в т.ч. изпълнени - 237 бр. <p>в процес на изпълнение - 5 бр.</p> <p>Допълнително са събрани 3 029.00 лв. наем от неправомерно заета открита площ</p>
	<p>“Освобождаване” на общината, от функции, които няма капиталът да поддържа и отдаването им на подизпълнители при ясна и конкурентна конкурсна процедура.</p>	<p>2016-2019</p>	<p>В туристическата индустрия работи и осъществява проекти и дейности, свързани с община Велико Търново ЕООД “ДаревградТърнов”.</p> <p>Горско-техническите мероприятия по лесоустройствените планове, касаещи община Велико Търново и стопанисването на общинския горски фонд, се извършва от ОП “Горско стопанство”.</p> <p>Успешно продължава и през 2016 год. работата на създаденото</p>	

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

						ОП „Зелени системи“ за стопанисване и поддръжане на парковите зони в града, междублокови пространства и свободни зони.
--	--	--	--	--	--	--

Приоритет 2: Достоеен живот и развитие на човешкия капитал

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
Развитие на устойчива, съвременна, пазарно ориентирана образователна система.	Подобряване МТБ на образователните институции	Ремонтни дейности в образователната инфраструктура	2016-2019	През 2016 са извършени частични ремонти почти във всички учебни заведения, свързани със саниране на учебните и сервизните помещения и помещението за хранене, ремонт на санитарните възли, ремонт на покривни конструкции. Общата стойност на ремонтите в учебните заведения възлиза на 314 838 лева в т.ч.: в училищата - 222 334 лева в детските градини - 70 457 лева в ученическите общежития 22 047 лева Приоритетно са извършени следните СМР: - ремонт на спортна площадка в ПМГ „Васил Друмев“ гр. Велiko Търново - 29 777 лева - ремонт на санитарните възли в СУ „Емилiaan Станев“ гр. Велiko Търново - 49 343 лева - ремонт на санитарните възли в СУ „Вела Благоева“ гр. Велiko Търново - 34 565 лева Разходените средства за ремонтите са от средствата за нерегулярни разходи през 2016 г.
		Ремонт и реконструкция/разширяване на съществуващата база на ОДЗ „Ален мак“	2016-2018	Обектът е част от проект „Развитие на модерна образователна инфраструктура в град Велiko Търново“, одобрен за финансиране по ОП „Региони в растеж“ 2014-2020, Процедура: BG16RFOP001-1.009. Предстои подписване на Договор за БФП. За СМР на обекта са предвидени 988 608 лв.

**ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА**

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
		Ремонт и модернизация на ОДЗ „Пролет“	2016-2018	Обектът е част от проект „Развитие на модерна образователна инфраструктура в град Велико Търново“, одобрен за финансиране по ОП „Региони в растеж“ 2014-2020, Процедура: BG16RFOP001-1.009. Предстои подписване на Договор за БФП. За СМР на обекта са предвидени 432 775 лв.
		Ремонт и модернизация на СОУ «Г.С.Раковски» и спортно училище	2016-2018	Обектът е част от проект „Развитие на модерна образователна инфраструктура в град Велико Търново“, одобрен за финансиране по ОП „Региони в растеж“ 2014-2020, Процедура: BG16RFOP001-1.009. Предстои подписване на Договор за БФП. За СМР на обекта са предвидени 2 040 391 лв.
		Довършителни дейности в СОУ «Владимир Комаров» и СОУ «В.Благоева»	2016-2019	Довършителни дейности в СОУ «Владимир Комаров» са част от проект „Развитие на модерна образователна инфраструктура в град Велико Търново“, одобрен за финансиране по ОП „Региони в растеж“ 2014-2020, Процедура: BG16RFOP001-1.009. Предстои подписване на Договор за БФП. Проектът е с бюджет 8 698 868,16 лв. Ремонтните дейности, предвидени в СОУ „В.Благоева“ са предмет на финансиране по ОП „Региони в растеж“ 2014-2020 след юни 2018 год. като резервен обект в списъка на одобрените проекти.
		Ремонт и модернизация на СОУ „Емилиан Станев“, ОУ „П.Р.Славейков“, ОУ „Патриарх Евтимий“, ПМГ „Васил Друмев“ и ОУ „Неофит Рилски“ - град Килифарево.	2016-2017	През 2015 г. проект „Внедряване на мерки за енергийна ефективност в училищната образователна инфраструктура в Община Велико Търново“, е одобрен за финансиране от Национален доверителен екофонд – Инвестиционна програма за климата, Национална схема за зелени инвестиции, който предвижда да бъдат 5 учебни заведения в градовете Велико Търново и Килифарево. Сред предвидяните дейности са поставяне на външна изолация, подмяна на дограма и отолителни инсталации, енергоефективен ремонт на вентилационните инсталации, както и инсталиране на слънчеви колектори на сградите на СОУ „Емилиан Станев“, ОУ „П.Р.Славейков“, ОУ „Патриарх Евтимий“, ПМГ „Васил Друмев“ и ОУ „Неофит Рилски“ в град Килифарево. Инвестиционните проекти за обектите са представени за предварителен контрол от страна на ИДФ, преминали са техническа оценка и са одобрени от Договарящия орган. Предстои провеждане на процедури за избор на изпълнител по реда

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
		Модернизация на ЦДГ „Соня“, ЦДГ „Ивайло“	2016-2017	на ЗОП. Прогнозната стойност за СМР на обектите е 3 839 513 лева. Обектите са предмет на финансиране по Програма ВСО4 „Енергийна ефективност и възобновяема енергия“ на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2009-2014г., Грантова схема ВСО4-02-03: „Мерки за повишаване на енергийната ефективност и използване на възобновяема енергия в общински и държавни сгради и локални отоплителни системи“ с бюджет на проекта 413 029.87 лв. Внедрените мерки за енергийна ефективност касаят преустройство на вътрешните отоплителни инсталации и прилежащи съоръжения.
		Ремонт и модернизация на ОДЗ «Рада Войвода»	2016-2018	Обектът е част от проект „Развитие на модерна образователна инфраструктура в град Велико Търново“, одобрен за финансиране по ОП „Региони в растеж“ 2014-2020, Процедура: BG16RFOP001-1.009. Предстои подписване на Договор за БФП. Проектът е с бюджет 8 698 868,16 лв.
Подкрепа за утвърждаване на напредно ориентирано професионално обучение	Създаване на механизъм за подпомагане на сътрудничеството между стопанските субекти и образователни институции	Задълбочено професионално партньорство с училища в т.ч. от побратимените градове.	2016-2019	ДОПРОГРАМА „БРАЗЪМ“ В СУ „Емилиия Станев“ гр. Велико Търново, преходният остатък от 2015 година е 38 705 лева, изразходени са 34 627 лева. Наименованието на проекта е „Art Nouveau – Art Renouveau“ и има за цел да разгледа и проучи движението в изкуството- Art Nouveau (1890 – 1910) и да го свърже с развитието на работки в областта на дизайна през 21 век. Изучавайки движението Art Nouveau, учениците са окуражавани да изучават заобикалящата ги околна среда и да създават обекти, вдъхновени от естествения свят, използвайки материали и медия на 21 – ви век. Държави партньори по проекта: Словения, Румъния, Германия, Франция, Шотландия. В СУ „Емилиия Станев“ гр. Велико Търново, преходния остатък от 2015 година е 13 568 лева и са изразходени 11 522 лева. Наименованието на проекта е „Тяглой равнопоставени в Европа“ и има за цел да възпита и популяризира сред учениците от участващите държави, равенството между половете, въпреки физическите и личностните характеристики между тях. Друга цел на проекта е да възпитава равенство между всички социални групи.

ПРОГРАМА ЗА УПРА. ДЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕ ЛЮДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<p>които могат да бъдат третиращи несправедливо и да съдейства за създаване на европейска общност, която да се бори срещу всякаква дискриминация. Държави партньори по проекта: Испания, Финландия, Румъния, Турция, Гърция, Полша, Италия и Португалия.</p> <p>В СУ „Владимир Комаров“ гр. Велико Търново, преходният остатък от 2015 е 30 793 лева, разходени са 17 068 лева. Проектът е озглавен „All For Health and Health For All“ с период на изпълнение 2015-2017г. Координатор на проекта е Испания - CEP SaIamanca. Партньори по проекта са: България – СУ ”Владимир Комаров”; Румъния - SCOALA GIMNAZIALA MARIA ROSETTI-Bucuresti; Турция - SULTANTEPE ORTAOKULU гр. Истанбул; Италия – Болоня ICS Bologna и Полша - Gimnazjum nr 4 гр.Стараховице. Основни цели на проекта: насърчаването на правилното хранене – цел на общественото здраве; да се научат децата и учениците да работят за запазване на околната среда и ограничение консумацията на вредни храни.</p> <p>В ОУ „Бачо Киро“ гр. Велико Търново през 2016 година са получени 37 517 лева, разходени са 2 476 лева. Проектът е озглавен „Позитивни, активни“ с период на изпълнение 2016-2018 година. Основни цели на проект „Позитивни, активни“ са: развитие на граждански и обществени способности на учениците; повишаване активността и повишаване качеството на работата на ученическите съвети в обмен с партниращите училища; ученическият съвет като начин за общуване между младите хора; подготовка на учениците за изграждане на гражданско общество и участието им в него; повишаване на езиковите компетентности на учители и ученици; провеждане на благотворителна и добротворческа дейност и обмяна на опит на ученическо самоуправление и ученически съвет. Държави партньор по проекта са Полша, Румъния и Италия.</p> <p>В ДГ „Здравец“ гр. Велико Търново преходният остатък от 2015 година е 14 204 лева. През 2016 година са разходени 1 506 лева; 12 698 лева са възстановени по ОП „Развитие на човешките ресурси”. Наименованието на проекта е „Развитие на интердисциплинарно-демократичния подход, съсредоточен върху процеса на засилване на емоциите и благосъстоянието на учители, деца, родители.</p>

**ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/**

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<p>Европейски методи и инструментите за подобряване на Новия подход – ЕМОЦИИ”, с период на изпълнение 2015-2017 година. Проектът цели подобряване на социалните и емоционалните умения, разработване на прогностични показатели, които могат да помогнат на целевите групи учители, деца, родители да преодолеят трудностите, които училищния живот предлага.</p> <p>В ДГ „Слънце” гр. Велико Търново преходният остатък от 2015 година е 11 618 лева, разходени са 9 535 лева. Наименованието на проекта е „Words unite us – Думите ни обединяват” с период на изпълнение 2015-2017 г. Основната му цел е подобряване на езиковите и чуждо езикови умения на децата и учениците чрез извършване на транснационални срещи и обучителни сесии. Преодоляване на религиозните и межкултурни различия и преоткриване общите черти между отделните партниращи страни. Запознаване с образователните системи, историческите, културните и религиозни особености на страните-партньори по проекта – Румъния, Литва, Латвия и Гърция.</p>
Насърчаване образователната активност		Подкрепа за създаване на стажантски програми в местни предприятия.	2016-2019	<p>Община Велико Търново има активни представители в съветите за устойчивост във взаимоотношенията училище-община-РРО-работодателски организации преди въвеждане на дуалната система в професионалното образование „Да учим докато работим и работим докато учим”</p> <p>Общината проявява ангажираност и по отношение на план-приема, на предложените и утвърдени профили, професии и специалности за учебната 2016/2017 година</p> <p><u>ОП „НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ ЗА ИНТЕЛИГЕНТЕН РАСТЕЖ”</u></p> <p><u>Проект „Система за кариерно ориентиране в училищното образование”</u></p> <p>През 2016 година в СУ „Вела Благоева” е пилотно на територията на Община Велико Търново, където е сформиран екип от педагогически специалисти, който апробира модела за кариерно</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА 1. ПОЛУГОДИЕ 2015 - 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<p>ориентирани на ученици в 12-те паралелки на учебното заведение. По проекта е открит клуб „Карьера“, където се провеждат обучения, срещи с родители и с представители на различните професии с цел откриване на индивидуалните способности на учениците, формиране на адекватна самооценка като основа за избор на образование и професия.</p>
		<p>Създаване на стажантски програми в структурите на общинската администрация.</p>	<p>2016-2019</p>	<p>Община Велико Търново успешно изпълнява проекти насочени към младежката безработица. През 2016 г. по програма „Старт на кариерата“ бе осигурена възможност за стажуване на 2-ма младежи до 29 г. в общинска администрация. По същата процедура на програмата се очаква в Община Велико Търново да бъдат назначени 5 младежи до 29 г. Стопанският и юридическият факултети на ВГУ традиционно провеждат практиките си в общинската администрация, както и учениците на Старопрестолна гимназия по икономика. Съгласно утвърдена процедура и сключен договор с Агенция по заетостта, Община Велико Търново осигури заетост на 83 безработни младежи до 29-годишна възраст вкл. на следните длъжности:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 25 лица на длъжност „Младши специалист“ в общинска администрация; -10 лица на длъжност „Технически сътрудник“ в кметствата и км.наместничества; -18 лица на длъжност „Социален асистент“ в специализирани институции и социални услуги в общността и социални услуги от резидентен тип; -10 лица на длъжност „Работник озеленяване“; -20 лица на длъжност „Портиер“ в детски учебни заведения. <p>С младежите са сключени трудови договори за срок от 6 месеца, при 8-часов работен ден. След приключване на дейностите по проекта е осигурена заетост в общинска администрация и в социални услуги за деца и възрастни на територията на общината на общо 9 лица.</p>
	<p>Въвеждане на информационни</p>	<p>на и</p>	<p>2016-2019</p>	<p>Достъпът до съвременни информационни технологии на учениците е неразделна част от достъпа до образование. Електронизацията на</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
		<p>комуникационни технологии във всички общински училища</p>		<p>учебния процес е неотменим елемент на модерното училище. Навлизането на ИКТ в системата на предучилищното и училищното образование оптимизира процеса на обучение и повишава неговата ефективност. През 2016 година по НП „ИКТ в училище“ са получени 6 354 лева, а от средства по делегирания бюджет училищата са инвестирали над 29 000 лева за закупуване на съвременна информационна техника.</p>
		<p>Активизиране дейността по програми за социално включване. Пълноценна интеграция на децата от различни етнически общности, с фокус върху граждани от ромски произход и създаване на условия за равен достъп до качествено образование</p>	<p>2016-2019</p>	<p><u>1. Национална Програма „Осигуряване на съвременна образователна среда“</u></p> <p><i>Модул „Подобрване на условията за лабораторна и експериментална работа по природни науки“</i></p> <p>Модулът е насочен към придобиване на основни компетентности в областта на природните науки. Като задължителен елемент от общообразователната подготовка е необходимо да се подобрят условията за експериментална работа в българските училища с цел формиране у учениците на практически знания и умения.</p> <p>Финансовите средства се използват за създаване на по-добри условия в училищата за провеждането на експериментална работа, в т.ч. и лабораторните упражнения в трите части на учебната програма по човекът и природата за V клас – Физични явления, Вещества и техните свойства, Структура и жизнени процеси на организмите. Средствата се разпределят за закупуване уреди, прибори, пособия, стъклария, реактиви и други консумативи за изпълнение на практически дейности по всяка от трите части на учебната програма по човекът и природата за V клас. Получените през 2016 година средства са 23 494 лева.</p> <p><i>Модул „Подкрепа на целодневното обучение на учениците“</i></p> <p>Организирането на учениците в целодневно обучение в полуприпадните групи дава възможност за повишаване качеството на образователно възпитателния процес, при зачитане на техните интереси, за отчитане на възможностите и във връзка с възрастовите особености на учениците, за развиване и усъвършенстване на знания.</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА 1. ПОЛУГОДИЕ 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<p>умения и отношения. Полуинтернатните групи създават предпоставки за опознаване и общуване между деца от различни социални, етнически и културни общности.</p> <p>През 2016 година са получени 9 996 лева в СУ „Емилиан Станев” гр. Велико Търново за подкрепа на целодневното обучение на учениците от прогимназиален етап.</p> <p>2. Национална програма „Без свободен час в училище” Програмата е свързана с необходимостта от засилване на механизмите за отчетност, наблюдение и контрол по отношение подобряване качеството на образованието чрез осигуряване на условия за непрекъснат образователно-възпитателен процес. Осигуряването на „несвободни” часове цели създаване на условия за непропуснато учебно съдържание и възможности за достатъчно учебно време за усвояването и осмислянето му. Общата цел на програмата е постигане на оптимална организация на образователно-възпитателния процес при отсъствие на учител/възпитател. През 2016 година са получени общо 33 865 лева.</p> <p>3. ОП „Наука и образование за интелигентен растеж” <u>Проект „Подкрепа за равен достъп и личностно развитие”</u> През 2016 година ОУ „Димитър Благоев” град Велико Търново е финансирано с 44 721 лева за реализирането на проект по Дейност 2 „Осигуряване на условия и ресурси за надграждане и развитие на подкрепяща среда в детските градини и училищата за осъществяване на включващо обучение”. Проектът е насочен към повишаване ролята на предучилищното и училищното образование за изграждане на приобщаваща образователна среда и за осъществяване на качествено образование, съобразено с индивидуалните потребности на всяко дете и ученик. През годината са разходени 38 652 лева, основно за осигуряване на възнаграденията на ресурсните учители за работата им с деца и ученици със СОП и за подкрепа на личностното им развитие.</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
 ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерка за постигане на приоритетите	Деятности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
		<p>Стимулиране на извънкласни форми на заетост.</p>	2016-2019	<p>1. ОП „Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014-2020</p> <p>Проект „Развитие на способностите на учениците и повишаване на мотивацията им за учене, чрез дейности, развиващи специфични знания, умения и компетентности – ТВОЯТ ЧАС“</p> <p>С дейностите предвидени по проекта се създават условия за развитие на потенциала и възможностите на учениците за успешно завършване на средно образование, бъдеща социална, професионална и личностна реализация. За учениците, за които пълноценното развитие в училище е свързано с преодоляване на образователни дефицити, следва дейностите по процедурата да спомогнат и за решаване на този проблем. Процедурата е насочена към индивидуалните потребности на учениците и развитието на интересите им за разгръщане на заложбите и способностите им в избраните от тях области, както и за повишаване на успеваемостта в училищата, като се допълват, развиват и надграждат компетентностите, знанията и уменията, придобити чрез задължителната училищна образователна подготовка.</p> <p>От Община Велико Търново в проекта са включени 20 училища. През 2016 година по проекта са защитени средства в размер на 117 305 лева.</p> <p>Проект „Пътят към по-добро бъдеще минава през училището“</p> <p>През 2016 година Център за образователна интеграция на деца и учениците от етническите малцинства“ (ЦОИДУЕМ) финансира ОУ „Христо Смирненски“ с. Водолей с 9000 лева. Проектът е насочен към осигуряване на равен достъп до качествено образование на деца и учениците от етническите малцинства. Целта е повишаване мотивацията на учениците чрез извънкласни форми, подготовка за НВО и професионално ориентирание. През годината са реализирани различни извънкласни дейности, сформирани в следните клубове по интереси – „Знанията са наша сила“-2 броя за учениците от IV и VII клас, „Не на агресията, да - на спорта“- 3 клуба, „Сръчковци“, „Професионално ориентирание“. Преки участници в</p>

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<p>дейностите са 46 ученици и 10 родители.</p> <p>Проект „Партньорство-Успех-Устойчивост“ През 2016 Център за образователна интеграция на децата и учениците от етническите малцинства” (ЦОИДУЕМ) финансира ОУ „Васил Левски” с. Леденик с 13 840 лева. Основна цел на проекта е създаване на благоприятна среда в училище за приличане и задържане на децата от етническите малцинства. Съхраняване и развиване на културната идентичност на децата и учениците от етническите малцинства и превръщане на децата и учениците от многообразие в източник на взаимно опознаване, уважение и сътрудничество в обща образователна среда. Изграждане на доверие и подобряване на партньорството между училището и семейството. По Проекта се реализират различни извънкласни дейности, сформирани в следните клубове по интереси: „АРТ КЛУБ”, „Пътешествие в света на приказките”, „Спорт в свободното време” и клуб за Допълнително обучение по БЕЛ в VI клас, като преки участници в дейностите са 38 ученика, учители и родители.</p> <p>2. Програма „Предприемателство за управление на дейностите по опазване на околната среда” (ПУДООС) ДГ „Слънце” град Велико Търново се финансира с 2 500 лева, като средствата са получени по Национална кампания „Чиста околна среда – 2016г”. Наименованието на проекта е „Слънчево зелено ателие” с основна цел превръщане на част от двора на детската градина в „зелено ателие” за обучение, възпитание, творчество, труд, игра и отмора на най- малките. Задачите на проекта са: създаване на нова организация на средата и дворното пространство с цел разгръщане на детската инициативност и въображение; максимално изясняване на дейностите на открито, като се осъществяват задачите на здравното и екологичното възпитание на децата; формиране и възпитание на екологична култура към лечебните растения /билки/ като природно богатство; засяване и озеленяване на дворна площ; създаване на естетично оформени цветни кътове, за които да се</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<p>грижат персонал, деца и родители; даване на знания и упражняване в практическа дейност на разделното събиране на отпадъци. ДГ „Надежда“ град Килифарево се финансира с 2 500 лева, като средствата са получени по Национална кампания „Чиста околна среда – 2016 година“. Основната цел на проекта е изграждане на цветно и красиво кътче на открито в двора на детското заведение, което ще създаде реална възможност за приобщаване на децата към природата и прородосъобразния начин на живот. Мястото е оградено, посадени са зелени храсти и плодни дръвчета, монтирани са перзалка, масички и пейки, оформени са лехи за билки и цветя.</p>
Извънучилищни форми на заетост		Насърчаване на младежки дейности, инициирани от самите млади хора.	2016-2019	<p>С решение № 108 от 28.01.2016 на ВТОС е приета разработената от Дирекция „Образование, младежки дейности и спорт“ Програма за младежките дейности в Община Велико Търново за периода 2016-2020 година. В партньорство с Младежки дом – Велико Търново, Център „Амалице“, БМЧК, Градски ученически парламент, Градски ученически съвет, СНЦ „Младежки форум 21 век“, Start It Smart, I ESN, AIESEC и др. Младежката активност се развива в следните дейности: 1. Насърчаване на икономическата активност и кариерно развитие на младите хора – в 15 събития /информационни кампании, обучения, семинари, консултации, кръжоци, конкурси, инициативи, уъркшоп/ участваха общо над 4 650 млади хора 2. Насърчаване на здравословния живот – 23 събития /информационни кампании, обучения, семинари, консултации, кръжоци, конкурси, инициативи, уъркшоп/ участваха общо над 11506 обхванати млади хора –информирани и/ или участници в събитията; 3. Превенция на социалното изключване на млади хора в неравностойно положение – в 1 събитие / игри и обучения/ общо 100 обхванати млади хора; 4. Развитие на младежкото доброволчество – в 19 събития /концерти, акции, кампании/ участваха общо 2170 млади хора; 5. Повишаване на гражданска активност на младите хора – в 23 събития /инициативи, игри, концерти , кампании/ участваха общо</p>

ПРОГРАМА ЗА УПР. ДЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЛ. ГОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<p>5274 млади хора;</p> <p>6. Развитие на младите хора в малките населени места и селските райони – в 1 събитие / творческа формация/ участваха 25 млади хора;</p> <p>7. Развитие на межкултурния и международния диалог – в 14 събития /консултации, инициативи, проекти/ участваха деца от детски градини, чуждестранни стажанти, и деца обучавани на английски език/ участваха общо 465 млади хора;</p> <p>8. Усъвършенстване на младежката работа – 3 събития /дискусии и обучения/ участваха общо 125 млади хора;</p> <p>9. Повишаване ролята на младите хора в превенцията на престъпността - 8 събития, в които участваха 849 младежи Темите на обучение са: прилагане на национални инициативи в региона при формиране култура за пътна безопасност , информационни кампании за борба с трафика на хора, трудова експлоатация и подкрепа на младежи правонарушители.</p> <p>Основните партньори в реализацията на посочените инициативи са РЗИ, Младежки дом, ЦМЕДТ „Амалия“, Български младежки червен кръст, Градски ученически парламент, Община Велико Търново, АЙБЕСЕК Велико Търново, Младежки дом Килифарово, Отдел закрила на детето, Инспектор детска педагогическа стая, Регионално управление по образование, ВТУ и др.</p> <p>През 2016 г. МКБПМН - Община Велико Търново е разгледала 90 възпитателни дела по отношение на 89 малолетни и непълнолетни лица. От тях непълнолетните са 61 - 50 момчета и 11 момичета; малолетните са 20 - 3 момичета и 17 момчета. Общият брой на наложените възпитателни мерки по отношение на малолетните и непълнолетните е 79.</p> <p>Наложени са следните възпитателни мерки:</p> <ul style="list-style-type: none"> • „Предупреждение“ - на 19 лица. • „Задължение да участва в консултации, обучения и програми за преодоляване на отклоненията в поведението“ - на 22 лица. • „Задължаване на непълнолетния да извърши определена работа в полза на обществото“ - на 17 лица • „Наставяване в социално-педагогически интернат“ - на 2 лица. • „Предупреждение за настаняване във възпитателно училище“

**ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА**

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<p>интернет /ВУИ/ с изпитателен срок до 6 месеца” - на 5 лица.</p> <ul style="list-style-type: none"> • „Наставяване във възпитателно училище - интернет” - на 1 лице. <p>Най-ефективни и работещи възпитателни мерки -“Поставяне под възпитателен надзор на обществен възпитател” и „Задължаване да участва в консултации, обучения и програми за преодоляване на отклоненията в поведението”, тъй като индивидуалната и продължителна работа дава по-устойчиви резултати. Освен това позволява и работа с родителите. Мярката «Поставяне под възпитателен надзор на обществен възпитател» е наложена на 17 лица.</p> <p>През 2016 г. Местната комисия за борба с трафик на хора работи по следните приоритети:</p> <p>I. Превенция:</p> <ul style="list-style-type: none"> 1. Превантивно-информационни кампании – • Ученическа кампания за безопасен интернет (февруари 2016). Проведени беседи с ученици от три основни училища, шест ЦНСТ и ДДПРГ, общо 301 ученика, 43-ма родители; разпространен 344 информационни флаера и 7 речника; организирани 11 прожекции на филма „Непростимо” • Превантивно-информационна кампания за борба с трафика на хора с цел трудоваексплоатация (март – май 2016). В рамките на кампанията са проведени информационни беседи с деца от институции и училища в общината, с безработни в Бюро по труда, както и с безработни от гр. Златарица и гр. Елена. Проведени са два студентски форума „Младите хора срещу съвременното робство”, с участието на над 100 души - студенти, специалност „Психология”, ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий”; • Превантивно-информационна кампания „Синьо сърце” – юли 2016; • Превантивно-информационна кампания във връзка с 18 октомври – Европейски ден за борба с трафика на хора (октомври-декември2016). Организирани кръгла маса, семинари, „Поход за свобода”, информационна акция, беседи, обучителни

**ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА П. АУДА 2015 – 2019 Г.
ЮТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА**

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
			2016-2019	<p>сесии по училищата, прожекции на филми по темата и пр.</p> <p>2. <u>Превантивна работа с рискови и уязвими групи</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • <u>С ученици</u> - целогодишно в училищата на общината се провеждат обучителни сесии с ученици и подрастващи, като една от най-рисковите групи по отношение трафика на хора. • <u>Със студенти</u> (съвместно с ВТУ) • <u>С деца от институции</u> - редовно провеждане на беседи, прожекции на филми, включване в различни мероприятия на децата от ДДЛРГ „Ленчо и Мария Велкови“ гр. В. Търново, ЦНСТ-та в гр. В. Търново, ДД „Христо Смирненски“ с. Балван и Кризисен център-с. Балван. • <u>С тайно извади</u> (съвместно с Бюро по труда) • <u>С ромска общност</u> (съвместно с ЦМБДТ „Амалите“) <p>II. <u>Обучение и квалификация на кадра</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • <u>Обучение на ученици-доброволци към МКБТХ в „Академия за доброволци 2016“;</u> • <u>Въвеждащо обучение на педагогически съветници и други представители на училища в общ. В. Търново по темата „Трафик на хора“;</u> • <u>Въвеждащо обучение на социални работници от услугите за деца, представители на Д „СП“, ОЗД и ДПС по темата „Трафик на хора“;</u> • <u>Обучение на педагогически съветници, директора и учители от училища от Област В. Търново на тема „Превенция на ТХ в училищна среда“;</u> <p>III. <u>Международно сътрудничество</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <u>Участие в годишна Национална среща за противодействието на трафика на хора и закрила на жертвите;</u> 2. <u>Партньорство и съвместни дейности по проект „Свобода на движение и работа в Кралство Нидерландия“, на Посолството на Кралство Нидерландия в София, съвместно с ЦМБДТ „Амалите“</u>
	Подпомагане дейността	Организиране и провеждане	2016-2019	При стриктно спазване на утвърдените правила от МОН и ММС през

**ПРОГРАМА ЗА УТР. ДЕЙНОСТИ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА П. ГОДИНА 2015 – 2019 Г.
/ОГЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА**

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
	на спортните организации в посока реализиране на детско-юношеския спорт, с отглед увеличаване броя на спортуващите деца и юноши и участие в програми.	на Ученически игри, като част от националния спортен календар на МОН и ММС.		2016 година се проведеха ученическите игри в 8 вида спорт при много добра координация между Община, училища, медицински контрол и спортни педагози. Разходваните средства от бюджета на Община Велико Търново за ученически спорт са в размер на 27 599 лева.
		Подпомагане провеждането на спортни прояви в и между училищата на територията на община Велико Търново;	2016-2019	Община Велико Търново подпомогна инициативи и спортни прояви извън ученическите игри. Осигури условия за спорт, спортни пособия с цел популяризиране на спорта сред учениците. Разходените средства за масов спорт през 2016 година с а размер на 22 172 лева. През 2016 година са получени 25 678 лева за изплащане на минимални диференцирани размери на паричните средства за физическо възпитание и спорт в детските градини и училищата. Средствата са предизначени за осъществяване на учебно-тренировъчна и/или спортно състезателна дейност
	Подпомагане на спортни прояви в детските заведения на територията на община Велико Търново съвместно с РЗИ и Дирекция «ОМДС».	Включване на деца със СОП в програми за здравно образование и спортни дейности;	2016-2019	През 2016 година бяха организирани спортни събития за хора с увреждания, също така се предоставиха и безплатни медицински процедури на хора с увреждане в МЦРМС- град Велико Търново.
	Включване в национални инициативи за популяризиране активния спорт сред подрастващи и младежи	Съвместни инициативи с БОК, ММС и други публични структури, инициирани във връзка с летните Олимпийски игри	2016	През 2016 г. Община Велико Търново подпомогна и бе съорганизатор на над 50 държавни първенства и турнири на лицензирани федерации към ММС, част от подготовката на състезатели и създаване на условия за високо портно майсторство, което е пътът за участие в Олимпийските игри.
Греша	Подобряване	Извършване на външни и	2016-2019	През 2016 година са извършени текущи ремонтни дейности в

ПРОГРАМА ЗА УТР. ДЕЙНОСТИ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА П. ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
отговорност за общественото здраве	материално-техническата база на Детските ясли, Детска млечна кухня и Здравните кабинети в детските заведения и училища в Община Велико Търново.	вътрешни ремонтни дейности, адаптиране на детски площадки за игра на Детските ясли и обновяване на оборудване и обзавеждане на здравните кабинети в детските заведения и училищата в Община Велико Търново.		кухненските блокове и яслените групи на следните обекти: Детска ясла „Щастливо детство“, детска ясла „Мечо Пух-3“, детска ясла „Слънце“ гр. Велико Търново и Детска ясла „Зорница“, гр. Дебелец на обща стойност 36 412.00 лв. За обект Детска ясла „Мечо Пух-3“ гр. Велико Търново е стартирана процедура за извършване на ремонтни дейности – ремонт на покривна конструкция, саниране на сградата и подмяна на отоплителната инсталация на обща стойност 184 254, 74 лв. с ДДС. Изцяло е обзаведен ремонтния здравен кабинет в Професионална гимназия „Моден дизайн“, гр. Велико Търново. Продължи обновяването на материалната база на здравните кабинети на територията на общината (ДП „Пламъче“, гр. Дебелец, ПМГ „Васил Друмев“, ОУ „Бано Киро“, ДП „Пролет“) на обща стойност \$ 218 лв.
		Строително-ремонтни дейности и подмяна на ВиК инсталация в Детска ясла „Слънце“ гр. Велико Търново	2016-2017	През 2016 год. за обект Детска ясла „Слънце“ гр. Велико Търново е стартирана процедура за извършване на ремонтни дейности – вътрешен ремонт на ВиК инсталация в сградата на детското заведение и направа на външен дренаж и ремонт на пролапдали настилки около сградата на детската ясла на обща стойност 52 795, 38 лв. с ДДС.
		Ефективно функциониране на детско и училищно здравеопазване.	2016-2019	С цел осигуряване на по-добро медицинско обслужване на децата и учениците в града и в малките населени места на Община Велико Търново, са назначени 45 (четиридесет и пет) медицински лица на длъжност „медицински специалист“ и четирима лекари.
	Подготовка и обучение на здравни кадри за системата здравеопазване и социалните услуги в Община Велико Търново.	Разширяване дейността на Филиал на Медицински университет „Проф. Параскев Стоянов“ – Варна във Велико Търново	2016-2019	През месец септември 2016 г. във филиала на МУ „Проф. Параскев Стоянов“ – Варна в гр. Велико Търново, започна обучението на Втори випуск студенти по специалностите - „медицинска сестра“ – 20 бр. и студенти по специалност „акушерка“ – 20 бр.
	Съвременно	Реализиране на	2016-2019	През 2016 г. в „Център за психично здраве – Велико Търново“ ЕООД

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ГОТВЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
	психиатрично обслужване на хора с остри и хронични психични заболявания.	субституираща метадонова терапия в "Център за психично здраве – Велико Търново" ЕООД	2016-2019	е реализирана "Програма за лечение с опиевни агонисти и агонист-антагонисти на липа зависимост към опиоиди". Програмата обхваща 40 места, от тях 5 се предоставят с предимство за бременни, майки с малки деца, социално слаби, пациенти инфектирани с HIV, тежки кръвопреносими инфекции и пациенти с остра нужда от метадонново лечение поради тежко здравословно състояние.
		Реализиране на дневни психореабилитационни програми в "Център за психично здраве" – Велико Търново ЕООД	2016-2019	През 2016 г. продължи успешната реализация на дневните програми в специализираните кабинети на "Център за психично здраве – Велико Търново" ЕООД: неврози и психотерапия, наркологичен, сексологичен, геронтопсихологичен. Прилагат се и следните програми: Програма за поддържащо лечение при шизофрения, Програма за обучение в социални умения, Програма за социална защита, Програма за семейно консултиране, Програма за противорешливо лечение при афективни разстройства, Програма за медитативни и психосоциални грижи при органични състояния, Модул за надомни грижи, Програма за домашен патронаж, Програма за психосоциална реабилитация на зависимостта, Програма за "Дневни грижи", Програма "Социален клуб на болните".
	Утвърждаване на модела "Здравен медиатор", като работещ модел на живо Община.	Назначаване на "Здравен медиатор" в Община Велико Търново с цел посредничество в процеса на осигуряване на достъп до здравни и социални услуги на представителите на уязвими групи.	2016-2019	В бюджета на Община Велико Търново за 2016 година бяха одобрени средства за назначаване на 1 бр. "Здравен медиатор" за посредничество в процеса на осигуряване достъп до здравни и социални услуги на представителите на уязвими групи. Проведена е конкурсна процедура, съгласно изискванията на КТ за назначаване на "Здравен медиатор", като нито един от явилите се кандидати не е отговорил на изискванията. В бюджета на Община Велико Търново за 2017 година са разчетени средства за назначаване на 1 бр. "Здравен медиатор" след провеждане на конкурсна процедура по КТ.
	Насърчаване на раждаемостта чрез определяне на конкретни мерки	Подпомагане на семейства и двойки, живеещи на семейни начала с репродуктивни проблеми, чрез реализиране на Общинска програма за асистирана репродукция на	2016-2019	С Решение № 92/28.01.2016 г. на Великотърновски общински съвет, за Общинска програма за асистирана репродукция-2016 бяха одобрени средства в размер на 70 000 лв., в това число и преходния остатък за преходните две години 2014 г. и 2015 г. През календарната 2016 г. финансово подпомогнати са 19 двойки и семейства с репродуктивни проблеми, жители на Община Велико Търново. През 2016 г. са родени 9 бебета, от които 3 двойки

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ГОТВЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
<p><i>Ефективно управление на общинската стратегия</i> <i>развитие на социални услуги</i></p>	<p>Общински стратегии и програми в системата на здравеопазването.</p>	<p>Община Велико Търново.</p>	<p>2016-2019</p>	<p>близинаци. През петгодишното реализиране на Общинската програма за асистирана репродукция са родени 44 бебета на територията на Община Велико Търново. От тях 10 двойки са близинаци. През 2016 година Община Велико Търново предостави за нуждите на Фондация „Искам бебе“ складово помещение общинска собственост, в което се съхраняват направени изделия от доброволци и съмишленици на идеята от цялата страна. През 2016 г. на традиционния благотворителен бал на Кмета на Община Велико Търново, за каузата бяха събрани средства в размер на 13 130 лв., с които ще бъде допълнен бюджета на Общинска програма за асистирана репродукция на Община Велико Търново за 2017 г.</p>
<p><i>Ефективно управление на общинската стратегия</i> <i>развитие на социални услуги</i></p>	<p>Общински стратегии и програми в системата на здравеопазването.</p>	<p>Реализиране на заложените цели в Програма СИНДИ за профилактика на хроничните нефлекснозни болести (ХНБ)- детска компонента „Здрави деца в здрави семейства“.</p>	<p>2016-2019</p>	<p>С Решение № 146 от 25.02.2016 г. на Великотърновски Общински съвет беше приет Финансов план за дейностите по Детска компонента „Здрави деца в здрави семейства“ на Програма СИНДИ през 2016 година. През месец февруари 2016 г. в рамките на общинска програма „Здрави деца в здрави семейства“, се проведе ученически конкурс „Посланици на здравето“ на тема „На МАХ бъди СЪС спорт и здравословно хранене ТИ“ в подкрепа на здравословния начин на живот на младите хора и превенция на поведенческите рискови фактори за здравето, свързани със здравословното хранене и физическата активност. Наградени бяха проектите на три училища - ОУ „Бачо Киро“, ППМГ „Васил Друмев“ и ОУ „Св. Патриарх Евтимий“, гр.Велико Търново. Месец за превенция на употребата на алкохол в училище във Велико Търново: АРТ-работилници за рисуване и декупаж върху стъклени буталки и чаши; изработване на фигури от вапички от буталки и „чорапчета“ от метални опаковки за бира и безалкохолни напитки; Училищен празник, включващ изложба на творбите от арт-работилниците, мултимедийна презентация по темата, решаване на изречения, викторина и забавни игри. (март 2016 г.) През месец май 2016 г. в рамките на общинска програма „Здрави деца в здрави семейства“, за втора поредна година се организира акция „Клиника на открито“ в парк „Марно поле“, посветена на превенция на хроничните незаразни</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
 ГОТВЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<p>заболявания (сърдечно-съдови, белобронни, ракони, диабет, затлъстяване) и рисковите за здравето фактори (тютюнопушене, употреба на алкохол, нездравословно хранене и др.) сред ученици на Велико Търново. По време на акцията в шест импровизирани „кабинети“, ученици, студенти и експерти от РЗИ – Велико Търново извършиха измерване на ръст, тегло, определяне на ИТМ, измерване на кръвно налягане и кръвна захар, изследване на липидното състояние, изследване за носителство на вируса на СПИН. Проявата премина при изключително голям интерес от страна на населението и медите. Бяха консултирани и изследвани в импровизирани „Кабинети“ на „Клиниката“ 350 лица. (17 май 2016 г.). <i>През месец юни 2016 г.</i>, за шеста поредна година в парк „Дружба“ са проведени Образователните игри със състезателен характер „Ние знаем как да бъдем здрави“ по теми, свързани със здравословния начин на живот, посветени на майските дни на здравето (Международния ден за съпричастност със засегнатите от ХИВ/СПИН - 15 май, Европейския ден за борба със затлъстяването - 19 май и Световния ден без тютюнев дим - 31 май) и Международния ден за борба с наркоманиите - 26 юни 2016 г. Инициативата имаше за цел да повиши нивото на здравните знания на учениците от горния курс на обучение (8 - 12 клас) и да съдейства за формиране на умения и навики за здравословен начин на живот. (15 юни 2016 г.)</p> <p>Организиране и провеждане на кампанията „ДВИЖИ СЕ И ПОБЕДИ“ – Кампанията бе проведена за 16-та поредна година в два етапа - ПРОЛЕТЕН и ЕСЕНЕН и два Спортно-туристически празника в парк Ксифор. С есентното издание на кампанията „Движи се и победи“ броят на проведените до сега кампании е 31, а общият брой на участниците - 16 915 души, в т. ч. 348 семейства.</p> <p><i>През месец ноември 2016 г.</i> в Зимната градина на детска ясла „Зорница“, гр. Дебелец, се състоя Промоция с дегузация на здравословни храни по избрани рецепти от „Сборник рецепти и ръководство за здравословно хранене на деца до 3-годишна възраст“. Участие взеха и директорите на детски ясли и институции</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ЮРДИЧЕСКА ПОМОЩНИК

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
			2016-2019	<p>за деца от 0 до 3 години, Детска млечна кухня, Регионална здравна инспекция – Велико Търново, родители и деца. (10 ноември 2016 г.)</p> <p>През 2016 г. в изпълнение на детската компонента на програмата СИНДИ „Здрави деца в здрави семейства“, продължи изпълнението на стартиралата през септември 2015 година ИНТЕРНЕТ-ПЛАТФОРМА за споделяне на добри практики за превенция на рисковите за здравето на учениците фактори.</p> <p>През месец ноември 2016 г. за пета поредна година беше проведено Общинско състезание по безопасност на движението „МАМА, ТАТКО И АЗ“ в ОУ „Патриарх Евтимий“ гр. Велико Търново, посветено на превенцията на пътно-транспортния травматизъм и безопасността на движението, със съдействието на сектор „Пътна полиция“ към ОД на МВР – Велико Търново, РИО – Велико Търново и Български младежки червен кръст. Участие взеха отбори от 6 училища в община Велико Търново, както следва: СУ „Ем. Станев“, ОУ „Димитър Благоев“, ОУ „Св. П. Евтимий“, ОУ „Бачо Киро“, СУ „В. Благоева“ и СУ „Вл. Комаров“.</p>
		<p>Реализиране на заложените цели в Стратегията за подобряване на психичното здраве на община Велико Търново (2013 – 2016 г.)</p>	2016-2019	<p>С Решение № 190/31.03.2016 г. на Великотърновски Общински съвет е приет План за действие през 2016 г. в изпълнение на Стратегията за подобряване на психичното здраве на община Велико Търново (2013 – 2016 г.).</p> <p>През 2016 г. продължи успешната реализация на дневните програми в специализираните кабинети на „Център за психично здраве – Велико Търново“ ЕООД и Програма за лечение с опиеви агонисти и агонист-антагонисти на лица зависими към опиоиди. Използва се и capacитетът на Превантивен информалционен център по наркомании за превенция, профилактика на психичното здраве, лечение и ресоциализация. Проведени са шикъл образователни тренинги и обучителни семинари със специалисти в сферата на образованието (педагози, педагогически съветници, обществени възпитатели), полицейски инспектори към Детска педагогическа стая – РУ на МВР - Велико Търново, социални работници и психолози, студенти от Национален военен университет „Васил Левски“ и Великотърновски университет „Св.Св. Кирил и Методий“, индивидуални консултации с лица с наложена мярка „пробация“ и лица, лишени от свобода.</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
		<p>Реализиране на Програмата за превенция на наркоманиите в Община Велико Търново 2013 – 2016 г.</p>	<p>2016-2019</p>	<p>С Решение № 191/31.03.2016 г. на Великотърновски Общински съвет беше приет План за действие през 2016 г. и отчет на дейността на Общински съвет по наркотични вещества в изпълнение на Програма за превенция на наркоманиите в Община Велико Търново 2013 – 2016 г.</p> <p>През 2016 г. се проведе тридневно обучение на нови членове на Ученически клуб на здравето „Живей“ към РЗИ за превенция на наркоманиите, като целта на обучението е изграждане на ядро от знаещи млади хора, които да обучават свои връстници по темата и да развиват дейности, насочени към превенция на наркоманиите (08 юни и 10 юни 2016 г.);</p> <p>Проведено двудневно обучение на секретари на Местна комисия за борба срещу противобющественте прояви на малолетни и непълнолетни от областта и полицейски инспектори от районно управление „Полиция“ – град Горна Оряховица (05.12 – 06.12.2016 г).</p> <p>През 2016 г. е подписан договор с Министерство на здравеопазването за финансиране на проект на Програма за борба срещу злоупотребата с наркотични вещества на местно ниво, насочени към рисков групи на обща стойност 1 300 лв.</p>
		<p>Реализиране на „Програма за превенция и контрол на ХИВ/СПИН и СИП“</p>	<p>2016-2019</p>	<p>Община Велико Търново, съвместно с РЗИ – Велико Търново проведе лятна АНТИСПИН кампания за безплатно, доброволно и анонимно изследване за ХИВ/СПИН на терен. Кампанията се проведе до 15.09.2016 г. по график на местата - Комплекс „Чифлика“ с. Леленик ; „Релакс КООП“ с. Вонеша вода; Къмпинг „Къпиновски манастир“; С безплатно, доброволно и анонимно изследване и консултиране за ХИВ/СПИН са обхванати общо 74 лица, на възраст от 18 г. до 70 г., резултатите на които са отрицателни.</p> <p>Успоредно с лятната АНТИСПИН кампания 2016 г., се организира кампания, посветена на профилактиката на рака на кожата и</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г. /ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
			2016-2019	заболяванията, причинени от слънчевата UV радиация под мотото „Да се радваме на слънцето с грижа за здравето“.
	Програми за осигуряване на качествена и навременна профилактика на подрастващите и учениците в община Велико Търново.	Реализиране на „Оздравителна програма за ограничаване на усложненията като хипертония и диабет, поради затлъстяване сред учениците в Община Велико Търново“.	2016-2019	През 2016 г. продължи реализацията на Оздравителната програма. Съществени са консултативни прегледи, кинезитерапия, кардиологична гимнастика, общофизически упражнения, апаратни процедури, пресотерапия, термотерапия, процедура с инфрочервени и видими лъчи, кварц, общокалцителни процедури и водолечение на 44 деца и ученици от Община Велико Търново.
		Реализиране на „Оздравителна програма за ограничаване на наднорменото тегло, затлъстяването, гръбначните изкривявания и неправилните стойки сред децата и учениците от Община Велико Търново“	2016-2019	Целта на Програмата е ранно откриване на начални гръбначни промени от патологичен тип, сред децата от 1-4 клас в Община Велико Търново. През 2016 г., в изпълнение на Оздравителната програма, бяха извършени консултативни прегледи и лечебни процедури (кинезитерапия, кардиологична гимнастика, общофизически упражнения, апаратни процедури, пресотерапия, термотерапия, процедури с инфрочервени и видими лъчи, кварц, общокалцителни процедури и водолечение) на 74 деца и ученици от Община Велико Търново.
		Кампании за отбелязване на Световни и Международни дни, съобразно Здравния календар.	2016-2019	<p><i>По повод Деня на алкохолите – 14 февруари</i> Проведена Информационна акция „Любовна“ лотария с разпространение на специално изработени лотарийни билети с печалби. Проведена блиц анкета сред гражданите на Велико Търново за заблудите и митовете, свързани със ХИВ/СПИН /11 и 12 февруари/ Проведени интерактивни обучения и мултимедийни презентации с деца от ЦНСТ и училищата във Велико Търново по темите „Любов и секс“ и „Предпазване от ХИВ и СПИН“ /02-18.02.2016 г./; Тематична вечер „Бързи срещи“ в Сапму'в Ваг във Велико Търново (13.02.2016 г.). Тематична вечер „Желания под звездите“ на Паметник Асеневици във Велико Търново – пускане на фенери във въздуха (14.02.2016 г.) <i>По повод Световния ден за борба с туберкулозата – 24 март</i> Проведена Селмица на отворените врати в сградата на Стационара на СБАЛПФЗ "Д-р Трейман" ЕООД съвместно с Община Велико</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<p>Търново и Регионална здравна инспекция – Велико Търново. По инициатива на Световната здравна организация са проведени Втора и Трета кампании в периода съответно 20.06.2016 – 24.06.2016 и 12.09.2016 – 17.09.2016 год.</p> <p><i>По повод Международния ден на червения кръст - 8 май</i> Община Велико Търново награди със Старопрестолни грамоти 10 доброволци от Български младежки червен кръст Велико Търново за активно и отговорно участие в благотворителни кампании и събития.</p> <p><i>По повод Международният ден на сестринството - 12 май</i> Проведени инициативи: Безплатно измерване на кръвно налягане и кръвна захар и извършване на спирометри на граждани от община Велико Търново; Безплатно измерване на кръвно налягане и кръвна захар на потребителите на социални услуги в Клуб на пенсионера и инвалида и Дневен център за стари хора, гр. Велико Търново, ул. „Константин Паница” №1; Здравни беседи с деца от 3 детски заведения във Велико Търново (ЦДГ „Соня”, ЦДГ „Слънце” и ЦДГ „Здравец”) в партньорство с Филiaal-Велико Търново на Медицински Университет-Варна, РЗИ-Велико Търново и „Самоконтрол” ООД гр. Пловдив;</p> <p><i>По повод Международния ден без тютюнев дим 31 май</i> Организиран конкурс за литературна творба на тема „Аз съм здрав и не пуша” от Община Велико Търново в партньорство с РЗИ-Велико Търново и Регионален инспекторат по образованието. Представени са 14 литературни творби като техни автори са ученици от III и IV клас от 5 училища в община Велико Търново.</p> <p>Проведени традиционните Образователни игри „Ние знаем как да бъдем здрави” по теми, свързани със здравословния начин на живот, посветени на МАЙСКИ ДНИ НА ЗДРАВЕТО (Международния ден за съпричастност със засегнатите от ХИВ/СПИН - 15 май, Евролейския ден за борба със затлъстяването - 19 май и Световния ден без тютюнев дим - 31 май и Международния ден за борба с наркоманиите 26 юни). Проявата се провежда за шеста поредна година.</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЛ. ГОДИНА 2015 – 2019 Г.
ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задечи	Срок	Изпълнение
				<p>По повод Световния ден за борба с хепатита - 28 юли 2016 г. Организирано безплатно скринингово изследване за хепатит В и хепатит С от сдружение „ХепАктив“ в партньорство с Община Велико Търново / 9 и 10 юли 2016 г. Проведени персонални консултации за начините на предаване, предпазване и лечение на заболяването. В изследванията се включиха над 200 граждани и гости на Велико Търново.</p> <p>Кампания, посетена на Световната седмица на кърменето 1 -7 август 2016 г. За поредна година от 1 до 7 август се отбеляза Световната седмица на кърменето. На 1 август 2016 г., в парк „Дружба“ – гр. Велико Търново се състоя „Пикник за кърмачета“, организиран в рамките на програма „Здрави деца в здрави семейства“ - Велико Търново. На пикника присъстваха над 50 майки с децата си, татковци, баби и дядовци.</p> <p>По повод Световния ден на болните с диабет – 14 ноември 2016 г. Проведена Кампания за превенция на диабета, включваща инициативите - „Акция на открито“ за безплатно изследване на кръвна захар и Безплатно изследване на кръвна захар в Клуб на пенсионера и инвалида (ул. „Възрожденска“ №12). В рамките на проявите са разпространени здравно-образователни и информационни материали за превенцията и профилактиката на захарния диабет. Бяха измерени стойностите на кръвната захар и кръвното налягане на над 200 желаети граждани от гр. Велико Търново и Клубовете на пенсионера и инвалида от общината.</p> <p>По повод Международния ден без тютюнопушене – 17 ноември 2016 г. Организирана кампания под мотото „Здравословно ний умеем в нашия град да живеем“, съместна инициатива на Община Велико Търново и РЗИ - Велико Търново. Проведени акции „Здрави въртележки“ в четири училища на град Велико Търново (на 10.11.2016 г. - ПГСАГ „А. Попов“, на 17.11.2016 г. - СУ „Ем. Станев“, на 18.11.2016 г. - СУ „Вела</p>

**ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/**

Мерка за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<p>Благовева" и 22.11.2016 г. – ППЕ „А. С. Попов“). Целта на „Здравната въртележка“ е да насочи вниманието на учениците към част от най-съществените здравни проблеми на тяхната възраст. Проектът се организира за втора поредна година в рамките на детската компонента на програмата СИНДИ „Здрави деца в здрави семейства“, като през 2016 година тя беше посветена на топтонопушенето и употребата на алкохол, като рискови фактори за хроничните незаразни заболявания.</p> <p>Проведен бе и Конкурс за най-оригинална антиреклама на пушенето на тема „Последствията на топтоневия дим“ сред ученици (5 - 12 клас) от община Велико Търново.</p> <p>По повод на Световния ден за борба срещу СПИН – 1 Декември 2016 г.</p> <p>Проведена Информационна акция „Световен ден за борба срещу СПИН“ /1 декември 2016 г./, организирана от Община Велико Търново, съвместно с РЗИ – Велико Търново, МКБППМН, и Младежки дом – Велико Търново, като акцията бе отбелязана с разпространение на червени лентички, презервативи с послания и здравно-образователни материали.</p> <p>Застъпническа инициатива „С лице към СПИНА“ с участието на ученици от 7 и 8 клас в община Велико Търново, включваща: презентация на тема „С лице към истината“; видеоселектория на филма „Като насън“ и дискусия; викторина, ролеви игри, групова работа „АнтиСПИН лице“ на 30.11.2016 г.</p> <p>Безплатно консултиране и изследване за ХИВ/СПИН в следните учебни заведения: Гимназия по туризъм – гр. Велико Търново (03.11.2016 г.), Спортно училище – гр. Велико Търново (09.11.2016 г.), Професионална гимназия по моден дизайн - гр. Велико Търново (16.11.2016 г.), ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“ – Велико Търново.</p> <p>Традиционно, доброволци от Българския младежки Червен кръст Велико Търново проведоха „Тихо шествие“ в града, с цел повишаване информираността на младите хора по темата.</p> <p>В периода 01 – 03 декември 2016 г. Община Велико Търново бе домакин на третата Международна среща по ендокринология, с</p>

**ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЛ ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА**

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
<i>Ефективно управление социалните услуги</i>	Общински стратегии, програми и планове в сферата на социалните дейности.	Изготвяне и реализиране на Стратегия за развитие на социалните услуги в Община Велико Търново 2016-2020 г. и Годишни планове към нея.	2016-2019	<p>участието на световно-известните медици проф. Стюарт Бринк, проф. Ева Малешка-Тендера, проф. Алесандро Салватони. Престижният форум се организира от Българското национално сдружение по детска ендокринология и Сдружение с нестопанска цел „Култура без граници“.</p> <p>През 2016 г. с Решение № 280/ 26.05.2016 г. е приета Стратегия за развитие на социалните услуги в Община Велико Търново 2016 – 2020 година.</p> <p>През 2016 г. с Решение № 281/ 26.05.2016 г. е приет годишен план за развитие на социалните услуги на Община Велико Търново за 2017 г. към Стратегия за развитие на социалните услуги в Община Велико Търново 2016 – 2020 година.</p>
		Реализиране на Програма за детето.	ежегодно	<p>През 2016 година с Решение № 188/ 31.03.2016 г. е приет отчет за изпълнение на Програма за детето за 2015 г. към Стратегия за детето в Община Велико Търново за периода 2012 – 2015 г. и Програма за детето за 2016 год.</p>
		Изпълнение на План за действие за осигуряване на равни възможности на хората с увреждания	ежегодно	<p>През 2016 година с Решение № 189/ 31.03.2016 г. е приет отчет на план за действие за 2015 г. към Стратегия за осигуряване на равни възможности на хората с увреждания в Община Велико Търново за периода 2012 -- 2015 г. и План за действие за осигуряване на равни възможности за хората с увреждания в Община Велико Търново за 2016 г.</p>
		Изпълнение на План за действие на Община Велико Търново за интегриране на българските граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите ситуация към Общински план 2014-2020 г.	ежегодно	<p>През 2016 година с Решение № 147/ 25.02.2016 г. е приет отчет за 2015 г. на Плана за действие на Община Велико Търново за интегриране на българските граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите ситуация към Общински план 2014-2020 г.</p>
		Реализиране на Проект	2016-2018	<p>На 11 декември 2015 г. стартира етап 1 на Проект „Приеми ме 2015“.</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЛ. ГОДИНА 2015 - 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
		„Приемни бюджетна ме 2015“, BG05M9OP001-2.003, в партньорство с Агенция за социално подпомагане, в изпълнение на подписано Споразумение за партньорство BG 03-ПС01-32 от 11.12.2015 г.		<p>финансиран по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014 - 2020 г.</p> <p>Цел на проекта-усъвършенстване модела на предоставяне на социалната услуга „Приемна грижа“ и разширяване на обхвата ѝ, както в страната, така и по отношение на целевите групи, чрез временно предоставяне на грижи в домашна среда на деца и юноши, които поради различни причини не могат да бъдат отглеждани в биологичното си семейство.</p> <p>Подадени са 11 нови заявления от кандидатите за приемни родители от стартирането на проекта. Общият брой на утвърдените професионални приемни семейства в община Велико Търново е 23.</p> <p>През 2016 г. 22 деца са настанени в 21 приемни семейства по проекта. Среден 7/1 от децата настанени в приемни семейства по проекта са изведени: 3 деца са реинтегрирани в биологичните им семейства, 4 са осиновени, в т. ч. 2 в страната и 2 в чужбина.</p> <p>От 01.11.2016 г. стартира етап 2 на изпълнение на Проект „Приемни ме 2015“, вследствие на което се въведе областния модел на социалната услуга „Приемна грижа“. На 31.10.2016 г. приключи дейността си сформираният в етап 1 Екип по приемна грижа, състоящ се от 2 социални работници. Областният екип по приемна грижа, се състои от 1 началник и 8 социални работници, разпределени в три изнесени работни места в гр. Велико Търново, гр. Павликени и гр. Полски Тръмбеш, които обслужват населените места в област Велико Търново.</p> <p>Към края на 2016 г. в област Велико Търново са утвърдени 137 приемни семейства. По проекта са настанени 126 деца в 90 приемни семейства. Приемните семейства, в които няма настанени деца са 47.</p>
		Реализиране на Проект «Общностен център за деца и родители «ЦАРЕВИГРАД» по Процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по схема: BG05M9OP001-2.004 „Услуги	2016-2018	<p>На 01.08.2016 г. Община Велико Търново стартира изпълнението на проект BG05M9OP001-2.004-0046 „Общностен център за деца и родители „ЦАРЕВИГРАД““ по процедура BG05M9OP001-2.004 „Услуги за ранно детско развитие“ по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020. Проектът е с продължителност 27 (двадесет и седем) проектни месеца.</p> <p>Бюджетът на проекта е 653 401.29 лв. За предоставянето на</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
		за ранно детско развитие*		<p>интегрираните услуги за ранно детско развитие през месеците ноември и декември 2016 година бяха назначени и наети 27 специалисти (17 души на трудови договори и 10 души по ЗОП) – социални работници, психолози, логопед, рехабилитатор, акушер-гинеколог, педиатри, стоматолог, медицински сестри, акушерка, юрист, медикатор и др.</p> <p>Целевата група на проекта включва деца на възраст от 0 до 7 години и техните родители, както и бъдещи родители от рисковни групи.</p> <p>В рамките на проекта се предоставят следните услуги за ранно детско развитие:</p> <ul style="list-style-type: none"> Ранна интервенция на уврежданията и Индивидуална педагогическа подкрепа за деца с увреждания; Формиране и развитие на родителски умения и Семейно консултиране и подкрепа; Здравна консултация за деца; Семейен център за деца от 0-3 години; Допълнителна педагогическа подготовка за повишаване на училищната готовност на децата за равен старт в училище. Посочените социални и здравни услуги се предоставят в създадения по Проект „Инвестиция в ранното детство – гаранция за благосъстоянието на децата и семействата в Община Велико Търново“, Общностен център за деца и семейства в град Велико Търново, бул. „България“ № 24.
		Реализиране на Проект „Подкрепа за независим живот“ за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по проект „Подкрепа за независим живот“, процедура BG05M9OP001-2.002 „Независим живот“,	2016-2018	<p>На 01.02.2016 г. Община Велико Търново стартира реализирането на Проект „Подкрепа за независим живот“ в изпълнение на Договор BG05M9OP001-2.002 -0152-C001 по процедура BG05M9OP001-2.002 „Независим живот“, по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020, с продължителност до 30.11.2017 г. Бюджетът на проекта е в размер на 499 599,45 лв.</p> <p>Специфични цели - създаване на условия за независим и достоен живот на лица с увреждания, в т.ч. и деца с увреждания и хора над 65 г., в частична или пълна невъзможност за самообслужване или в риск от социална изолация, чрез предоставяне на почасови социално – здравни услуги и психологическо консултиране, и в същото време се</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЛ. ГОДИНА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<p>предоставя възможност на близките на нуждещите се от грижа лица да се върнат на пазара на труда и тази грижа да бъде поверена на други. Разкриване на Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда, намиращ се на ул. „Филип Тотю“ № 18, където е извършен текущ ремонт, обзавеждане и оборудване на две помещения.</p> <p>В изпълнение на дейностите в Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда са назначени един Управител и един социален работник.</p> <p>Предоставянето на почасови социално - здравни услуги и психологическо консултиране по проекта стартира на 01.06.2016 г., при назначени един психолог на 8 - часов работен ден, една медицинска сестра на 8-часов работен ден, 40 лични асистенти на 4- часов работен ден и 14 домашни помощници на 6-часов работен ден.</p> <p>Почасови социални услуги по проекта се предоставят на 77 лица от целевите групи, в т.ч. 17 деца с трайно намалена възможност за социална адаптация. Депозирани са 245 Заявления – декларации от кандидатите за потребители на социалните услуги „Личен асистент“ и „Домашен помощник“, от които 25 са от родители на деца с трайно намалена възможност за социална адаптация.</p>
		<p>Реализиране на проект „Нови възможности за грижа“ по Процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 2014BG05M9OP001-2.2015.001 „Нови алтернативи“ през предоставяне на услугата „Личен асистент“</p>	2016	<p>По силата на сключено Партньорско споразумение между Агенция за социално подпомагане в качеството ѝ на бенефициент и Община Велико Търново - в качеството ѝ на партньор, се реализира Проект „Нови възможности за грижа“, схема „Нови алтернативи“ - 2014BG05M9OP001-2.2015.001-С0001, финансиран по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014 – 2020 г. По проекта са подадени 198 Заявления от кандидат – потребители, от които включени в проектните дейности за целния период на изпълнение на проекта с натрупуване са 86 лица - 45 жени и 41 мъже. Потребителите, ползвали социалната услуга в общинския център, са 60 лица, от които 30 жени и 30 мъже. Извън общинския център социалната услуга е ползвана от 26 лица, от които 14 жени и 12</p>

**ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЛ. ГОДИНА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/**

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<p>мъже. Децата, ползвали социалната услуга по проекта, са 20, а най – многоброен е дела на лицата на 65 г. – 35 лица, най – малък е броя на младежите до 29 г. Налага се извода, че лицата над 65 г. са най – голямата група ползватели на услугата.</p> <p>Кандидатите за работа по проекта са 155 от тях включени в проектните дейности на длъжност „Личен асистент“ са 86 лица в трудоспособна възраст. Назначени са 75 жени и 14 мъже, от които са 6 младежи до 29 годишна възраст.</p> <p>Шестдесет /60/ от личните асистенти предоставяха социална услуга „Личен асистент“ в гр. Велико Търново, а 26 от тях в другите малки градове и села на общината. Услугата е предоставяна в 13 населени места – 3 града и 10 села от община Велико Търново.</p>
		Кандидатстване по предстоящи схеми по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014- 2020 г. и други програми и проекти	2016-2019	През 2016 г. в сферата на социалните услуги не бяха отворени други схеми по ОП РЧР, по които Община Велико Търново да предложи свои проектни предложения.
Разкриване, закриване и промяна в capacitatea на социални услуги, съобразени с анализа на потребностите от социални услуги в общината съгласно Стратегия за развитие на социалните услуги в Община Велико Търново 2016 – 2020 година и Годишните планове към нея	Разкриване на capacitatea на Дом за деца „Пенко и Мария Велкови“ гр. Велико Търново Закриване на специализираната институция.	2016-2017	Със Заповед РД 01-344/ 24.03.2016 г. на Изпълнителния директор на Агенция за социално подпомагане гр. София е разрешено намаляване на capacitatea на Дом за деца лишени от родителска грижа „Пенко и Мария Велкови“ гр. Велико Търново от 40 на 8 места, считано от 01.04.2016 г. Със Заповед РД 01-0916/ 25.-08.2016 г. на Изпълнителния директор на Агенция за социално подпомагане гр. София е разрешено закриване на Дом за деца лишени от родителска грижа „Пенко и Мария Велкови“ гр. Велико Търново, считано от 01.09.2016 г.	
	Разширяване capacitatea на	2016	Със Заповед РД 01-352/ 28.03.2016 г. на Изпълнителния директор на	

**ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА П. ЛУДА 2015 – 2019 Г.
ЮТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА**

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
		Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи без увреждания I гр. Велико Търново, ул. "Цветарска" № 14, от 8 на 15 места.		Агенция за социално подпомагане гр. София е разрешено увеличаване на капацитета на Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи без увреждания I гр. Велико Търново, ул. "Цветарска" № 14 от 8 на 15 места, считано от 01.04.2016 г.
		Разширяване капацитета на Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи без увреждания II гр. Велико Търново, ул. "Цветарска" № 14 от 8 на 15 места.	2016	Със Заповед РД 01-353/ 28.03.2016 г. на Изпълнителния директор на Агенция за социално подпомагане гр. София е разрешено увеличаване на капацитета на Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи без увреждания II гр. Велико Търново, ул. "Цветарска" № 14 от 8 на 15 места, считано от 01.04.2016 г.
		Увеличаване на капацитета на Център за социална рехабилитация и интеграция за деца и младежи с увреждания и техните семейства гр. Велико Търново, бул. България № 24 от 40 на 50 места.	2016-2019	С Решение № 1473/ 26.03.2015 г. на ВТОС е разрешено увеличаване капацитета на социалната услуга. Със Заповед № РД 01-870/ 22.05.2015 г. на изпълнителния директор на АСП гр. София е открито увеличаване на капацитета, считано от 01.01.2016 г. През 2016 година е изпратено писмо изх. № 24-232-4/ 09.12.2016 г. до РДСП – Велико Търново за увеличаване на капацитета на Център за социална рехабилитация и интеграция за деца и младежи с увреждания и техните семейства гр. Велико Търново, бул. България № 24, считано от 01.01.2017 год.
		Увеличаване на капацитета на Център за обществена подкрепа за Деца и семейства гр. Велико Търново, бул. България № 24 от 60 на 80 места.	2016-2019	С Решение № 1474/ 26.03.2015 г. на ВТОС е разрешено увеличаване капацитета на социалната услуга. Със Заповед № РД 01-892/ 27.05.2015 г. на изпълнителния директор на АСП гр. София е открито увеличаване на капацитета, считано от 01.01.2016 г. През 2016 година е изпратено писмо изх. № 24-232-3/ 09.12.2016 г. до РДСП – Велико Търново за увеличаване на капацитета на Център за обществена подкрепа за деца и семейства гр. Велико Търново, бул. България № 24, считано от 01.01.2017 год. През 2016 г. след приемане на Решение № 144/ 25.02.2016 г. на ВТОС за разкриване на социалната услуга в общността „Център за обществена подкрепа“ за деца и семейства в гр. Велико Търново, ул. „Димитър Найденов“ № 4 с капацитет 20 места и издадена Заповед № РД 01-399/ 04.04.2016 г. на Изпълнителния директор на Агенция за социално подпомагане гр. София е разкрита социалната услуга с капацитет 20

ПРОГРАМА ЗА УПР. ПЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА I КВАРТАЛ 2015 – 2019 Г.
ЮТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
			2016-2019	През 2016 г. Община Велико Търново е представила на МТСП гр. София, функционални характеристики за залагане в насоки за кандидатстване по ОП „Региони в растеж“ по Процедура „Подкрепа за деинституционализация на социалните услуги за деца“. Очаква се през 2017 г. да бъде отворена процедурата за кандидатстване, в която Община Велико Търново е конкретен бенефициент за изграждане на 4 /четири/ услуги за деца.
		Разкриване на Дневен център за деца и/или възрастни с увреждания в град Велико Търново, като продължаваща социална услуга за деца с увреждания след навършване на пълнолетие към разкрития „Дневен център за деца с увреждания“ в град Велико Търново.	2016-2019	Социалните услуги са заложи в Интегрирания план за градско възстановяване и развитие на Община Велико Търново за изграждане и реализиране и се очаква да бъдат включени в Карта за деинституционализация на услугите за възрастни хора в РБългария в съответствие с Национална стратегия за дългосрочна грижа.
		Разкриване на 3 бр. Защитено жилище за хора с умствена изостаналост, всяко с капацитет по 10 места в гр. Велико Търново, зона с преобладаващ социален характер ж.к. „Чолаковци“, ж. к. „Зона В“, ж.к. „Бузлуджа“	2016-2019	Социалните услуги са заложи в Интегрирания план за градско възстановяване и развитие на Община Велико Търново за изграждане и реализиране и се очаква да бъдат включени в Карта за деинституционализация на услугите за възрастни хора в РБългария в съответствие с Национална стратегия за дългосрочна грижа.
		Разкриване на 3 бр. Център за настаняване от семеен тип за възрастни хора с умствена изостаналост, всеки с капацитет по 15 места в гр. Велико Търново, зона с преобладаващ социален характер ж.к. „Чолаковци“, ж. к. „Зона В“, ж.к. „Бузлуджа“	2016-2019	През 2016 г. Община Велико Търново подаде проектно предложение „Изграждане на кризисен център за лица“ чрез системата ИСУН2020 През 2017 г. предстои да бъде подписан Административен договор за БФП по ОП „Региони в растеж“ 2014-2020.

**ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЛ. ГОДИНА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/**

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
		Разкриване на Заштлено жилище за хора с психични разстройства с капацитет 6 места в гр. Велико Търново ул. „Бузлуджа“ № 1	2016-2019	Социалната услуга е заложена в Стратегия за развитие на социалните услуги в Община Велико Търново 2016 – 2020 година. През 2017 г. ще продължи търсенето на възможности за финансиране по програми и проекти.
		Изграждане на специализирана институция за социални услуги за възрастни хора и хора с увреждания с капацитет 130 места,	2016-2019	Социалните услуги са заложен в Интегрирания план за градско възстановяване и развитие на Община Велико Търново за изграждане и реализиране н се очаква да бъдат включени в Карта за деинституционализация на услугите за възрастни хора в РБългария в съответствие с Национална стратегия за дългосрочна грижа.
		Осигуряване на помещение за магазин „Работилница на мечтите“	2016-2019	През 2017 год. ще бъде отворена процедура за подбор на проекти „Развитие на социалното предприемачество“ по ОП РЧР2014-2020, по която Община Велико Търново предвижда да кандидатства.
Подобряване на материално-техническата база на социалните услуги		Извършване на външни и вътрешни ремонтни дейности, обновяване на оборудване и обзавеждане на социалните услуги в Община Велико Търново.	2016-2019	<p>През 2016 год. в сферата на социалните услуги на територията на Община Велико Търново са извършени следните дейности:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Изграждане на рампа, навес и площадка на Дневен център за деца с увреждания „Дъга“ гр. Велико Търново на обща стойност 6 740, 20 лв. с ДДС - Подмяна на дограма на Домашен социален патронаж гр. Дебелец на стойност 2 490, 84 лв. с ДДС - Подмяна на дограма на Домашен социален патронаж гр. Дебелец на стойност 1 869, 38 лв. с ДДС - Подмяна на дограма в Център за обществена подкрепа за деца и семейства и Център за социална рехабилитация и интеграция за деца и младежи с увреждания и техните семейства гр. Велико Търново, бул. „България“ № 24 на обща стойност 4 333, 54 лв. с ДДС - Ремонт на Клуб на пенсионера и инвалида с. Русала, общ. Велико Търново на обща стойност 2 935, 40 лв. с ДДС - Ремонт на Клуб на пенсионера и инвалида с. Самоводене, общ. Велико Търново на обща стойност 2 490, 84 лв. с ДДС - Закупуване на апарат за физиотерапия за нуждите на Дом за стари хора „Венета Ботева“ гр. Велико Търново на обща

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<ul style="list-style-type: none"> стойност 1 848, 00 лв. с ДДС Закупуване на инверторна климатична система за нуждите на Център за работа с деца и младежи с. Хотиница, общ. Велико Търново на обща стойност 1 464, 00 лв. с ДДС Закупуване на 2 бр. колонни климатични системи за нуждите на Център за работа с деца и младежи гр. Килифарево, общ. Велико Търново на обща стойност 5 497, 20 лв. с ДДС
		Строително – ремонтни дейности и нова покривна конструкция в Дом за възрастни хора с умствена изостаналост в село Церова кория, общ. Велико Търново	2016-2017	През 2016 год. е извършен Аварийен ремонт на покривна конструкция на Дом за възрастни хора с умствена изостаналост в село Церова кория на обща стойност 45 151, 01 лв. с ДДС.
		Доизграждане на отоплителна инсталация на Дом за стари хора „Венета Ботева“ в гр. Велико Търново.	2016-2017	През 2016 г. по Програма ВГО4 „Енергийна ефективност и възобновяема енергия“ на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2009-2014г., Грантова схема ВГО4-02-03: „Мерки за повишаване на енергийната ефективност и използване на възобновяема енергия в общински и държавни сгради и локални отоплителни системи“, мярка 1: „Мерки за енергийна ефективност“ е извършено „Внедряване на мерки за енергийна ефективност чрез преустройство на вътрешните отоплителни инсталации и прилежащи съоръжения в Дом за стари хора „Венета Ботева“. Общата стойност на договора е 122 422, 32 лв. с ДДС.
	Активно включване на възрастни хора в дейностите на общината	Провеждане на Песенен празник „Цветница“, Общинска изложба, Празник на художественото слово, театрален преглед „Театрално вълшебство“, Коледно-Новогодишен концерт на Клубовете на пенсионера и инвалида на територията на общината и други инициативи.	2016-2019	През отчетния период на 24.04.2016 г. в село Пчелище, общ. Велико Търново, се организира и поведе 27-ят юбилеен песенен празник „Цветница“ на Клубовете на пенсионера и инвалида на територията на общината. През отчетния период на 30.09.2016 г. се организира и проведе Общинска изложба фотографии – „Моят домашен любимец“ и „Цветята на моят дом“, с фотоси на членове на Клубовете на пенсионера и инвалида на територията на Община Велико Търново по повод 1 октомври – Международен ден на възрастните хора. На 15.10.2016 г. се организира и поведе десетият празник на художественото слово под надслов „Приятелството – цимент в

**ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЛ. ЛЮДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/**

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<p>живота“ в КПИ „Родолубец“ с. Самоводене, общ. Велико Търново. На 14.12.2016 г. в Голяма зала на Община Велико Търново се проведе Коледно – новогодишен концерт на Клубовете на пенсионера и инвалида на територията на Община Велико Търново.</p>
	Общински дейности в сферата на социалните услуги, предоставяни на деца/младежи и възрастни хора.	Участие на Община Велико Търново в мрежата „Община – приятел на детето“	2016-2019	<p>През м. февруари 2016 г. приключи стартиралата през 2015 г. седма „Работилница за родители – да пораснем заедно“, организирана от Община Велико Търново и финансирана със средства от УНИЦЕФ България. В края на м. октомври 2016 г. стартира осми пореден цикъл. В двете групи участие взеха по 10 бъдещи родители и родители на деца на възраст от 0 до 4 години, а общо през програмата до настоящия момент са преминали около 80 родители. Във връзка с писмо за финансиране до УНИЦЕФ – България са отпуснати средства за девета „Работилница за родители – да пораснем заедно“, която се очаква да стартира през пролетта на 2017 г.</p>
		Разширяване на дейността на Центровете за работа с деца и младежи на територията на Община Велико Търново	2016-2019	<p>Към 31.12.2016 г. на територията на община Велико Търново са разкрити и функционираят 19 Центрове за работа с деца и младежи. Целта е осигуряване възможност за организиране на свободното време на децата и младежите от малките населени места с дейности, които отговарят на интересите им и способстват за развиване на техните умения.</p> <p>На 31 май 2016 г. по повод Международния ден на детето- 1-ви юни е организиран концерт-спектакъл под надслов „Усмивнатите деца на Община Велико Търново“ със съдействието на Община Велико Търново съвместно с Центровете за работа с деца и младежи и социалните услуги за деца и младежи. В периода от м. юни-м. септември 2016 г. за шести пореден път се проведе Лятна детска полицейска академия, като дейностите са реализирани от Община Велико Търново, в партньорство с Областна Дирекция на МВР –</p>

**ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА П. ГОДИНА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА**

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<p>Велико Търново и Дарителско сдружение „Св. Ив. Рилски“. През тази година нов партньор е Регионална дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“, благодарение на която беше създаден отряд „Млад огнеборец“.</p> <p>От м. юли 2016 г. Община Велико Търново стартира участието си в кампанията „Спортът е по-добрият начин децата да пораснат“, а инициативата е част от политиките за социална отговорност на Съюза на пивоварите в България (СПБ), който от 2010 г. реализира програма за превенция употребата на алкохол от лица под 18 години - "Родители, разговаряйте с детето си за алкохола. Вие можете да повлияете". На 09.12.2016 г. в с. Балван беше разкрит първият в страната Център за превенция и спорт. Центърът е съвместна инициатива на Община Велико Търново, Областна дирекция на МВР – Велико Търново, Регионална дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ – Велико Търново, Дарителско сдружение „Св. Иван Рилски“, Сдружението на кметовете и кметските наместници „Янтра 2001“, Национален военен университет „Васил Левски“ и Съюзът на пивоварите в България и ще реализира съвместна дейност.</p>
		<p>Продължаване на дейността на Клубовете на пенсионера и инвалида на територията на Община Велико Търново.</p>	<p>2016-2019</p>	<p>Проект „С грижа за възрастните хора“.</p> <p>Проектът е изграден въз основа на комплексни методи за превенция, насочен към възрастните хора, живеещи в малките населени места на територията на област Велико Търново. Проучвателните и анкетни дейности на обществените нужди и нагласи и нивото на сигурност на възрастните хора на територията на страната стартират през 2013 г., а самите проектни дейности започват да се изпълняват в началото на 2014 г. Партньори по проекта са редица институции, организации, неправителствения и частния сектор в т.ч. МВР, местните власти, социални служби, социално отговорния бизнес и частни</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
 ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<p>охранителни фирми. През 2016 г. проектът „С грижа за възрастните хора“ беше предложен за българска номинация за участие в конкурса на Европейската мрежа по превенция на престъпността на тема „Превенция на престъпления срещу възрастни хора“. Проектът бе представен на Конкурса, проведен на 14-15 декември 2016 г. в гр. Братислава, Словакия.</p>
		<p>Разширяване дейността на Домашен социален патронаж гр. Велико Търново, база Дебелец, като Общински комплекс за хранене. Ремонтниране и разширяване на помещението в сградата на патронажа и осигуряване на ново оборудване. Оптимизиране на работата на ДСП и ДМК</p>	<p>2016-2019</p>	<p>През 2016 г. кухненският блок на Домашен социален патронаж – Велико Търново остава с непроменен капацитет спрямо предходната година. Основната база, намираща се в гр. Дебелец, разполага с капацитет за приготвяне на храна за 300 потребители, а филиалите в с. Ново село и с. Балван могат да приготвят храна съответно за 80 и 50 потребители, или общо за 430 потребители. През 2016 г. От услугата „Доставяне на храна в дома“ са се възползвали общо 464 потребители от 12 населени места: гр. Велико Търново, гр. Дебелец, гр. Калифарово, с. Велчево, с. Леденик, с. Призово, с. Церова Кория, с. Балван, с. Ново село, с. Ветриница, с. Пушево, с. Момин сбор. Кухненският блок на ДСП обслужва и доставя храна и за: Дневен център за деца с увреждания – гр. Велико Търново, Кризисен център за деца – с. Балван, Дом за стари хора „Св. Иван Рылски“ – с. Балван. През 2016 г. бе обновен автопаркът на Домашен социален патронаж – Велико Търново. За целта бяха доставени 2 нови лекотоварни автомобили като инвестицията е в размер на 46 126 лева, обезпечена със средства от общинския бюджет. С придобивката значително се оптимизира целостната дейност на ДСП и по-конкретно процесът по разнос на храна до домовете на потребителите при предоставяне на услугата „Доставяне на храна в дома“. Със средства от общинския бюджет в размер на 5858 лв през 2016 г. бе частично подменена дограмата в сградата на основната база на Домашен социален патронаж в гр. Дебелец.</p> <p>През 2016 г. , като общинска дейност, продължава дейността на „Звено за услуги в домашна среда“ към Домашен социален патронаж – Велико Търново. В началото на календарната година към Звено работят 17 (15 на пълен 8-часов работен ден и 2 на 4-часов работен</p>

**ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА**

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<p>ден) служител на длъжността Домашен санитар, които предоставят почасови социални услуги в домашна среда на потребителите. Поради засиления интерес към услугата и големия брой одобрени заявки за включване кандидат-потребители, от м. март 2016 г., е увеличен щата на Звено с още 1 „Домашен санитар“, като за целта е извършена промяна в щатното разпределение на ДСП – длъжността „Специалист, социални дейности в ДСП – Велико Търново е трансформирана в длъжността „Домашен санитар“ в Звено за услуги в домашна среда към ДСП – Велико Търново.</p> <p>През 2016 г., 74 потребители са получавали Почасови социални услуги в домашна среда, предоставяни от 20 Домашни санитари. Почасови услуги в домашна среда чрез ЗУДС са предоставяни на потребители от 5 населени места: гр. Велико Търново, гр. Дебелец, гр. Калифарово, с. Кълиново, с. Ресен. Към 31.12.2016 г. 18 Домашни санитари обслужват 54 потребители на социалната услуга, чакащи 69 човека, от които 65 лица във Велико Търново, 2 лица в гр. Дебелец и 2 лица в село Ново село, общ. Велико Търново.</p> <p>През 2016 г., Община Велико Търново продължи да предоставя, доразвива и надгражда социалната услуга в общността „Обществена трапезария“. Дейностите по реализиране на социалната услуга са насочени към подобряване качеството на живот на лица от най-уязвимите социални групи и задоволяване потребностите от храна на хора, които не могат да си я осигурят сами.</p> <p>За целта бяха осигурени средства от 2 различни източника на 3 етапа, както следва:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. По сключен Договор № РД04-373/16.12.2015 г. между Фонд „Социална закрила“ към Министерство на труда и социалната политика и Община Велико Търново, са осигурени финансови средства в размер на 12 408.50 лв, необходими за предоставяне на социалната услуга в периода от 01.01.2016 г. до 30.04.2016 г. /83 работни дни/, с капиталет на кухнята – 65 потребители. 2. По сключен Договор за директно предоставяне на БФП № BG05FMOP001-3.002-0023-C01 между МТСП и Община Велико Търново, са осигурени средства в размер на 10 929.60 лв, необходими за предоставяне на услугата на 45 лица за периода от

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<p>16.05.2016 г. до 30.09.2016 г. /96 работни дни/. Цитираният Договор се изпълнява в рамките на Процедура за предоставяне на БФП: BG05FMOP001-3.002 „Осигуряване на Топъл обяд – 2016“ на „Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане“, финансирана от „Фонда за европейско подпомагане на най-нуждаещите се лица в България“.</p> <p>3. По сключен Договор № РД04-207/12.09.2016 г. между Фонд „Социална закрила“ към МТСП и Община Велико Търново, са осигурени финансови средства в размер на общо 10 557.00 лв, необходими за предоставяне на социалната услуга в периода от 01.10.2016 г. до 31.12.2016 г. /64 работни дни/, с капацитет на услугата – 65 потребители. Поради засиления интерес към Обществената трапезария и ръста на подадените заявления за включване в социалната услуга, за периода от 01.11.2016 г. до 31.12.2016 г. /43 работни дни/ капацитетът допълнително е увеличен на 75 потребители.</p> <p>През 2016 г. социалната услуга „Обществена трапезария“ е функционирала през цялата година /243 работни дни/, с изключение на първите 2 седмици на м. май /9 работни дни/. За целта е осигурено външно финансиране в размер на общо 33 895.10 лв. За периода, чрез Обществената трапезария, храна са получавали общо 100 /сто/ лица. Към 31.12.2016 г. социалната услуга се предоставя на 75 потребителя.</p> <p>На 27.12.2016 г. е сключен договор № РД04-328/27.12.2016 г. между Фонд „Социална закрила“ към МТСП и Община Велико Търново за финансиране предоставянето на социалната услуга „Обществена трапезария“ през 2017 г. Капацитетът на трапезарията се запазва на 75 потребители за целия период на изпълнение на проекта, предоставянето на услугата ще продължи, без прекъсване, през цялата 2017 г. Осигуреното финансиране е в размер на 42 780.00 лв.</p>
		Издаване на карти за паркиране на лица с трайни увреждания на територията на община Велико Търново	2016-2019	За 2016 година са издадени 537 карти за безплатно паркиране на лица с трайни увреждания съгласно Инструкцията за издаване на карти за безплатно паркиране на хора с увреждания в Община Велико Търново, като 210 от тях са с пожизнен срок на валидност.

**ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/**

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<p>Прилежателна на карта за паркиране на хора с трайни увреждания са 330 мъже, 181 жени и 26 деца.</p>
<p>Създаване на трудова заетост на пазара на труда за жителите на Община Велико Търново.</p>	<p>Осигуряване на трудова заетост на безработни лица от община Велико Търново</p>	<p>Ежегодно организиране на благотворителни изложби базари на потребителите на социални услуги и приятели: „Баба Марта бързала мартенички вързала“, „Ние можем“ и др.</p>	<p>2016-2019</p>	<p>През месец март 2016 г. за пета поредна година социалните услуги на територията на Община Велико Търново и партньорските организации имаха възможност да организират благотворителна изложба базар на мартеници и сувенири под надслов „Баба Марта бързала и мартенички вързала“.</p> <p>От 01 до 31.12.2016 г. за десета поредна година Дирекция „Социални дейности и здравеопазване“ организира Благотворителна Коледна изложба базар „НИЕ МОЖЕМ Х“ на ръкоделия, сувенири, картички и рисунки изработени от потребителите на социални услуги на територията на Община Велико Търново. На Коледния базар се включиха Фондация „Искам бебе“, Училището за талантиви деца „Димитър Екимов“ с. Русала, общ. Велико Търново и др.</p>
	<p>Осигуряване на трудова заетост на безработни лица от община Велико Търново</p>	<p>Реализиране на Програми и проекти, чрез създаване на заетост за безработни лица, и чрез подобряване качествата и конкурентоспособността на лицата, ангажирани в тях.</p>	<p>2016-2019</p>	<p>През 2016 г. са реализирани редица проекти, имащи директно влияние върху пазара на труда, както чрез създаването от тях заетост и нови знания и умения на безработните лица, така и чрез подобряване качествата и конкурентоспособността на лицата, ангажирани в тях. По програми и проекти за заетост, финансирани със средства от Държавния бюджет и от ЕС, посредством ОП РЧР 2014-2020 г., през 2016 г. е осигурена възможност за трудова реализация на общо 112 безработни лица.</p> <p>В подкрепа преобладаване на младежката безработица, през 2016 г. Община Велико Търново реализира Проект „Обучения и заетост за младите хора“ по ОП РЧР 2014-2020 г. Основната цел на проекта е интеграция на безработни младежи до 29 г., регистрирани в Дирекция „Бюро по труда“, чрез заетост при работодателя или посредством осигуряване на обучения и субсидии за продължителна заетост. Съгласно утвърдената процедура и сключен договор с Агенция по заетостта, Община Велико Търново осигури заетост на 83 безработни младежи до 29-годишна възраст вкл. на следните длъжности:</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<p>- 25 лица на длъжност „Младши специалист“ в общинска администрация;</p> <p>-10 лица на длъжност „Технически сътрудник“ в кметствата и км.наместничества;</p> <p>-18 лица на длъжност „Социален асистент“ в специализирани институции и социални услуги в общността и социални услуги от резидентен тип;</p> <p>-10 лица на длъжност „Работник озеленяване“;</p> <p>-20 лица на длъжност „Портиер“ в детски учебни заведения.</p> <p>С младежите бяха сключени трудови договори за срок от 6 месеца, при 8-часов работен ден и трудово възнаграждение в размер на 420.00 лв. След приключване на дейностите по проекта на общо 9 лица е осигурена заетост в общинска администрация и в социални услуги за деца и възрастни на територията на общината.</p> <p>Стойността на предоставените средства по проекта е 276 204.60 лв.</p> <p>През месец декември 2016 г., след обявена от АЗ процедура за набиране на заявки по схемата (етап 2), Община Велико Търново подаде Заявка за разкриване на 10 работни места (максималният брой, съгласно новите условия) за безработни младежи до 29 г. Предвижда се след преминаване на обучение за професионална квалификация, да бъдат наети 7 лица на длъжност „Помощник-възпитател“ в ЦНСТ за деца/младежи с/без увреждания и 3 лица на длъжност „Сътрудник социални дейности“ в ЦСРИ за възрастни и лица с увреждания над 18 г., ЦСРИ за лица с психични разстройства и интелектуални затруднения и Дневен център за деца с увреждания.</p> <p>През 2016 г. Община Велико Търново продължи реализирането на Национална програма „Активиране на неактивни лица“, компонент 1 „Работа с неактивни лица“, 1.2. Младежи медиатори. Програмата стартира през 2015 г. като Община Велико Търново бе една от пилотните общини в страната. Основна цел на Програмата е активиране и включване на пазара на труда на неактивни, в т.ч. обезкуражени лица и младежи до 29 г., които не работят, не учат и не са регистрирани в ДБТ и на безработни лица, посредством индивидуално и групово прилагане на инструменти и услуги за привличането и мотивирането им да се регистрират в ДБТ и</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<p>насърчаване на включването им в обучение, връщане в образователната система и/или заетост.</p> <p>С оглед реализацията на основните цели и задачи на програмата, считано от 11.05.2015 г. в Общинска администрация – Велико Търново, в Дирекция „Социални дейности и здравеопазване“, беше назначен служител на длъжност „Младши специалист, младежки медиатор“. Младежкият медиатор изпълнява функциите на посредник между неактивните младежи и институциите, които предоставят подходящите социални, здравни, образователни и др. услуги.</p> <p>През 2016 г. младежкият медиатор е осъществил информирание, консултиране и насочване към ДБТ на младежи от 21 населени места от Община Велико Търново.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Брой идентифицирани младежи – 140; - Брой младежи, на които е предоставено информирание и/или консултиране – 109; - Брой активирани младежи – 56, от тях: <ul style="list-style-type: none"> • регистрирани в ДБТ – 49, като 40 от тях са започнали работа; • започнали работа без посредничеството на ДБТ – 6; • младежи, върнати в системата на формалното образование – 1. <p>Дейностите по Компонент 1. „Работа с неактивни лица“: 1.2. „Младежки медиатор“ по НП „Активирание на неактивни лица“ са с продължителност до 31.12.2017 г.</p> <p>Предоставените средства от Държавния бюджет по програмата са в размер на 18 784,19 лв.</p> <p>По Програма за обучения и заетост на продължително безработни лица – Компонент 3 през 2016 г. е създадена заетост на 15 продължително безработни лица. В 10 населени места на Община Велико Търново са сформирани аварийни групи от безработните лица за предотвратяване и/или преодоляване на последиците от аварии и природни бедствия – дейности по снегопочистване и опесъчаване, разчистване на паднали клони, шум, наноси и др. Безработните лица са назначени на длъжност „Общ работник, аварийна група“ със срок на заетост 1 месец (февруари 2016 г.), при</p>

**ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА**

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<p>4-часов работен ден. Средствата по програмата са предоставени от Държавния бюджет и са в размер на 5 117.00 лв.</p> <p>През 2016 г. Община Велико Търново отново реализира проект по Национална програма „Клио“, Прошедура – 2015 г. Основна цел на проекта е осигуряване на заетост и възможност за социална интеграция на безработни лица в трудоспособна възраст, регистрирани в Дирекция „Бюро по труд“ и включването им в дейности по благоустройство и поддържане на обекти недвижимо културно наследство на територията на Община Велико Търново. Целеви групи по проекта бяха продължително безработни лица, безработни лица до 29-годишна възраст, безработни над 50-годишна възраст.</p> <p>По проекта бе осигурена заетост на 2 безработни лица за период от 6 месеца (01.04.2016 г. – 30.09.2016 г.) в дейност “Строително-ремонтни дейности” в НИАР “Никололис ад Иструм”. Дейностите, в които бяха ангажирани безработните лица на двата обекта са следните: почистване на обрушени зидове и нападнали камъни, укрепване и издравяване, поддържане на алеи, пътеки и места за отдих, хигиенна поддръжка и др. Средствата за трудови възнаграждения, както и всички допълнителни възнаграждения и аноски за сметка на работодателя, са предоставени от Държавния бюджет. Общо одобрено финансиране на проекта е в размер на 5 980.00 лв.</p> <p>През 2016 г. продължи да се изпълнява Регионална програма за заетост. В съответствие със Закона за насърчаване на заетостта, Община Велико Търново разработи проект за регионална програма за заетост, която бе включена в Проект за регионална програма за заетост и обучение на Област Велико Търново. След одобряване на проекта бе сключен договор с Дирекция „Бюро по труда“ – гр. В. Търново за осигуряване на заетост на 7 безработни лица от уязвими групи на пазара на труда. Лицата са назначени на длъжност „Общ работник“ в 5 населени места на общината за срок от 5 месеца (ноември 2016 г. – март 2017 г.). Наетиите лица са ангажирани в изпълнението на общополлезни дейности – хигиенизиране и</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ЮТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Задачи	Срок	Изпълнение
				<p>облагороляване на обществени места, зимна поддръжка и др.</p> <p>Общият размер на сумата, предоставена по програмата от Държавния бюджет е 17 514,00 лв.</p> <p>През отчетния период съгласно сключен Договор с Агенция по заетостта, чрез Дирекция "Бюро по труда" – гр. Велико Търново и в партньорство с РС на КНСБ – гр. Велико Търново, Община Велико Търново реализира Проект "<u>Шанс за работа – 2016 г.</u>"</p> <p>Целева група по проекта бяха безработни младежи до 29 г. и безработни лица над 54 г., регистрирани в Дирекция "Бюро по труда". Проведени бяха следните обучения на безработните лица:</p> <ul style="list-style-type: none"> - мотивационно обучение, професионално ориентиране и обучение по КК "Работа в екип" за 10 дни от ЦПО на КНСБ; - обучение по част от професия "Помощник-възпитател" и "Болногледач" на общо 30 безработни лица -- за срок от 38 дни (300 учебни часа), организирани по групи по обекти – детски градини и социална услуга за възрастни хора. <p>След приключване на обучението, безработните лица положиха изпит и 4 от успешно завършилите бяха насочени за заемане на обявените свободни работни места по проекта.</p> <p>Съгласно сключения договор, бяха назначени общо 4 безработни лица -- 3 лица на длъжност "Помощник-възпитател" и 1 лице – "Санитар".</p> <p>С безработните лица бяха сключени трудови договори за срок от 3 месеца -- от 01.06.2016 г. до 31.08.2016 г., на пълно работно време и трудово възнаграждение в размер на 420,00 лв.</p> <p>Средствата по проекта бяха предоставени от Държавния бюджет и са в размер на 5 953,00 лв.</p>

Приоритет 3: Опазване и възстановяване на пивлизационното наследство, създаване на благоприятна и естетична среда на живот

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
Изграждане, реконструкция и поддържане на съвременна транспортна система и свързаната с инфраструктура	Експертна оценка на състоянието и разработване на приоритизирана програма за поддържане в добро техническо състояние на общинската пътна мрежа и развитие на второкласната пътна мрежа в общината	Рехабилитация и реконструкция на общински път VTR1010 (I-5/ Дебелец – жп гара Дебелец – В.Търново, кв. Чолаковци – В.Търново, ул. „Сан Стефано“ /GAB3110/) от км. 0+210 до км. 1+581.”	2016-2017	През 2016 г. са приключени започнатите СМР от предходни години – Изкопни работи - 314м ³ , подготовка основата за напрана на път – 2099 м ² , положена е 1 735 м ² геометрежа за усилване на пътната конструкция, направен е тръбен водосток ф.500, направени са 308 м. видими бетонови бордюри, направена 363 м ² пътна основа от заклинен трошен камък, положени са 1 218 тона нештъпна асфалтова смес, полагане на неармиран бетон В15 – 18 м ³ и на бетон В20 – 6м ³ . Извършено е машинно асфалтиране с плътна асфалтова смес, направена е предпазна еластична ограда - 368 метра, както и хоризонтална пътна маркировка Монтирани 23 бр. пътни знащи. Извършените СМР са на стойност 608 хил. лв. Ремонтните дейности са финансирани от държавния бюджет на Република България.
		Рехабилитация и реконструкция на общински път – I-5 /Русе-Велико Търнов / Никоп-Никополска-ад-Иструм от км. 0+000 до км. 2+024	2017-2019	Поради недостиг на финансов ресурс, дейностите по проекта не са стартирани. Община Велико Търново търси възможности за алтернативно финансиране.
	Поддръжка и развитие на уличната мрежа на територията на общината	Ремонт на улици в населените места извън общинския център	2016-2019	I. През 2016 г. по Инвестиционната програма на община Велико Търново е извършена реконструкция на уличната мрежа в 30 населени места на територията на общината, в размер на осигуреното годишно финансиране по населени места. Извършено е машинно полагане и/или фрезование на отделни участъци от уличната асфалтова настилка и асфалтиране с плътна асфалтова

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОУЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/

Мерки за подпомагане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
				<p>смес с дебелина на пласта 4/ 5 см.</p> <p>В 5 населени места е извършено и н извършване с машина за ремонт на повърхностни повреди и по-големи пукнатини на улични асфалтови настилки. В 8 населени места е направена и трошено-каменна настилка.</p> <p>Общата стойност на изпълнените СМР е в размер на 320 374,45 лв. с ДДС. С извършените видове строително монтажни работи се подобри експлоатационното състояние на основната част от уличната мрежа по населени места на територията на общината.</p> <p>II. През 2016 г. по Програма Фонд "Инициатива на местните общности-2016" е извършен ремонт на уличната мрежа на 10 населени места в т.ч. машинно полагане и/или фрезование на отделни участъци от улична асфалтова настилка и асфалтиране с пълтна асфалтова смес с дебелина на пласта 4/ 5 см на обща стойност 98 873 лева.</p>
		<p>Изграждане на улици в гр. Велико Търново; Подобряване на градската среда в Централна градска част чрез реконструкция на уличната мрежа и прилежащата инфраструктура</p>	<p>2017-2019</p>	<p>През 2016 г. са извършвани текущи ремонти за подобряване на експлоатационното състояние на улична мрежа на гр. Община Велико Търново, като част от дейностите включват - текущи ремонти на пътните и улични настилки, подобряване на уличното отводняване - ремонт на близо 90 лъждоприемни шахти и улични оттоши, направа на пътна маркировка , поставяне на нови или подмяна на увредени пътни знаци, ремонт на еластични огради и монтиране на пешеходни предпазни наратети, частични ремонт на тротоарни настилки, поддръжка на светофарните уредби в гр. Велико Търново и др.</p> <p>През 2016 г. са извърпени 19 225 м² от уличните настилки в град Велико Търново, като за подготовка на уличната мрежа на</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
				<p>гр.Велико Търново за експлоатация през зимен сезон 2016/2017 г. допълнително са извършени 3 689 кв.м, с което се подобрява значително експлоатационното им състояние, както и пътната безопасност.</p> <p>През годината са извършени и други СМР по подобряване експлоатационното състояние на улиците в гр.Велико Търново, като частична направа на трошено-каменни настилки, ремонт бордюри, монтаж на нови тротоарни капаци АСО на кабелни шахти, превоз и разриване на фрезован асфалт.</p> <p>Извършените строително ремонтни дейности са в размер на близо 900 хил. лв.</p> <p>Ремонтни дейности на отделни увредени участъци на тротоарните настилки в гр.Велико Търново също бяха извършени с цел подобряване на тяхното експлоатационно състояние. Подобрени са тротоарни настилки чрез полагане на вибропресовани павеа в междублоковото пространство между ул.“Баля Бона“ и ул.“Рада войвода“ а кв.“Чолакови“ в гр.Велико Търново. Извършените строително ремонтни дейности са в размер на близо 136 хил. лв.</p> <p>За подобряване на градската среда в Централна градска част, чрез реконструкция на уличната мрежа и прилежащата инфраструктура е разработен и одобрен инвестиционен проект „Градска среда в старата градска част“, част от проект „Привлекателна и съхранена автентична градска среда на гр. Велико Търново“, финансиран по ОП „Региони в растеж“ 2014-2020.</p>
		Реконструкция на обществени паркинги - паркинг на ул. Крайбрежна, реконструкция на пешеходни стъпала	2016-2018	За обекта е изготвен инвестиционен проект, част от проект „Привлекателна и съхранена автентична градска среда на гр. Велико Търново“, финансиран по ОП „Региони в растеж“ 2014-2020. Предстои изпълнението му през 2017-2018 год.
		Ремонт на стълбища и стълбищни подходи в	2016-2019	Поряди неосигурено финансиране през 2016 г. ремонтните дейности са предвидени за 2017 г.

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
		централна градска част	2016-2018	За обекта е изготвен инвестиционен проект, част от проект „Привлекателна и съхранена автентична градска среда на гр. Велико Търново”, финансиран по ОП „Региони в растеж” 2014-2020. Предстои изпълнението му през 2017 год.
	Разработване на системи и планиране на транспортното управление на градския транспорт, както и транспорта в рамките на общината;	Изготвяне на нова транспортно-комуникационна система на град Велико Търново	2017-2019	Предвиденият за реализация проект за интегриран градски транспорт през настоящия програмен период 2014-2020 год. включва набор от мерки и дейности като: Въвеждане на транспортна схема с алтернативни маршрути; Модернизирание на градския транспорт чрез закупуване на екологично чисти средства за транспорт; Поопашаване атрактивността на обществения транспорт в гр. Велико Търново чрез подобряване на качеството и достъпността на транспортните услуги. Прогнозната стойност на проекта е над 10 805 000 лева, като средствата са одобрени по Инвестиционната програма на общината по процедура BG16RFOP001-1.009 - Изпълнение на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014-2020-Велико Търново на ОП „Региони в растеж” 2014-2020. Проектът дава възможност на общината да изготви и внедри един завършен продукт в областта на транспорта. Общината е една от десетте пилотни български общини с изготвен План за устойчива градска мобилност ПУГМ, който включва в себе си набор от инструменти и механизми за по-ефективна градска мобилност в т.ч. и нова транспортно-комуникационна схема. Планът се предвижда да бъде предложен за приемане с представянето на проекта за интегриран градски транспорт.
		Въвеждане на интегриран градски транспорт с изградена на модерна информационна транспортна инфраструктура; закупуване на съвременен подвижен състав,	2017-2019	Предвижда се изпълнението на проекта за интегриран градски транспорт да бъде представен за оценка от УО на ОП Региони в растеж 2014-2020 през 2017 год., а изпълнението на компонентите му – през 2018 год. Предвижда се Генералния план за организация на движението да бъде част от проекта с

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 -- 2019 Г.
ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
Изграждане на съвременна комуникационна среда	Осигуряване на свободен достъп до комуникационни услуги на територията на общината	разработване на генерален план за организация на движението. Стимулиране на дейности по изграждане на съоръжения за свободен достъп до интернет	2016-2019	период на реализация 2018-2020 год. Във връзка с публична покана с предмет "Услуга по доставка на интернет без ограничение на графика за нуждите на Община Велико Търново, по обособени позиции" е разработен проект за безплатен интернет WLAN във всички великотърновски паркове. Една от идеите е зелените площи освен място за почивка и разходка да са средище за социални контакти и забавление. 12 са големите градски паркове, в които е предвиден свободен интернет достъп. Достъпът покрива условията, свързани със стандарт IEEE 802.11, определящ компонентите и характеристиките на мрежи, работещи на физическо ниво и на ниво за достъп до средата. Предвидена е и поддръжка на стандарти 802.11b, 802.11a, 802.11g, 802.11n. Осигурени са карта на покритие, удостоверяваща възможност за реализация на услугата, безжични рутери и Access Point за монтаж на открито, с водоустойчив корпус и специална защита от ESD и гръмотевици.
		Осигуряване на съвременна офис техника и възможност за директна работа в комуникационната среда на общинската администрация за кметствата и кметските наместничества.	2016-2019	Реализирана е VPN връзка между мрежата на дирекция „МДП“ и кметствата на самостоятелен бюджет -- Дебелец, Клисарово, Ресен и Самоводене. Това дава възможност служителите от кметствата да работят със системата „Матюс“, която обслужва дейностите на дирекцията и да извършват на място услуги на гражданите.
Изграждане, реконструкция и поддръжка на водоснабдителната и канализационна система и свързаната	Доизграждане, реконструкция и модернизация на канализационни мрежи и съоръжения;	Доизграждане на канализационната мрежа и изграждане на ПСОВ- гр Килифарово	2019	Разработен в идейна фаза проект за изграждане на ПСОВ гр.Килифарово и довеждащ колектор, както и за разширяване и реконструкция на ВаК мрежата на гр.Килифарово. Изготвено е ПИП за проект „Подобряване и развитие на инфраструктурата на питейни и отпадъчни води в агломерация между 2000 и 10 000 екв.ж. – град Килифарово“. Поради ограниченията в

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
<i>инфраструктура</i>				условията за отпускане на безвъзмездна финансова помощ в сектор „Водни“ за периода 2014-2020 год., за цитирания проект ще се търси алтернативен източник на финансиране.
		Изграждане на канализационна и водопроводна мрежа – Западна промишлена зона – кв. Чолаковци – кв. Бузлуджа – кв. Бузлуджа-Зона В – м.Дълга лъка- улици в Стара градска част	2017-2019	С Решение № 379/ 30.08.2013 год. на ръководителя на управляващия орган на оперативна програма „Околна среда“ е одобрен вторият воден проект на град Велико Търново с наименование „Интегриран проект за водния цикъл на гр. Велико Търново – реконструкция на ПСОВ, реконструкция на канализационната и водопроводна мрежа“. Съгласно решението безвъзмездната финансова помощ, която ще бъде предоставена за реализация на проекта е в размер на 38 153 162,68 лв. Включването на проекта се очаква да бъде част от Регионалното прединвестиционно проучване на консолидиран регион Велико Търново и да бъде финансиран по ОП Околна среда 2014-2020.
		Реконструкция на ПСОВ – гр. Велико Търново	2017-2019	С Решение № 379/ 30.08.2013 год. на ръководителя на управляващия орган на ОП „Околна среда“ е одобрен вторият воден проект на град Велико Търново с наименование „Интегриран проект за водния цикъл на гр. Велико Търново – реконструкция на ПСОВ, реконструкция на канализационната и водопроводна мрежа“. Съгласно решението безвъзмездната финансова помощ, която ще бъде предоставена за реализация на проекта е в размер на 38 153 162,68 лв. Включването на проекта се очаква да бъде част от Регионалното прединвестиционно проучване на консолидиран регион Велико Търново и да бъде финансиран по ОП Околна среда 2014-2020.
	Предотвратяване на селищни дейности, почистване и укрепване на речни корита.	Укрепване на селищата в населените места на общината	2016-2019	Извършени са инженерно-геоложки проучвания и е изготвен работен проект за укрепителни мероприятия на селищата № VTR 04.10447.28 над улица ”Тралезипа” в гр.Велико Търново. Улицата е част от общински път VTR 1027 “/път III-514, Горна Оряховица - Велико Търново/ - манастир “Св. Троица”. През

**ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА**

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
				<p>2016 г. са завършени в голям обем неотложните аварийно-възстановителни работи и укрепителните мероприятия на обекта съгласно одобрения работен проект „Тралезица“, в обхвата на саличището, е възстановена и асфалтирана. По този начин се осигурява нормално автомобилно движение към Патриаршеския манастир. При осигурено финансиране предстои цялостно завършване на обекта – анкерирване и изграждане на дренажна система.</p> <p>През 2016 г. са завършени дейностите свързани с почистването на речното корито във втория участък на Янтра (150м преди и 200м след моста до хлебозавода в кв. ”Дълга лъка“ на изхода на гр.Велико Търново на републикански път П-55) и третия участък на река Янтра (100м преди водосбора с река Белица – 300м след бетонният мост на ул. ”Дълга лъка“, кв. ”Чолаковци“) в рамките на гр.Велико Търново. Извършените дейности са със средства от Междуправителната комисия за възстановяване и подпомагане към Министерския съвет, в резултат на което е осигурена проводимостта на р.Янтра във втория участък /стойност 308 363 лв. с ДДС/, и в третия участък /стойност 167 100 лв. с ДДС/.</p>
<p><i>Прилагане на ефективни системи за управление на отпадъци и изграждане на инфраструктурата:</i></p>	<p>Изпълнение на Регионалната програма за управление на отпадъците в регион Велико Търново 2014-2020</p>	<p>Изпълнение мерките, заложи в плана за действие на Програмата</p>	<p>2016-2020</p>	<p>Общинска администрация своевременно изпълнява заложените мерки в плана за действие към „Регионална програма за управление на отпадъците в регион Велико Търново 2014 – 2020“. Ежегодно до 31 март във Великотърновски общински съвет се внася отчет за предходната година на „Програма за опазване на околната среда 2015 – 2020“, като в този отчет се отчита и изпълнението на мерките заложи в „Регионалната програма за УО в регион В. Търново 2014-2020“</p> <p>-Изготвен е отчет за изпълнение на Програма за опазване на околната среда на територията на Община Велико Търново</p> <p>-Изготвен е отчет за изпълнението на Комплексно</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕ. ЮДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
				<p>разрешително за Регионална система за управление на отпадъците в регион Велико Търново.</p> <p>-Изготвени са годишни отчетни документи за дейността на общинско депо за битови отпадъци в с.Шеремета.</p> <p>-Почистени нерегламентирани сметища на територията на общината - 37 бр.</p> <p>-Реализиран е проект „Закриване и рекултивация на депо за твърди битови отпадъци на гр. Килифарево.</p> <p>-Изпълнени са проекти за почистване на участъци от речното корито на р. Янтра: Втори участък: 150 м преди и 250 м след моста на хлебозавода в кв. Дълга лъка на изхода на гр. В. Търново на републикански път I – 5;</p> <p>Трети участък: 100 м преди водосбора на р Белица – 300 м след бетонния мост на улица Сан Стефано, кв. Чолаковци, гр. В. Търново (дължина 400м).</p> <p>-Извършен е морфологичен анализ на генерирани битови отпадъци.</p>
Санитарне нерегламентирани сметища и постанното им ликвидиране	на	Рекултивация на ТБО – с.Шеремета	2016-2019	Налице е разработен проект за рекултивация на ТБО – с. Шеремета. През 2017 г предстои проекта да бъде внесен в ПУДОС за финансиране.
		Стимулиране въвеждането на домашно компостиране в селските райони	2016-2019	<p>По проект „Изграждане на регионална система за управление на отпадъците в регион Велико Търново“ в големите населени места на територията на Общината, е изградена система за разделно сибитане на зелени отпадъци, от който се получава компост.</p> <p>Общинска администрация е изготвила документация за освобождаване на събрани отчисления за разширяване на изградената система за разделно събиране на зелени отпадъци. С освободените средства се закупили допълнителни съдове за отпадъци и сметосъбираща техника за обслужването им.</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРА. ДЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕ ОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
		Въвеждане на система за разделно събиране на отпадъци в държавни и общински учредения/администрации, училища, детски заведения и др./	2016-2019	Системата за разделно събиране е въведена в сградата на общинска администрацията през 2012 год. Същата е въведена и в други общински структури и сгради, което от своя страна води до по-активно запознаване и прилагане на съвременни практики за последващо третиране и регенериране на отпадъците. Въведена е система за разделно събиране на отпадъци от ИУБЕО в детски градини, кметства и държавни и общински учредения..
		Изграждане на площадка за безвъзмездно предаване на разделно събрани отпадъци от домакинствата, в т.ч. едрогабаритни	2016-2019	Отреден е терен и изготвен ПУП за инженерно-техническа инфраструктура в УПИ III-7, кв. 569 в ПЗ Дълга лъка, с площ 1927 м2. Към момента такъв вид отпадъци могат да се предават в Регионалната система за управление на отпадъците в с. Шеремета. За приемането на отпадъците от физически лица не се дължи такса, когато обема е до 3 м3.
		Изграждане на съоръжения за оползотворяване на строителните отпадъци	2016-2019	С изискванията при сключване на договор за изпълнение на дейността по експлоатация на депо за строителни отпадъци и земни маси в с. Леденик, се предвижда да се разположи техника за рециклиране и повторна употреба на постъпващите строителни отпадъци.
	Провеждане на инициативи за повишаване съзнанието на гражданите във връзка със стремеж към намаляване на общото количество отделени битови отпадъци на глава от населението;	Ежегодно осъществяване на кампании за събиране на масово разпространени опасни отпадъци/батерии, електрически и електронно оборудване, гуми и др./ - това го има	2016-2019	Кампаниите са организирани три пъти годишно с цел постигане на обществена информираност за ползите от рециклиране.
	Програма за намаляване на емисиите и достигане на установените норми за	Изпълнение на мерките за подобряване на качеството на въздуха, заложи в	2016-2019	Общинска администрация своевременно изпълнява заложените мерки в плана за действие към актуализираната „Програма за намаляване на емисиите и достигане на установените норми за

ПРОГРАМА ЗА УПРА. ДЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕ ЮДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/

Мерка за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
Развитие на зелената система на общината	вредни вещества и на управлението на качеството на атмосферния въздух в община Велико Търново 2014-2020	Програмата	2016-2019	Публичният регистър на зелените площи е достъпен на интернет страницата на Община Велико Търново. Извършва се постоянен контрол върху всички дейности, свързани с почистване на обществени територии, сметноизвозване, озеленяване, овладяване на популацията на бездомни кучета, поддръжка на обществени химически WC, детски площадки и охрана. Изпълнени са дейностите по проект „Моята градинка“ 2016 г. за 31 бр. подадени заявления за предоставяне на посадъчен материал.
	Програма за устойчиво управление на зелените зони на територията на общината	Поддръжане на публичен регистър на зелените площи, който да е достъпен на Интернет страницата на Общината.	2016-2020	Картотека на дълготрайната дървесна растителност е достъпна на интернет страницата на Общината. Предстои да бъде актуализирана и разширена.
		Залесяване на опожарени терени	2016-2019	Община Велико Търново извърши инвестиции за залесяване върху терени: ЕКАТТЕ 77356 000460 и ЕКАТТЕ 77356 000636 – храсти с площ на частта 339,04 дка. по КВС на землище с. Русала. Съгласно договора, се изпълнява 5-годишно отглеждане на залесения терен.
	Поетапно намаляване популацията от бездомни животни	Увеличаване капацитета на приюта за бездомни кучета	2016-2019	Изграден е общински приют за бездомни кучета в землището на с. Шемшево. Същия е с капацитет 80 броя животни и при необходимост капацитета ще се увеличава поетапно. Проведена е съвместна кампания с „Четири лапи“ за овладяване популацията на бездомни кучета. Изготвен е отчет за изпълнение на Общинската програма за овладяване на популацията на бездомни кучета.
Създаване на безопасна и сигурна	Оплащане на общинската собственост	Надграждане резултатите по Програма „Полцията в	2016-2019	През 2016 г. местната власт в партньорство с РПУ Велико Търново, Регионална дирекция „Пожарна безопасност“,

ПРОГРАМА ЗА УПРА. ДЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕ ЮДА 2015 -- 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
<p><i>Среда за живот</i></p>	<p>сигурността на жителите на общината</p>	<p>близост до обществото"</p>		<p>гражданското общество и неправителствения сектор изградиха местна политика за сигурността на жителите на общината като продължение и надграждане на приключилата програма „Полицията в близост до обществото“.</p> <p>През 2016 год. дейностите за превенция се извършваха в две направления - престъпността срещу възрастните хора и превенция за престъпността сред децата и младежите от 8-28-годишна възраст. Основна цел е изследване на обществените нужди и нагласи и ниво на сигурност на територията на общината.</p> <p>Проведени са срещи на 3 месеца с РУП Велико Търново по полицейските участъци Килифарево, Балван и Ресен съвместно с кметове и кметски наместници, членове на Комисията за обществен ред и сигурност и местните обществени съвети.</p> <p>Проекта „С грижа за възрастните хора“ на община Велико Търново спечели през 2016 г. първо място в провеждането на конкурс от страна на Министерството на вътрешните работи на тема „Борба с престъпността сред възрастните хора“. На 14 декември 2016 г. в Братислава пред Европейската комисия за борба с престъпността община Велико Търново представя България и получи сертификат и правото проекта да бъде предоставен на другите европейски страни.</p> <p>През 2016 г. в селата са разкрити училища за възрастни с цел превенция, самоотбрана и самозащита. За 6-та поредна година се проведе Лятна детска полицейска академия, която разгъна своята дейност в селата на общината в партньорство с РПУ и с РД „Пожарна безопасност“. В партньорство с РПУ, Пожарна безопасност и НВУ, на 9 декември 2016 г. в Балван, бе разкрит Център за превенция и спорт, в който ще се обучават децата от селата по темите за превенция на престъпността, предотвратяване на бедствия и аварии и оцеляване в природата.</p> <p>В изпълнение на Националния съвет при Министерския съвет за престъпността от 28 юни 2016 г. е разработена местна политика за заангажиране свободното време на децата и учениците от 8-18-годишна възраст.</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРА. ДЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕ ЮДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
		Доизграждане на система за видеонаблюдение на обществени места и обекти общинска собственост.	2016-2019	Деветнадесетте центъра за работа с деца и младежи „Отвори очи“ в селата, фокусират своята дейност върху проблемите на тази възрастова група. Към началото на 2016 година са изградени и функционирали 24 точки за видеонаблюдение в населените места, а за територията на град Велико Търново са доставени и монтирани 36 бр. камери. През 2016 г. допълнително са доставени и монтирани 2 бр. камери със следните локации: <ul style="list-style-type: none"> o Ул. „България“ на кръстовището с улица „Ели Пелин“ и ул. „Тодор Балина“, на светофарната уредба; o С. Леденик – на входа на делото за строителните отпадъци и земни маси; Определен е интернет доставчика и е изградена кабелна мрежа до 12 точки за наблюдение и 5 бр. 3G мобилна мрежа, както и мрежа до центрите за видеонаблюдение на пл. „Майка България“ № 2 и ул. „Бачо Киро“ № 7 гр. Велико Търново. Изградено е видеонаблюдение на спортна площадка на кв. „Картала“, спортна площадка - скейт борд площадката с баскетболно игрище на ул. „Проф. Илия Янулов“ в кв. „Коло Фичето“, площадката за деца с увреждания до поликлиниката, както и на жп гара Велико Търново. Извършена е профиллактика и надгряждане на видеонаблюдението в 20 населени места на обща стойност 29 166.67 лв.
	Достъпна и безопасна среда	Оценка на достъпността на градската и институционална среда на територията на общината: общински служби, здравни заведения, транспорт, туристически и културни обекти и пр.	2016-2019	Оценката на достъпността на градската и институционална среда на територията на общината е извършена чрез SWAT анализ, заложен като дейност при междинната оценка на Общински план за развитие 2007-2013. На база на анализа от предходния планов период, същата е заложена в Общинския план за развитие на община Велико Търново 2014-2020, и при осигурено финансиране ще се изпълнява поетапно.
		Разработване на план по	2016-2019	Поетапното изграждане на липсващата тротоарна мрежа в град

ПРОГРАМА ЗА УПРА. ДЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕ. БДА 2015 - 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
		приоритетни зони и поетапно изграждане на тротоари.		<p>Велико Търново и населените места на общината е заложено като дейности в одобрения ИППВР в трите зони за въздействие. През 2015 год. приключи и изпълнението на Договор за БФП, чиято цел бе ивестиционно проектиране на обекти, включени в трите зони на въздействие. Изготвени са 6 инвестиционни проекта с издадени разрешения за строеж, които са включени в Инвестиционната програма на общината по Приоритетна ос I "Устойчиво и интегрирано градско развитие" на ОП „Региони в растеж“ 2014-2020. В инвестиционен приоритет „Градска среда“ е предвидено изграждане на техническа инфраструктура в т.ч. и тротоари, изгледни площадки и др. Същите ще бъдат реализирани по одобрения за финансиране проект «Придавателна и съхранена автентична градока среда на град Велико Търново».</p>
Гарантиране нормалния ритъм на живот при бедствени и аварийни ситуации		Подкрепа за разширяване на мрежата от доброволчески групи в малките населени места.	2016-2019	<p>В изпълнение на Решение № 493/20.12.2012 г. на Великотърновски общински съвет се изпълнява процедура по сформирани и регистриране на доброволно формирани «Велико Търново», към 2016 год. са регистрирани 15 доброволци, разпределени, както следва: Спасителна група В.Търново - 12 Спасителна група – Килифарево - 3 Предстои регистрация на доброволчески отряди и в селата Ресен, Шемшево и Пчелинци.</p>
		Подобряване състоянието на мрежата за радиоразпространение на общинското кабелно радио с оглед функциите за известяване на населението при бедствия и аварии.	2016-2019	<p>Общинското радио „Велико Търново“ притежава лиценз за ефирно излъчване, запазвайки си и кабелното разпространение. По този начин функцията за известяване на населението при бедствия и аварии ще достига до по-широк кръг от граждани на общината. Ремонтът и поддръжката на мрежата се извършва както планово, така и своевременно при аварийни ситуации с цел запазване качеството и достъпа до услугата от всички</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
<p>Въвеждане на съвременни практики за устойчиво развитие</p>	<p>Оптимизиране на разходите на електрическа енергия в обществени и общински собствени обекти чрез прилагане на мерки за енергийна ефективност</p>	<p>Намаляване на разходи за електроенергия чрез замяна на енергийно ефективни осветители</p>	<p>2016-2019</p>	<p>потребители.</p> <p>За обекти общинска собственост: -Подмени съществуващите осветителни тела с високо ефективни LED осветителни тела. За обекти от улично осветление: 1.Изградени нови обекти от уличното, парковото и художествено-архитектурното осветление и постапна подмяна на съществуващите осветителни тела с високо ефективни LED източници. Основни предимства на LED осветлението: Изключително ниска консумирана енергия. Дълъг живот -LED-източниците притежават технически живот 100 000 h като за улична LED-лампа реалният живот е 25 години). Висока надеждност -Светодиодите са най-надеждният известен източник на светлина. Висок КПД –над 0.9. Ниски разходи:LED-лампите намаляват разходите в пъти-разходите за поддръжка и сервиз, разходите за подмяна на светлинните източници –поради дългия си технически живот. 2.Подобрено е управлението на системата на уличното осветление, чрез разширяване обхвата на действащата система за радио-командно управление и включване на допълнителни трафопостове. Икономическия ефект от развитието на тази система е: > права за локален, мрежови и отдалечен достъп за настройки и контрол на работата на уличното осветление. > Отчитане броя неработещи осветителни тела. > Анализ на потреблението > Алармени събития – кражба на ток, повреди и др.</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
	Прилагане на МБЕ в образователната мрежа	Въвеждане на мерки за енергийна ефективност ЦДГ "Соня" и ОДЗ «Ивайло», ДСХ «В.Ботева» - гр. Велико Търново	2016-2017	Обектите са предмет на финансиране по Програма BG04 „Енергийна ефективност и възобновяема енергия“ на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2009-2014г., Грантова схема BG04-02-03: „Мерки за повишаване на енергийната ефективност и използване на възобновяема енергия в общински и държавни сгради и локални отоплителни системи“ с общ бюджет на проекта 413 029.87 лв. Внедрените мерки за енергийна ефективност касат преемственост на вътрешните отоплителни инсталации и прилежащи съоръжения.
			2016-2017	През 2015 г. проект „Внедряване на мерки за енергийна ефективност в училищната образователна инфраструктура в Община Велико Търново“, е одобрен за финансиране от Национален доверителен екофонд – Инвестиционна програма за климата, Национална схема за зелени инвестиции, който предвижда да бъдат 5 учебни заведения в градовете Велико Търново и Килифарево. Сред предвижданите дейности са поставяне на външна изолация, подмяна на дограма и отоплителни инсталации, енергоефективен ремонт на вентилационните инсталации, както и инсталиране на слънчеви колектори на сградите на СОУ „Емилиян Станев“, ОУ „П.Р.Славейков“, ОУ „Патриарх Евтимий“, ПМГ „Васил Друмев“ и ОУ „Неофит Рилски“ в град Килифарево. Инвестиционните проекти за обектите са представени за предварителен контрол от страна на НДФФ, преминали са техническа оценка и са одобрени от Договарящия орган. Предстои провеждане на процедури за избор на изпълнител по реда на ЗОП . Прогнозната стойност на финансирането е 3 839 513 лева.
		Въвеждане на мерки за енергийна ефективност в ОУ "П.Р.Славейков" гр.В.Търново	2016-2017	През 2015 г. проект „Внедряване на мерки за енергийна ефективност в училищната образователна инфраструктура в Община Велико Търново“, е одобрен за финансиране от Национален доверителен екофонд – Инвестиционна програма

**ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/**

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
				<p>за климата, Национална схема за зелени инвестиции, който предвижда да бъдат 5 учебни заведения в градовете Велико Търново и Килифарево. Сред предвидените дейности са поставяне на външна изолация, подмяна на дограма и отоплителни инсталации, енергоефективен ремонт на вентилационните инсталации, както и инсталиране на слънчеви колектори на сградите на СОУ „Емилиан Станев“, ОУ „Л.Р.Славейков“, ОУ „Патриарх Евтимий“, ПМГ „Васил Друмев“ и ОУ „Неофит Рилски“ в град Килифарево. Инвестиционните проекти за обектите са представени за предварителен контрол от страна на НДФО, преминали са техническа оценка и са одобрени от Договарящия орган. Предстои провеждане на процедури за избор на изпълнител по реда на ЗОП . Прогнозната стойност на финансирането е 3 839 513 лева.</p>
	<p>Въвеждане на мерки за енергийна ефективност в ОУ "Н.Рилски" –гр. Килифарево</p>		2016-2017	<p>През 2015 г. проект „Внедряване на мерки за енергийна ефективност в училищната образователна инфраструктура в Община Велико Търново“, е одобрен за финансиране от Национален доверителен екофонд – Инвестиционна програма за климата, Национална схема за зелени инвестиции, който предвижда да бъдат 5 учебни заведения в градовете Велико Търново и Килифарево. Сред предвидените дейности са поставяне на външна изолация, подмяна на дограма и отоплителни инсталации, енергоефективен ремонт на вентилационните инсталации, както и инсталиране на слънчеви колектори на сградите на СОУ „Емилиан Станев“, ОУ „Л.Р.Славейков“, ОУ „Патриарх Евтимий“, ПМГ „Васил Друмев“ и ОУ „Неофит Рилски“ в град Килифарево. Инвестиционните проекти за обектите са представени за предварителен контрол от страна на НДФО, преминали са техническа оценка и са одобрени от Договарящия орган. Предстои провеждане на процедури за избор на изпълнител по реда на ЗОП . Прогнозната стойност на финансирането е 3 839 513 лева.</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
 ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
		Въвеждане на мерки за енергийна ефективност в СОУ „Г.С.Раковски“ и спортно училище	2016-2018	Обектът е част от проект „Развитие на модерна образователна инфраструктура в град Велико Търново“, одобрен за финансиране по ОП „Региони в растеж“ 2014-2020, Процедура: BG16RFOP001-1.009. Предстои подписване на Договор за БФП. Проектът е с общ бюджет 8 698 868,16 лв.
		Въвеждане на мерки за енергийна ефективност в ОДЗ «Пролет», ОДЗ «Ален мах», ОДЗ «Рада войвода» –гр. В.Търново	2016-2018	Обектите са част от проект „Развитие на модерна образователна инфраструктура в град Велико Търново“, одобрен за финансиране по ОП „Региони в растеж“ 2014-2020, Процедура: BG16RFOP001-1.009. Предстои подписване на Договор за БФП. Проектът е с общ бюджет 8 698 868,16 лв.
		Въвеждане на мерки за енергийна ефективност в ПМГ “Васил Друмев” –гр. В.Търново	2016-2017	През 2015 г. проект „Внедряване на мерки за енергийна ефективност в училищната образователна инфраструктура в Община Велико Търново“, е одобрен за финансиране от Национален доверителен екофонд – Инвестиционна програма за климата, Национална схема за зелени инвестиции, който предвижда да бъдат 5 учебни заведения в градовете Велико Търново и Килифарево. Сред предвидените дейности са поставяне на външна изолация, подмяна на дограма и отоплителни инсталации, енергоефективен ремонт на вентилационните инсталации, както и инсталиране на слънчеви колектори на сградите на СОУ „Емилиян Станев“, ОУ „П.Р.Славейков“, ОУ „Патриарх Евтимий“, ПМГ „Васил Друмев“ и ОУ „Несфиг Рилски“ в град Килифарево. Инвестиционните проекти за обектите са представени за предварителен контрол от страна на НДЕФ, преминали са техническа оценка и са одобрени от Договарящия орган. Предстои провеждане на процедури за избор на изпълнител по реда на ЗОП . Прогнозната стойност на финансирането е 3 839 513 лева.
		Въвеждане на мерки за енергийна ефективност в СОУ “Емилиян Станев” –гр. В.Търново	2016-2017	През 2015 г. проект „Внедряване на мерки за енергийна ефективност в училищната образователна инфраструктура в Община Велико Търново“, е одобрен за финансиране от Национален доверителен екофонд – Инвестиционна програма за климата, Национална схема за зелени инвестиции, който

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
Урбанистично развитие	Разработване и прилагане на средносрочни планове за интегрирано градско възстановяване и развитие	Изпълнение на ИПГВР за територията на гр. Велико Търново	2016-2019	<p>предвижда да бъдат 5 учебни заведения в градовете Велико Търново и Калифарево. Сред предвиджаните дейности са поставяне на външна изолация, подмяна на дограма и отоплителни инсталации, енергоефективен ремонт на вентилационните инсталации, както и инсталиране на слънчеви колектори на сградите на СОУ „Емилиан Стаев“, ОУ „П.Славейков“, ОУ „Патриарх Евтимий“, ПМГ „Васил Друмев“ и ОУ „Неофит Рилски“ в град Калифарево. Инвестиционните проекти за обектите са представени за предварителен контрол от страна на НДФ, преминали са техническа оценка и са одобрени от Договарящия орган. Предстои провеждане на процедурн за избор на изпълнител по реда на ЗОП . Прогнозната стойност на финансирането е 3 839 513 лева.</p>
				<p>От 2014 год. община Велико Търново изпълнява Интегриран план за градско възстановяване и развитие в обхвата на три зони в гр. В. Търново. Резултатът от изпълнението до момента е разработването на 13 инвестиционни проекта с издадени разрешения за строеж, включени в Инвестиционната програма на общината по Приоритетна ос 1“Устойчиво и интегрирано градско развитие“ на ОП „Региони в растеж“ 2014-2020. Стойността ѝ възлиза на 43 882 874 лв., явяваща се безвъзмездна финансова помощ със срок на усвояване до 2020 год. Споразумението за реализация на Инвестиционната програма е подписано на 23.03.2016 г. Процедурата, BG16RFOP001-1.009 - Изпълнение на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014-2020-Велико Търново, е за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ, като Инвестиционната програма включва списък с индикативни основни проекти, разпределени в четири инвестиционни приоритета:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. „Интегриран градски транспорт“ – един проект с инд. бюджет 10 805 767,50 лв. 2. „Градска среда“ – два проекта с инд. бюджет 13 014 862, 50 лева;

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
				<p>3. „Социална инфраструктура“ – четири проекта с индикативен бюджет 12 169 143,75 лева ;</p> <p>4. „Образователна инфраструктура“ – един проект с пет обекта /шест образователни институции/ с индикативен бюджет 8 698 869,16 лева.</p> <p>През 2016 год. са представени за оценка и одобрение 4 проектни предложения по три инвестиционни приоритета – „Градска среда“, „Социална инфраструктура“ и „Образователна инфраструктура“ на обща стойност 23 882 875,41 лева.</p>
	<p>Разработване на концепция за развитие на район Старо военно училище</p>	<p>1.Обявяване на международен конкурс за Концепция за развитие на район Старо военно училище;</p> <p>2.Изработване на ПУП – ПРЗ и специфични правила и норми за територията на СВУ</p> <p>2. Регенерация на 187 дка терен в центъра на града,</p> <p>3. Създаване ново градско културно пространство за провеждане на различни международни, национални, регионални и местни културни събития.</p>	2018-2019	<p>Концепцията за развитие на район Старо военно училище предстои да се разработи през 2018 г.</p>
<p>Съхраняване и експониране на уникалната културна идентичност на общината в цялата и многообразието</p>	<p>Управление на културно-историческото наследство</p>	<p>Изграждане на съвременна информационна система за обектите на КИН</p>	2016-2019	<p>Съвместно с НРБ“П.Р.Славейков” през 2016г. по БГ08 „Културно наследство и съвременни изкуства”, финансирана от Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2009-2014 се реализира проект „Дигитална културна съкровищница “Север +”: документиране, запазване и предоставяне на широк обществен достъп до културното наследство в библиотеки, музеи, архиви и галерии в Северна и Централна България” за дигитализиране архива на КИН в общината.</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г. ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
	Идентифициране на недвижимите културни ценности и ценните обществени пространства	Инвентаризация и паспортизация на обектите на КИИ на територията на общината	2016-2019	На базата на извършена инвентаризация са изготвени проекти за "Фасадна реставрация, ремонтно-възстановителни работи и цветово решение" на 8 сгради от ансамбъла ул. "Велчо Дималджиата" и на 15 сгради от ансамбъла ул. "Св.Стамболов" за подобряване облика на улицните ансамбли от територията Стария град, които етапно се реализират.
	Разработване на план за управление на Стария град	Разработване и прилагане на комплекс от мерки за управление на риска / регистриране на рискови обекти, съвременни предписания и предприемане на адекватни мерки/	2017	През 2016г. се изготви задание за изработване на План за опазване и управление на Стария град и предстопановото възлагане през 2017.
		Стимулиране на партньорството с НПО, експерти и бизнеса при управление на КИИ	2016-2019	Ежегодно се изготвят протоколи с предложения и предписания по повод проблемите с опазването на старите сгради-НПКЦ от служители на общината съвместно с експерти от НИИИИ и МК. През 2016г., с финансиране от МК, бе реализирана "Художествена консервация и реставрация на иконите, иконостаса, владишкия трон и проскинитария от църквата "Рождество Пр. Богородица", с. Плаково, община Велико Търново на стойност 55000.лв.
	Реставрация, консервация и съвременно експониране на обекти на КИИ	Експониране на съхранените и разкрити недвижими ценности на хълм "Трапезица";	2016-2019	В АМР "Трапезица", по договор с Фондация "Хейдар Алиев", се реализираха проекти за изграждане на туристическия алейна мрежа, консервационно-реставрационни работи на разкритата част от западната крепостна стена, създаване на музей център, обновяване на трите пъркви със стенописи № 10, №6 и №13, ремонтни работи на улицата "Трапезица" и почистване на хълма и вътрешния път от дребно и едротабаритна растителност на стойност 2, 5 млн. лв.
		Реставрация и експониране на обект. "Цар Шишманова баня"	2016-2017	През 2016 г. приключиха КРР на обекта по проект "Културното наследство на град Велико Търново във фокуса на Европейското културно многообразие" по програма BG08

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
Публични зони с обществени функции	Развитие на зони за отдих и рекреация – поддържане на паркове, градини, зелени площи	Подобряване на бизнес средата в Западна промишлена зона	2016-2018	Община Велико Търново изпълнява Споразумение за реализация на Инвестиционната програма по ОП „Региони в растеж“, подписано на 23.03.2016 г. Процедурата, BG16RFOP001-1.009 - Изпълнение на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014-2020-Велико Търново, е за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ, като по нея са представени за финансиране 4 проектни предложения, част от които е и проект „Подобряване на бизнес средата в Западна индустриална зона на град Велико Търново“ на стойност 2 000 000 лева. Предвидено е подобряване и реконструкция на съществуващата техническа инфраструктура, свързана с бизнеса, чрез изграждане и рехабилитация на кратки участъци от общинската пътна мрежа, които осигуряват достъпа до ЗПЗ, поставяне на пътни знаци и указателни табели.
		Проектиране и изграждане на ул. "Крайбрежна" с адаптирана прилежаща инфраструктура за отлик	2016-2019	Община Велико Търново изпълнява Споразумение за реализация на Инвестиционната програма по ОП „Региони в растеж“, подписано на 23.03.2016 г. Процедурата, BG16RFOP001-1.009 - Изпълнение на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014-2020-Велико Търново, е за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ, като по нея са представени за финансиране 4 проектни предложения, част от които е и проект „Привлекателна и съхранена автентична градска среда на гр. В.Търново“. Проектът е с бюджет 11 014 864,50 лв., включващ и реконструкция на ул. Крайбрежна.
		Реконструкция на обществен паркинг на ул. Крайбрежна, вкл. реконструкция на пешеходни стъпала	2016-2018	Община Велико Търново изпълнява Споразумение за реализация на Инвестиционната програма по ОП „Региони в растеж“, подписано на 23.03.2016 г. Процедурата, BG16RFOP001-1.009 - Изпълнение на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014-2020-Велико Търново, е за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ,

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕР. ПЛАНА 2015 – 2019 Г.
ЮТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
				като по нея са представени за финансиране 4 проектни предложения, част от които е и проект „Привлекателна и съхранена автентична градска среда на гр. В.Търново“. Проектът е с общ бюджет 11 014 864,50 лв., включващ и реконструкция на обществен паркинг на ул. Крайбрежна.
		Реконструкция на пешеходна пътека между кв. Бузлуджа и кв. Чолаковци	2016-2018	Община Велико Търново изпълнява Споразумение за реализация на Инвестиционната програма по ОП „Региони в растеж“, подписано на 23.03.2016 г. Процедура BG16RFOP001-1.009 - Изпълнение на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014-2020-Велико Търново, е за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ, като по нея са представени за финансиране 4 проектни предложения, част от които е и проект „Привлекателна и съхранена автентична градска среда на гр. В.Търново“. Проектът е с общ бюджет 11 014 864,50 лв., включващ и реконструкция на пешеходна пътека между кв. Бузлуджа и кв. Чолаковци.
		Реновиране на пешеходни пространства в централна градска част - Площад "Съединение"	2016-2018	Община Велико Търново изпълнява Споразумение за реализация на Инвестиционната програма по ОП „Региони в растеж“, подписано на 23.03.2016 г. Процедура BG16RFOP001-1.009 - Изпълнение на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014-2020-Велико Търново, е за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ, като по нея са представени за финансиране 4 проектни предложения, част от които е и проект „Привлекателна и съхранена автентична градска среда на гр. В.Търново“. Проектът е с общ бюджет 11 014 864,50 лв., включващ и реконструкция на пл. „Съединение“.
		Реконструкция и рехабилитация на изгледните площи на ул. "Стефан Стамболов"	2016-2018	Община Велико Търново изпълнява Споразумение за реализация на Инвестиционната програма по ОП „Региони в растеж“, подписано на 23.03.2016 г. Процедура BG16RFOP001-1.009 - Изпълнение на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014-2020-Велико Търново, е за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ,

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
				като по нея са представени за финансиране 4 проектни предложения, част от които е и проект „Привлекателна и съхранена автентична градска среда на гр. В.Търново“. Проектът е с общ бюджет 11 014 864,50 лв., включващ и реабилитация на изгледните площи на ул. "Стефан Стамболов".
		Подобряване на градската среда в кв. Чолаковици, гр.В.Търново	2016-2018	Община Велико Търново изпълнява Споразумение за реализация на Инвестиционната програма по ОП „Региони в растеж“, подписано на 23.03.2016 г. Процедурата, BG16RFOP001-1.009 - Изпълнение на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014-2020-Велико Търново, е за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ, като по нея са представени за финансиране 4 проектни предложения, част от които е и проект „Привлекателна и съхранена автентична градска среда на гр. В.Търново“. Проектът е с общ бюджет 11 014 864,50 лв., включващ и подобряване на градската среда в кв.Чолаковици, гр.В.Търново.
		Подновяване на уличното озеленяване	2016-2019	Подновяването на уличното озеленяване се изпълнява ежегодно през пролетния и есенния сезон.
		Развитие на зони за отдих в населените места извън общинския център	2016-2019	Програма „Фонд инициативи на местните общности“ е програма, финансираща инициативи на местните общности в населените места на община Велико Търново. През 2016 фондът бе с общ бюджет 400 000 лв., като с част от средствата са изградени детски площи в с.Къпиново/, както и са ремонтирани площи в пространствата /гр.Калифарово, с.Райковци, с.Буковец/.
	Стимулиране на гражданите за създаване и озеленяване на общински озеленени площи	Разширяване на проект „Моята градинка“	2016-2019	Изпълнени са дейностите по проект „Моята градинка“ 2016 г. за 31 бр. подадени заявления за предоставяне на посадъчен материал.
	Ремонт и реабилитация на гробищни паркове	Реабилитация на гробищни паркове в населени места	2016-2019	През 2016 год., а над 85% от населените места, през месеците март, април, октомври и ноември, е извършвана естетизация на

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
		извън общинския център		гробнищните паркове от ОП „Зелени системи“ чрез косене на тревните площи, като общата площ възлиза на близо 710 дка.
	Възстановяване на детски площадки;	Ремонт и изграждане на детски площадки в откритите пространства на територията на гр. В. Търново	2016-2019	В съответствие на "Наредба № 1 за условията и реда за устройството и безопасността на площадките за игра" от 12.01.2009 година се извършва периодичен контрол и ремонт на детските съоръжения, чрез фирми избрани по реда на ЗОП. Изградени са нови детски площадки в кв. Чолаковци, в парк „Никола Габровски“, както и в кв. Асенов.
		Изграждане и възстановяване на съществуващи детски площадки а населени места на общината	2016-2019	В съответствие на "Наредба № 1 за условията и реда за устройството и безопасността на площадките за игра" от 12.01.2009 година се извършва се периодичен контрол и ремонт на детските съоръжения, чрез фирми избрани по реда на ЗОП.
		Подновяване и поддръжане зоните за разхождане на домашни любимци	2016-2019	Изградените зони за разхождане на домашни любимци в парк «Дружба» и парк «Колоко Финчето» се поддържат в добро състояние. Изградена е зона за разхождане и тренировка на кучета в парк „Света гора“
	Разработване на ефективна програма за обновяване и изграждане на нови съоръжения за спорт	Изграждане на спортно игрище и прилежаща инфраструктура, кв. „Бузлуджа“ - гр. В. Търново	2016-2019	Изграждането предстои да стартира
		Модернизация на стадион „Ивайло“ гр. Велико Търново	2016-2017	През 2016 год. приключи обновяването на спортни зали „Юг“ на СК „Ивайло“. Подменена е дограмата на спортни зали „Север“. Въведени в експлоатация са и спортни зали „Запад“.
		Въвеждане МЕЕ в ДКС «В.Левски»-В.Търново	2017-2019	Въвеждането на МЕЕ предстои да стартира през 2017 г.
		Изграждане на тренировъчно футболно игрище в кв. 28, УПИ IX с размер 105x68 м. – II етап	2016-2018	Дейностите предстоят да стартират.
		Изграждане на централна отоплителна система и	2016-2019	През 2016 е приключила газификацията на спортни зали „Юг“. Предстои изпълнението на дейностите по изграждане на

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
		газифициране на целия СК „Ивайло“.		централна отоплителна система и газифициране на останалите сектори на СК „Ивайло“.

Приоритет 4: Утвърждаване авторитета на Община Велико Търново като европейски културен и образователен център

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
Развитие на културните институции в общината	Осигуряване и подобряване на съвременна материална база за пълноценното функциониране на културните институции.	Инвентаризация на състоянието на общинските културни институции.	2016-2019	През 2016 година в АМР „Царевец“ бе проведен I Летен фестивал на българските оперни театри „Сцена на вековете“. За целта бяха обновени и модернизирани гримьорните в съседство на сцената и изградени нови платформи за зрителите. Текущо се поддържа ИЗ „Рафаел Михайлов“ и Летния театър в парк „Марно поле“.
Развитие на съвременни културни дейности	Стимулиране на инициативността и творческите идеи за развитие на перспективни и стойностни културни дейности.	Проучване и прилагане на добри практики за развитие на традиционните дейности на културните институции с пазарна ориентация.	2016-2019	Партньорствата в областта на културата включват споделена инициатива и отговорност при организирането на иновативни културни събития. Пазарно ориентираните културни оператори като партньори на Общината, позволяват планиране и провеждане на мащабни събития с висока художествена стойност. През 2016 година таква бяха реализирани по проект „Арт лято“ съвместно с Фондация „Арт лято“ и „Мелон клуб“, София филм фест, отделни концерти, изложби и др.
		Провеждане на ежегодни пленери за архитекти, артисти, музиканти	2016-2019	През 2016 година Общината беше партньор при организирането на два пленера: Младежка скулптурна колония – ТД „Трапезица“ и „Арт нейчър“ – Арт група „Дупини“. Подкрепата беше финансова и в предоставянето на експозиционни пространства в ИЗ

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА/

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
		Програма за привличане на ученици и студенти за работа като доброволци в общински културни проекти.	2016-2019	„Рафаел Михайлов“. В резултат на пленерите се обособяват експозиции на открито в м. „Ксифор“ и с. Габровци, които влизат в турническите маршрути и привличат творци и гости. В организирането и провеждането на събития от Културния календар са участвали ученици и студенти – доброволци в: I Летен сезон на българските оперни театри „Сцена на вековете“, Международен фестивал на историческите възстановки, Международен фолклорен фестивал, чествания на годишнини на исторически събития и личности, традиционни и др.
	Естетизация на градската среда съвместно с Факултета по изобразително изкуство на ВТУ	Сключване на рамков договор с ВТУ – Факултет по изобразително изкуство	2016-2019	Проведени са предварителни консултации и уточнения за рамковия договор и Програмата за съвместни проекти. Предстои подписването му в началото на 2017 г. Основната цел е естетизацията на градската среда чрез създаване на нови художествени произведения, експонирани на открито.
	Създаване на концепция за светлинен климат на града	Експониране на знакови сгради, площи и туристически обекти чрез художествено осветление, отговарящо на съвременните стандарти	2016-2019	Знаковите исторически и архитектурни обекти във Велико Търново са с изградено художествено осветление, което създава неповторимо красив светлинен климат на града. През 2016 година бе направено художествено осветление на АМР „Трапезица“.
Привличане на авторитетни национални и международни инициативи във Велико Търново.	Търсене на нови форми за културни прояви на територията на общината Привличане на още национално значими културни продукти чрез активизиране на партньорствата областта на културата.	Активизиране на партньорствата и развитие на мениджърски функции в областта на културата.	2016-2019	Община Велико Търново развива традиционни партньорства и разработва нови. През 2016 г. бе реализирано успешно такова с оперните театри в Бургас, Варна, Ст. Загора, Пловдив и Русе за реализиране на I Летен сезон на българските оперни театри „Сцена на вековете“, в който мениджърските функции бяха поети изцяло от дирекция „Култура и туризъм“. Продължават успешно партньорствата с Чешкия културен център, Института „Сервантес“, Френския културен институт в София и др., в резултат

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕ. БДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
Програма за култура.		<p>Организиране на идентични и/или паралелни международни културни прояви в рамките на мрежи от партньорски градове в и извън България;</p> <p>Създаване на нови фестивални продукти – Рокфест, Международен фестивал на сценичните изкуства на открито м. май – м. октомври със съпътстваща програма на събития вкл. разработване сцената в АМР „Царевец“, осигуряване на необходимата инфраструктура</p>	2016-2019	<p>на които се разработват мениджърски програми и се реализират културни събития.</p> <p>През 2016 г. Велико Търново бе домакин на общо 25 фестивала, от които регионални – 6, национални -- 10, международни -- 9. В изпълнение на проекта „Европейска столица на културата 2019“ в партньорство с градовете-финалисти София и Варна бе проведен филмовият фестивал „В двориците на старата, новата и морската столица на България“</p> <p>През 2016 година бе проведен I Летен сезон на българските оперни театри „Сцена на вековете“, като нацграждане и продължение на едноименния летен оперен фестивал, с участието на оперните театри от Бургас, Варна, Пловдив, Русе и Стара Загора. Фестивалът бе проведен на сцената в АМР „Царевец“ в периода 15.07 – 02.09.2016 г. и включваше 5 спектакъла. В АМР „Царевец“ в периода 28 – 31 юли 2016 г. бе проведен I Международен фестивал на историческите възстановки „Ежедневното на средновековен Търнов“ с участници от Румъния, Украйна, Сърбия, клубове от НД „Традиция“ и реанакторски клубове от цялата страна.</p>
		<p>Подпомагане на читалищата като съвременни центрове за културно-информационна дейност по местоживее, чрез обогатяване и утвърждаване на традиционните празници, развитието на любителското творчество, подобряването на библиотечното обслужване</p>	2016-2019	<p>В общината функционира 38 народни читалища, към които работят общо 66 самодейни формации и 31 клуб за любителско изкуство - фолклор, музика, театър и др. Ежегодно се провеждат Майски празници на любителското изкуство за 6 различни жанра с домакини 6 различни читалища. Продължава практиката за провеждане на обучения и семинари за председателите и секретарите на читалищата. 27-28 юни . Обучителен семинар с читалищните ръководства на тема” - „Традиция и модерност на читалищата в условията на 21 век“</p> <p>Домакин - НЧ „Просвета“ с.Ресен</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
/ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
				<p>Теми:</p> <ol style="list-style-type: none"> Грижата за историческата памет и съхранената традиция, намерила израз в изграждането на музеи и музейни сбирки. Ролята им при събиране и разпространение на знания за родния край, запазването на народността традиция в даденото селище и формиране на национално чувство у подрастващите. Клубната дейност на читалището и ролята и за превръщането му в социално място на общности от различни възрасти и интереси Методи и практики за работа с подрастващите и младите хора <p>Домакин НЧ „Ангел Кънчев“ -Русе Тема: Иновации в работата на градската читалищна библиотека.</p> <p>Към читалищата работят общо 32 библиотеки, които са оборудвани с интернет, компютри и копирна техника. Библиотечният фонд се попълва ежегодно с нови заглавия с подкрепата на Общината.</p>
	Създаване на нов художествен продукт в гр. Велико Търново – Нов спектакъл „Звук и светлина-II“	Разработване на концепция, техническо и технологично проектиране.	2016-2019	<p>Разработена е концепция и сценарий на аудио-визуален спектакъл „Асеневици“ от Фондация „Лъчелен кошер“ – София. Написана е музика за спектакъла – симфоничната песна „Асеневици“, изработен е филм с музиката и рисунките към сценария на спектакъла. Автори са композиторът Николо Колев и художникът Румен Ганев. Филмът и музиката бяха представени във Велико Търново на 23 май 2016 година. Пролъжава работата по техническото и технологичното проектиране.</p>
	Логистично и финансово подпомагане на културните институции за участие им в международни проекти,	Система за методическа подкрепа и контрол на резултатите от дейността на самодейни колективи.	2016-2019	<p>Община Велико Търново подпомага логистично и финансово всячки любителски формации, като събитията, организирани от тях са включени в Календара на културните събития за годината.</p>

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
	Фестивали, изложби, конкурси			Предварително се представят финансов и технически план за съответното събитие, осигурява се подпомагане от бюджета на дирекция „Култура и туризъм“, а след приключването му се представя отчет.
	Въвеждане на програмен принцип за финансиране на дейностите, включени в общинския културен календар	Статут на Културния календар /Културна програма/ на Община Велико Търново.	2016-2019	От 03.10 до 31.12.2015 година Община Велико Търново приема предложения от всички културни институти и оператори в областта на културата за събития, които да бъдат включени в календара на културните събития за 2016 година. Предложенията включват описание на партньорствата, логистична и финансова подкрепа, която се очаква от Общината. Календарът на културните събития е неразделна част от бюджета на Общината, като за всяка година в преамбула се извещават приоритетите и акцентите в културния живот.
		Мониторинг на проявите, включени в календара.	2016-2019	Дирекция „Култура и туризъм“ извършва вътрешен мониторинг на всички културни събития, включващ техническо и финансово обезпечаване, програми, целеви публикации, медийно позициониране, партньорства.
	Изпълнение на програма за привличане на подкрепящи организации и допълнителен финансов ресурс.		2016-2019	Програма „Изкуство и култура“ е насочена към привличане на партньори за реализиране на иновативни културни събития, чието финансиране е споделено 60:40 с партньорите. През 2016 г. бяха реализирани следните проекти: 1. Кандидатстваща организация: Сдружение „Емилиан Станов“ Проектно предложение: „Морето на българина. Морски етюди в българската литература 1924-1944“ /книга/, автор доц. д-р Радка Пенчева Бюджет на проекта: 1290 лв. Съфинансиране: 774 лв. 2. Кандидатстваща организация: Туристическо дружество „Трапезица 1902“, гр. Велико Търново Проектно предложение: „Паркова скулптура и

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ОТЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
				<p>функция“ Бюджет на проекта: 10 692 лв. Съфинансиране: 4 458лв. 3. Кандидатстваща организация: Сдружение „Бълдеше за Никол“ Проектно предложение: „Рамски бит, култура и култария в Никополис ад Иструм“ Бюджет на проекта: 9 666,67 лв. Съфинансиране: 5 800 лв. 4. Кандидатстваща организация: „Великотърновско дружество за пригителство България – Япония“ Проектно предложение: „13-ят месец“ (адаптация и представяне на спектакъл по стихове и лирични прози на Гео Милев/ Бюджет на проекта: 5 589 лв. Съфинансиране: 3 343 лв. 5. Кандидатстваща организация: Представителство на СБХ-гр.Велико Търново Проектно предложение: „Юбилейна изложба - 25 години фестивал „Процес – проостранство““ Бюджет на проекта: 1 958 лв. Съфинансиране: 1 175 лв.</p>
	Ефективен маркетинг за културните дейности в община В.Търново	Засилен маркетинг на КИН на Общината и обектите, които предоставят туристически достъп	2016-2019	Дейността се изпълнява от „Царевград Търнов“ ЕООД и РИМ – Велико Търново. Туристическите обекти се презентират на националните и международните туристически борси и изложения, където се сключват и предварителни договори за всеки туристически сезон с туроператори и туристически агенти. Обръща се специално внимание на индивидуалните туристи, за които се предлагат специални комбинирани билети за музейните обекти и туристически пакети съобразно

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА ПЕРИОДА 2015 – 2019 Г.
ОУЧЕТ ЗА 2016 ГОДИНА

Мерки за постигане на приоритетите	Дейности за реализиране на мерките	Конкретни задачи	Срок	Изпълнение
		Изпълнение на маркетингови планове за утвърдените културни прояви на територията на общината.	2016-2019	индивидуалните предпочитания за културен туризъм. Дейността се изпълнява в партньорство с „Царевград Търнов“ ЕООД. Чрез организираните 496 културни събития и полходното им представяне на туристическите борси в София, Букурещ и др. и медийно позициониране, бяха привлечени повече потребители на продуктите на културния туризъм, които прекарват повече от един ден във Велико Търново.

С уважение:

Инж. Данкен Панов
Кмет на Община Велико Търново



۲

۳

۱۰۰